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a) DESCRIEREA SUCCINTĂ A PP ŞI DISTANŢA FAŢĂ DE ARIA NATURALĂ 

PROTEJATĂ DE INTERES COMUNITAR, PRECUM ŞI COORDONATELE 

GEOGRAFICE (STEREO 70) ALE AMPLASAMENTULUI PP 

a.1) Date generale 

a.1.1) Conservarea   Biodiversității  la nivel  European 
 

 Protejarea, conservarea şi îmbunătăţirea calităţii mediului, inclusiv conservarea habitatelor 

naturale şi a speciilor de faună şi floră sălbatică, sunt obiective  comunitare  esenţiale,  de  interes  

general.  

 Întrucât s-a constatat că pe teritoriul statelor membre a Comunităţii Europene habitatele 

naturale se află, în multe cazuri, într-un proces continuu de deteriorare (din ce în ce mai multe 

specii sălbatice sunt periclitate cu dispariţia) şi  pentru că habitatele şi speciile ameninţate fac parte 

din patrimoniul natural european, iar pericolele care le ameninţă sunt adesea de natură 

transfrontalieră, a fost necesar să  fie  adoptate  reglementări  comunitare de conservare a  

biodiversităţii.   

 Directiva Consiliului Europei nr. 92/43/EEC, din 21.05.1992, referitoare la conservarea 

habitatelor naturale şi a florei şi faunei sălbatice („Directiva Habitate”) are ca principal scop 

tocmai promovarea menţinerii biodiversităţii la nivel european, dar cu luarea în considerare şi a 

condiţiilor economice, sociale, culturale şi a  aspectelor regionale şi locale, contribuind astfel la 

atingerea obiectivului mai  general al dezvoltării durabile, întrucât respectiva menţinere a 

biodiversităţii presupune, uneori, perpetuarea sau chiar încurajarea activităţilor umane.  

 În mod similar, Directiva Consiliului Europei nr. 79/409/EEC din  02.04.1979 („Directiva 

Păsări”), se referă la speciile de păsări sălbatice şi lahabitatele  acestora. 

 Prin aceste directive, anumite tipuri de habitate naturale şi anumite specii ameninţate au fost 

desemnate ca priorităţi, urmărindu-se ca măsurile de conservare  a lor să poată fi puse în aplicare cât 

mai repede. Pentru a menţine sau a readuce habitatele naturale sau speciile sălbatice de importanţă 

comunitară la un stadiu corespunzător de conservare, s-a considerat necesar să se desemneze arii 

speciale de conservare (potrivit “Directivei Habitate”) şi arii de protecţie specială  avifaunistică 

(potrivit “Directivei Păsări”), astfel încât să se creeze o reţea ecologică europeană coerentă,  

conform  unui  program  bine  stabilit. 

 Reţeaua ecologică „Natura 2000” reuneşte siturile care adăpostesc tipuri  de habitate 

naturale enumerate în anexa I şi habitatele speciilor enumerate în anexa II din “Directiva 

Habitate”, precum şi siturile care includ habitatele speciilorde păsări enumerate în anexa I din 

“Directiva Păsări” şi, în cazul speciilor  migratoare, zonele de înmulţire, de schimbare a penelor, 

de iernare şi punctelede  popas  situate  de-a  lungul  rutelor  lor  de  migrare. 

a.1.2) Amenajamentul   silvic   instrument  de gestionare   durabila 

 

 Amenajarea padurilor  are  drept  scop  organizarea, modelarea și conducerea   structural- 

funcțională a pădurilor, în conformitate cu sarcinile complexe de ordin social, ecologic sau  

economic ale gospodariei  silvice. Pentru acestea, amenajamentul are la bază urrnătoarele  principii: 

 Principiul continuității. Care reflectă  preocuparea continuă de a asigura condițiile    

necesare pentru  gestionarea durabilă a pădurilor (privită ca administrare și utilizare  a 

ecosistemelor forestiere  astfel  încât  sa li se mențină sau amelioreze biodiversitatea,   

productivitatea, capacitatea de  regenerare și sanatatea și sa li se asigure, pentru  prezent  și 

viitor,  capacitatea  de a exercita functii  multiple  -  ecologice,  economice   și sociale  -  la 

nivel  local  și regional, fara a genera  prejudicii  altor  sisteme),  astfel încât  acestea  să 

ofere  societății, permanent  și la un nivel  cât mai  ridicat,  produse  lemnoase  și de altă  

natură, precum  și servicii  de protectie  și sociale; 

 Principiul   eficacitatii   functionale.   Acesta   exprimă   preocuparea    permanentă pentru  

cresterea   capacitatilor   de  productie  și protectie  a pădurilor  precum  și pentru o optima  
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punere  în valoare  a acestora, asigurându-se echilibrul corespunzător între  aspectele  de  

ordin  ecologic,  economic  și social, cu cele mai mici costuri  posibile; 

 Principiul   conservării  și  ameliorării   blodiversității.    Prin care se urmărește 

conservarea și ameliorarea  biodiversității  la cele patru niveluri ale acesteia (intraspeciflca,     

interspecifica, ecosistemica și al peisajelor), în scopul maximizării  stabilității și a 

potențialului  polifuncțional  al pădurilor. 

a.1.3) Justificarea necesitatii planului – Context legislativ 

 

Amenajamentele silvice reprezintă proiecte tehnice prin care gospodărirea silvică îşi asigură, 

în pădure, condiţii organizatorice proprii pentru realizarea sarcinilor ei. 

Gospodărirea fondului forestier national este supusă regimului silvic (= un sistem de norme 

tehnice silvice, economice si juridice privind amenajarea, cultura, exploatarea, protectia şi paza 

fondului forestier naţional avand ca şi finalitate asigurarea gospodăririi durabile a ecosistemelor 

forestiere) realizându-se prin planurile de amenajament silvic elaborate după norme unitare la nivel 

naţional (indiferent de natura proprietăţii şi de forma de administrare). Acestea  sunt  verificate  de  

către  autoritatea  publică  centrală  care răspunde de silvicultură fiind aprobate prin ordin de 

ministru. 

Intocmirea amenajamentelor este obligatorie fiind reglementată de legislaţia în vigoare 

(Legea 46/2008 – Codul Silvic şi actele subsecvente acesteia). 

Obiectivele de conservare a unei arii naturale protejate de interes comunitar au în vedere 

menţinerea şi restaurarea statutului favorabil de conservare a speciilor şi habitatelor de interes  

comunitar. Stabilirea obiectivelor de conservare se face  ţinându-se cont  de caracteristicile fiecărei 

arii naturale protejate de interes comunitar (reprezentativitate, suprafaţă relativă, populaţia, statutul 

de conservare etc.), prin planurile de management al ariilor naturale protejate de interes comunitar. 

 

SCOP 

Prezentul studiu se întocmește în vederea derulării procedurii de emitere a Avizului de 

Mediu de către Agenţia de Protecţia Mediului Dolj, necesar realizării planului “Amenajamentul 

silvic al fondului forestier proprietate  privată aparţinând  SC INGKA INVESTMENT FOREST 

ASSETS SRL’’ - Unitatea de Productie XXXVII FILIAȘI, judetul Dolj – 2020. 

 

 Se va elabora un singur amenajment denumit ”Amenajamentul fondului forestier 

proprietate privată aparținând S.C. INGKA INVESTMENTS FOREST ASSETS S.R.L., 

București, organizat în U.P. XXXVII FILIAȘI”, proiect, care va cuprinde 4 părți și 17 de capitole 

astfel: 

PARTEA I - MEMORIU TEHNIC; 

1. Situaţia teritorial – administrativă; 

2. Organizarea amenajistică a teritoriului;  

3. Gospodărirea din trecut a fondului forestier;  

4. Studiul staţiunii şi al vegetaţiei forestiere; 

5. Stabilirea funcţiilor ecologice, economice şi sociale ale pădurii şi a bazelor de amenajare; 

6. Reglementarea procesului de producţie lemnoasă şi măsuri de gospodărire pentru arboretele; cu 

funcţii speciale de protecţie slab productive şi afectate de factori destabilizatori; 

7. Activităţi conexe gospodăririi fondului forestier; 

8. Protecţia fondului forestier, conservarea şi ameliorarea biodiversităţii; 

9. Instalaţii de transport şi construcţii forestiere; 

10. Analiza eficacităţii modului de gospodărire a pădurilor; 

11. Diverse; 

PARTEA A II- A - PLANURI DE AMENAJAMENT; 

12. Planuri de recoltare şi cultură; 

13. Planuri privind instalaţiile de transport şi construcţii forestiere; 

14. Prognoza dezvoltării fondului forestier; 
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PARTEA A III - A EVIDENŢE DE AMENAJAMENT;  

15.1. Evidenţe privind descrierea parcelară; 

15.2. Evidenţe privind mărimea şi structura fondului forestier;  

15.3. Evidenţe privind condiţiile naturale de vegetaţie;  

15.4. Evidenţe ajutătoare pentru întocmirea planurilor de reglementare a procesului de producţie;  

15.5. Evidenţe privind accesibilitatea fondului forestier şi a posibilităţii; 

PARTEA A IV-A - APLICAREA AMENAJAMENTULUI; 

16. Evidenţe privind aplicarea amenajamentului 

16.1. Evidența și bilanţul aplicării anuale a prevederilor amenajamentului cu privire la exploatări şi 

împăduriri; 

16.2. Evidenţa dinamicii procesului de regenerare naturală; 

17. Anexe 

 

 Amenajamentul are anexate harti, pe care sunt figurate limitele ariei protejate ROSCI0045 –

Coridorul Jiului existente în limitele teritoriale ale fondului forestier proprietate privată aparținând 

S.C. INGKA INVESTMENTS FOREST ASSETS S.R.L., București, organizat în U.P. XXXVII 

FILIAȘI .  

 

a.2) Descrierea  amenajamentului fondului forestier proprietate privată aparținând S.C. 

INGKA INVESTMENTS FOREST ASSETS S.R.L. București, organizat în U.P. XXXVII 

FILIAȘI  

a.2.1) Localizarea planului 

Suprafaţa totală a fondului forestier proprietate privată aparţinând S.C. INGKA 

INVESTMENTS FOREST ASSETS S.R.L. BUCUREȘTI, organizat în U.P. XXXVII FILIAȘI 

(U.A.T. Coțofenii din Față și Braloștița - judeţul Dolj), care face obiectul amenajării este de 138,0 

ha, conform următoarelor documente de proprietate:  

 

Act de proprietate Extras CF UAT Suprafața (ha) 

Tip NR 
  

acte Rotunjita amenajament 

CVC 528/26.09.2014 

30187 Coțofenii din Față 0,5006 

- 

30186 Coțofenii din Față 17,6005 

30184 Coțofenii din Față 44,6314 

30188 Coțofenii din Față 11,9038 

30185 Coțofenii din Față 6,6857 

30428 Braloștița 4,5109 

30429 Braloștița 52,1607 

TOTAL UP XXXVII FILIAȘI - - 137,9936 138,0 

C.V.C. – contract de vânzare cumpărare 

 

Din punct de vedere geografic, fondul forestier proprietate privată aparţinând S.C. INGKA 

INVESTMENTS FOREST ASSETS S.R.L. BUCUREŞTI, organizat în U.P. XXXVII FILIAȘI, 

este situat în culoarul Jiului și pe dealurile Amaradiei, județul Dolj. Zona care face obiectul acestui 

studiu se află în apropierea DN 6 Craiova – Dr. Tr. Severin şi DJ 606 F Răcarii de Jos – Sfircea. 

Fondul forestier proprietate privată aparţinând S.C. INGKA INVESTMENTS FOREST 

ASSETS S.R.L. BUCUREȘTI, organizat în U.P. XXXVII FILIAȘI, a facut parte, din punct de 

vedere al administraţiei silvice de stat, conform actelor de proprietate, din: 
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O.S. de stat din care au făcut parte 

suprafețele înainte de retrocedare 
Amenajament  precedent 

Ocolul 

Silvic 
U.P. 

Parcele 

aferente 

Ocolul 

Silvic 
U.P. 

Parcele 

aferente 
Acte proprietate 

Suprafata 

acte 

proprietate 

ha 

Rotunjita 

Amenajament 

ha 

1 2 3 4 5 6 7 8 8 

Filiași III Filiași 7-10, 195-197 O.S. 

Renașterea 

Pădurii 

(11.03.2016-

prezent) 

XXXVII 

Filiași 

7-10, 

54-56, 

195-197 

528/26.09.2014 137,9936 138,0 

Filiași 
IV 

Coțofeni 
54-56 

Total U.P XXXVII FILIAȘI 137,9936 138,0 

Notă : Col 1-3 - O.S. de stat din care au făcut parte suprafețele înainte de retrocedare.  
 

Din punct de vedere administrativ-teritorial, U.P. XXXVII Filiași este situată pe raza U.A.T. 

Coţofenii din Faţă și U.A.T. Braloştiţa, din judeţul Dolj. O repartiţie a fondului forestier pe 

unităţi teritorial-administrative este redată în tabelul următor: 

 
Nr. 

crt 

 

Judeţul 
Unitatea  teritorial 

- administrativă 

 

Denumirea fost O.S., fost U.P. 
 

Parcele componente 
Suprafaţa 

 

- ha - 

 

1 
 

Dolj 
Coțofenii din față O.S. Filiași, U.P.III Filiași 7 – 10, 195 – 197 81,3 

Braloștița O.S. Filiași, U.P.IV Coțofeni 54 - 56 56,7 

Total U.P. XXVII Filiași 138,0 

 

Fondul forestier este constituit din trei trupuri de pădure, şi anume: Coţofenii din Faţă, 

Teişanu şi Şoava, care sunt prezentate în tabelul următor: 

Trup de pădure 
Puncte 

cardinale 
Vecinătăţi 

Limite  

Hotare Felul Denumirea 

C
o

țo
fe

n
ii

 d
in

 F
aț

ă
 

N Terenuri agricole Naturală Râul Jiu 

 

Borne şi 

semne pe 

arbori de 

limită 

E Terenuri agricole Artificială Convenţionale 
 

S 
Terenuri agricole 

Fond forestier 
Artificială Convenţionale 

 

V 
 

Terenuri agricole 
Naturală 

Artificială 

Râul Jiu 

Convenţionale 

T
ei

șa
n

u
 N Terenuri agricole Artificială Convenţionale 

E Terenuri agricole Artificială Convenţionale 

S Fond forestier Artificială Convenţionale 

V Terenuri agricole Artificială Convenţionale 

Ș
o

av
a 

N Terenuri agricole Naturală Râul Jiu 

E Terenuri agricole Naturală Râul Jiu 
 

S 
Terenuri agricole 

Fond forestier 

 

Artificială 
 

Convenţionale 

 

V 
 

Terenuri agricole 
Naturală 

Artificială 

Râul Jiu 

Convenţionale 

 

În prezent suprafaţa fondului forestier proprietate privată aparţinând S.C. INGKA 

INVESTMENTS FOREST ASSETS S.R.L. BUCUREŞTI, organizat în U.P. XXXVII FILIAȘI, 

este administrată de Ocolul Silvic privat Renașterea Pădurii. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 



5 | P a g e  

 

a.2.2) Indicatori de caracterizare a fondului forestier 

 

Obiectivele ecologice, economice si sociale 
 

 

In conformitate cu cerintele social-economice, ecologice si informationale, amenajamentul 

actual imbina strategia ecosistemelor forestiere din zona cu strategia dezvoltarii societatii. 

Cea mai importanta directie in care s-a actionat o constituie cresterea protectiei mediului  

inconjurator,  cresterea  factorilor  de  mediu  (aer,  apa,  sol,  flora  si  fauna)  si ridicarea calitatii 

vietii individuale si sociale a locuitorilor din zona. 
 

 

Obiectivele ecologice, economice si sociale urmarite sunt: 

Ecologice – Protejarea si conservarea mediului: 

  Protectia terenurilor contra alunecărilor și eroziunii; 

  Conservarea si ameliorarea biodiversitatii; 

  Echilibrul hidrologic; 

Sociale – realizarea cadrului natural: 

  Destindere, recreere; 

  Valorificarea fortei de munca locala etc. 
 
 

 

Economice – optimizarea producției pădurilor: 

 Producția   de   lemn   subțire   și   gros   necesar   nevoilor   proprietarilor   și 

comunităților etc. 

   Vânat, fructe de pădure, ciuperci, plante medicinale etc. 

Obiectivele social-economice stabilite pentru pădurile aflate în studiu, concretizate în 

servicii de protecţie şi sociale sunt prezentate în tabelul de mai jos. 

 
 

Grupa de obiective şi servicii Denumirea obiectivului de protejat sau a serviciilor de realizat 

Ecologice 

Păduri cu funcții de protecție a apelor, funcții 

predominant 

hidrologice 

- Arborete situate în albia majoră a râurilor; 

- Arborete situate în lunca râurilor interioare 

 

 
Păduri    cu    funcții    pentru    conservare    şi    

ocrotirea biodiversităţii 

Arboretele   din   păduri/ecosisteme   de   pădure   cu   

valoare 

protectivă pentru habitate de interes comunitar și specii de 

interes deosebit incluse în arii speciale de conservare/situri 

de importanță comunitară în scopul conservării habitatelor 

(din rețeaua  ecologică  Natura  2000  –  SCI  ROSCI0045  – 

Coridorul Jiului) 

Economice 

Asigurarea cu produse lemnoase de calitate - Arbori destinaţi pentru producerea de lemn pentru cherestea 

Valorificarea produselor nelemnoase ale fondului 

forestier 

- Vânat, fructe de pădure, ciuperci, plante medicinale. 

 

 

Zonarea funcțională 
 

Corespunzător obiectivelor social-economice fixate s-au stabilit funcţiile pe care trebuie 

să le îndeplinească arboretele. În conformitate cu funcţiile stabilite, arboretele au fost încadrate 

în categoriile funcţionale redate în tabelul următor. 
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Structura fondului forestier pe grupe și categorii funcționale 
 

Grupa 

funcţionala 

  

Suprafaţa Subgrupa Categoria funcţionala 

  

Cod Denumire Cod Denumire ha % 

Grupa I – 

vegetaţie 

forestieră cu 

funcţii speciale 

de protecţie 

1 

Păduri cu funcții de 

protecție a apelor, 

funcții predominant 

hidrologice 

1E 

(5Q) 
Arborete situate în albia majoră a râurilor (TIII) 61,4 46 

1F 

(5Q) 

Arborete situate în lunca râurilor interioare și în 

zona 
29,3 22 

TOTAL GRUPA I 90,7 68 

Grupa II – 

vegetaţie 

forestieră cu 

funcţii speciale 

de protecţie 

 

2 

 

Păduri cu funcţii de 

producţie şi protecţie 

1C Păduri destinate să producă, în principal, lemn pentru cherestea (T VI) 42,2 32 

TOTAL GRUPA II 42,2 32 

TOTAL GENERAL 132,9 100 

Suprafaţa de 5,1 ha din totalul de 138,0 ha, care nu a fost încadrată în nici o categorie 

funcţională o reprezintă terenuri afectate gospodăririi silvice – 1,6 ha și terenuri neproductive – 3,5 

ha. 

Analizând datele din acest tabel constatăm că 68 % din arborete sunt încadrate predominant 

în Grupa I funcțională - Vegetaţia forestieră cu funcţii speciale de protecţie , iar 32 % în Grupa a 

II- a - Vegetaţia forestieră cu funcţii de producţie şi protecţie. 

Pădurile încadrate la Grupa I funcțională - Vegetaţia forestieră cu funcţii speciale de 

protecţie, se găsește în două categorii funcţionale, şi anume: 

-   1E - Arborete situate în albia majoră a râurilor, cu o suprafaţă de 61,4 ha; 

-   1F - Arborete situate în lunca râurilor interioare, cu o suprafață de 29,3 ha. 

Arboretele din Grupa a II-a funcţională sunt încadrate în categoria funcţională II.1C. 

 

Se face mențiunea că o parte din suprafața (92,60 ha) ce face obiectul prezentului 

amenajament este inclusă în aria protejată Sit Natura 2000 și anume: ROSCI0045 – Coridorul 

Jiului, în acest sens parcelele:  7 – 10, 54 - 56 au încadrarea funcţională 1.5Q (în secundar), cu 

excepția terenului neproductiv u.a. 56N (1,9 ha). 

 
GF FCT1 FCT UNITĂŢI AMENAJISTICE 

0            56N 195R 196N 

    TOTAL FCT: 3 UA   5,1 HA 

    TOTAL FCT1: 3 UA    5,1 HA 

    TOTAL GF0 : 4 UA   10,6 HA 

1 1E 1E 5Q      7 A 7 B 7 C 54 A 54 B 54 C 55 A 55 B 55 C 55 D 55 E 55 F 55 G 55 H 55 I 55 J 55 K 56 

A 56 B 56 C 56 D 56 E 56 F 56 G 56 H 56 I 

    TOTAL FCT: 26 UA   61,4 HA 

   TOTAL FCT: 26 UA   61,4 HA 

 1F 1F 5Q   8 A 8 B 8 C 8 D 8 E 8 F 8 G 8 H 8 I 9 10 A 10 B 10 C 10 D 10 E 10 F 

    TOTAL FCT: 16 UA   29,3 HA 

   TOTAL FCT: 16 UA   29,3 HA 

    TOTAL GF1 : 42 UA   90,7 HA 

2 1C 1C    195 A 196 A 196 B196 C 196 D 197 A 197 B 197 C 197 D 

    TOTAL FCT: 9 UA   42,2 HA 

   TOTAL FCT: 9 UA   42,2 HA 

    TOTAL GF2 : 9 UA   42,2 HA 

   TOTAL U.P. : 54 UA   138,0 HA 
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Subunităţi de productie sau protectie constituite 
 

 

În   vederea   gospodăririi   diferenţiate   a   fondului   forestier,   pentru   realizarea 

obiectivelor social-economice şi a îndeplinirii funcţiilor atribuite, arboretele din cadrul unităţii de 

bază analizată au fost grupate în următoarele subunităţi de gospodărire: 
 

  S.U.P. ,,A – codru regulat, sortimente obişnuite’’ – 39,5 ha (60%), în care au fost incluse 

arboretele din categoria funcțională: 2.1B (T VI);  

  S.U.P. ,,Z- Culturi de plopi şi sălcii selecţionate pentru celuloză şi cherestea” – 85,2 ha (40 

%), în care au fost incluse arboretele din categoria funcțională I. F şi I.1E (T III). 

 

Stabilirea bazelor de amenajare ale arboretelor şi ale pădurii 
 
 

Pentru a satisface în mod corespunzător funcţiile şi obiectivele atribuite, atât arboretele 

luate individual, cât şi fondul de producţie în ansamblul său, trebuie să îndeplinească anumite 

condiţii de structură specifice aspectului optim al acestora. 

Structura optimă (normală) spre care trebuie să fie îndrumate arboretele şi fondul de 

producţie se defineşte prin amenajament, ţinându-se seama de funcţiile atribuite şi de condiţiile 

staţionale existente. 

Deoarece starea actuală nu este corespuzătoare structurii optime, se vor stabili structuri 

intermediare de realizat pornind de la situaţia existentă şi tinzând la dirijarea cât mai apropiată a 

arboretelor şi a fondului de producţie în ansamblul său către structura optimă. 

Structura arboretelor şi a fondului de producţie în ansamblul său se defineşte prin 

bazele de amenajare: regim, compoziţia-ţel, tratamente, exploatabilitate, ciclu. 

Între aceste elemente considerate ca baze de amenajare există cunoscute raporturi de 

interferenţă. 

 

Regimul 
 

Regimele  adoptate  pentru  arboretele  din  cadrul  unităţii  de  producție  analizate, 

stabilite în baza speciilor componente, legislației silvice și fiind o continuare a modului de 

gospodărire din deceniile anterioare, este cel de codru convențional pentru arboretele de plopi 

selecționați și codru regulat pentru celelalte arborete. Regenerarea din sămânţă şi conducerea 

arboretelor până la vârste mari, când realizează sortimente valoroase de lemn şi asigură o 

îndeplinire optimă a funcţiilor de protectie stabilite sunt condiţii absolut necesare unei gospodăriri 

eficiente a arboretelor din unitatea analizată. 
 

Compoziția țel 
 

Compoziţia - ţel reprezintă asocierea şi proporţia speciilor din cadrul unui arboret ce 

îmbină în orice moment al existenţei lui, exigenţele biologice ale pădurii cu cerinţele 

social-economice. 

Compoziţia-ţel s-a stabilit pentru fiecare arboret în parte în funcţie de situaţia acestuia în 

raport cu termenul exploatabilităţii  după cum urmează: 

- pentru arboretele exploatabile s-a stabilit compoziţia de regenerare avându-se în vedere 

compoziţia optimă, seminţişul existent şi sistemul de cultură adoptat; 

- pentru arboretele preexploatabile şi neexploatabile s-a adoptat compoziţia la exploatare 

ţinând seama de compoziţia actuală şi de posibilitatea modificării ei prin lucrări silvotehnice spre 

compoziţia optimă. 

Compoziţia ţel finală se stabileşte în raport cu ţelurile de gospodărire şi cu condiţiile 

ecologice date. 
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Prin actualul amenajament s-a promovat compoziţia corespunzătoare tipului natural 

fundamental de pădure, condiţiilor staţionale, funcţiilor social economice atribuite, stării actuale a 

arboretului. 

Astfel, s-a stabilit compoziţia ţel pentru întreaga unitate de producţie și pe subunitatea de 

gospodărire aferentă, aceastea fiind: 

-   pentru S.U.P. “A” –  57CE 28 TE15 GÎ; 

-   pentru S.U.P. “Z” –  68PLA 29PLN 2 ST 1FR; 

-   pentru clasa de regenerare – 70PLA 30PLN; 

-   pentru U.P. XXXVII Filiași– 48PLA 20PLN 17CE 12TE 2ST 1FR. 

 

Tratamentul 

 

Tratamentul  cuprinde un sistem de măsuri biotehnice prin care se pregăteşte şi se 

realizează, în cadrul unui regim dat, trecerea arboretelor de la o generaţie la alta. 

Prin adoptarea şi aplicarea tratamentului adecvat se urmăreşte în principal asigurarea 

regenerării integrale a suprafeţelor incluse în rând de tăiere şi realizarea unei structuri optime sub 

raport ecologic şi funcţional. 

Alegerea tratamentului se face pe baza analizei particularităţilor ecologice, a stării 

arboretelor  respective,  a  funcţiilor  social-economice ale acestora, a accesabilităţii  lor actuale şi 

de perspectivă precum şi în raport cu condiţiile tehnice şi economice existente. 

Alegerea tratametelor se face în conformitate cu normativele în vigoare ţinând seama de 

următoarele criterii: 

1. formaţia de tipuri de pădure; 

2. tipul de structură a arboretelor; 

3. categoria de productivitate a staţiunii; 

4. tipul de categorii funcţionale. 

Pentru realizarea unei structuri care să permită exercitarea în mod optim a funcţiilor de 

protecţie şi producţie ce au fost atribuite arboretelor s-a propus ca în cadrul S.U.P. A să se aplice 

tratamentul tăierilor progresive, iar în cadrul S.UP. Z să se aplice tratamentul tăierilor rase. 

Adoptarea acestor tratamente au în vedere păstrarea caracterului natural al pădurii, 

obţinerea regenerării, atât pe cale naturală, cât şi pe cale artificială şi asigurarea unor structuri 

corespunzătoare funcţiilor atribuite. S-a ţinut de asemenea seamă că, pentru aplicarea acestor  

tratamente  există o bună  experienţă  locală,  precum şi de faptul că trecerea la aplicarea unor 

tratamente mai intensive este deocamdată imposibilă din cauza lipsei unei infrastructuri adecvate. 

Modul de aplicare a tratamentelor propuse este cel prezentat în ,,Normele tehnice pentru 

alegerea şi aplicarea tratamentelor”, ediţia 2000, iar particularităţile existente sunt redate în 

capitolul privind recoltarea posibilităţii de produse principale. 

 

Explotabilitatea 

 

Exploatabilitatea  defineşte  structura  arboretelor  sub  raport  dimensional  şi  se exprimă, 

în cazul codrului regulat, prin vârsta exploatabilităţii. 

Vârsta exploatabilităţii, respectiv vârsta la care arboretele devin exploatabile, s-a stabilit în 

funcţie de compoziţie şi de clasa de producţie pe specii potrivit normelor tehnice pentru 

amenajarea pădurilor. 

Pentru  arboretele  din  S.U.P.  ,,  A  -  codru  regulat”  s-a  adoptat  exploatabilitatea 

tehnică pentru arboretele din grupa  a-II-a funcţională și pentru S.U.P. ,, Z - culturi de plop și sălcii 

selecționate pentru celuloză și cherestea” s-a adoptat exploatabilitatea de protecţie pentru 

arboretele din grupa I funcţională, iar pentru cele din grupa a-II-a funcţională s-a adoptat 

exploatabilitatea tehnică. 

Vârsta exploatabilităţii, respectiv vârsta la care arboretele devin exploatabile,  s-a stabilit în 

funcţie de compoziţie şi de clasa de producţie pe specii potrivit normelor tehnice pentru 

amenajarea pădurilor. 
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În cadrul acestei subunităţi vârsta medie a exploatabilităţii rezultată din calcul este de 87 

ani pentru S.U.P.A și 24 ani pentru S.U.P. Z. 

Pentru arboretele supuse regimului de conservare deosebită nu s-au stabilit vârste ale 

exploatabilităţii, deoarece în cazul acestora sunt permise numai lucrări de de conservare şi de 

îngrijire. 

 

Ciclul 

 

Ciclul este indicatorul structurii pe clase de vârstă a fondului de producţie normal al unei 

păduri de codru regulat şi totodată norma de timp stabilită de amenajament pentru menţinerea 

arboretelor pădurii respective. 

La stabilirea ciclului au fost luate în considerare formaţiile şi speciile forestiere ce compun 

pădurea; funcţiile social-economice atribuite arboretelor respective; media vârstei exploatabilităţii 

tehnice şi posibilitatea de creştere a eficacităţii funcţionale a arboretelor şi a pădurii în ansamblu. 

Ciclul de producţie adoptat este de:  

 90 ani pentru S.U.P. ,,A - codru regulat“; 

 25 ani pentru S.U.P. ,, Z - culturi de plop și sălcii selecționate pentru celuloză și 

cherestea”. 

 

Lucrări silvice propuse prin amenajament 

 

În vederea respectării principiilor enumerate anterior au fost adoptate și aprobate 

următoarele  tipuri  de  lucrări  silvice:  

Lucrările silvice propuse în u.a. ce se suprapun cu aria  naturală  protejată:  ROSCI0045  

– Coridorul Jiului:  

Impăduriri:  

- împăduriri – 43,4 ha; 

- completări – 17,1 ha. 

 

Produse secundare (11,0 ha/186m3); 

- degajări – 2,0 ha/- m3; 

- rărituri – 9,0 ha/ 186 m3. 

 

Tăieri de  igienă   ( 23,6 ha/249 m3); 

- Tăieri de igienă – 23,6 ha/246 m3; 

 

Produse principale (35,2 ha/10952m3); 

- tăieri rase – 35,2 ha/10952 m3; 

 

Lucrările  silvice  adoptate  și  aprobate  sunt  în  concordanță  cu  prevederile  Planului de  

Management  supus  aprobarii  pentru  aria  naturală  protejată :  ROSCI0045 – Coridorul Jiului. 

 

 Prin  efectuarea  lucrărilor  silvice  propuse  prin amenajament nu vor apărea  efecte  

negative permanente care  se afecteze  speciile și  habitatele  din aria  protejată. 

 

Lucrările silvice propuse în u.a. din afara ariei protejate sunt următoarele: 

 Impăduriri :  

- lucrări de ajutorare a regenerării naturale - 6,6 ha; 

- împăduriri – 2,7 ha; 

- completări – 0,5 ha. 

 

Produse secundare (19,2 ha/257m3); 

- rărituri – 19,2 ha/257 m3. 
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Tăieri de igienă   (9,3 ha/8 m3); 

- Tăieri de igienă – 9,3ha/8 m3; 

 

Produse principale (13,7 ha/1819 m3); 

- tăieri progresive – 11,0 ha /1271 m3; 

- tăieri rase – 2,7 ha/710 m3;  

 

Lucrările silvice propuse pentru întreg fondul forestier din U.P. XXXVII FILIAȘI: 

 

Impăduriri : 

- lucrări de ajutorare a regenerării naturale - 6,6 ha; 

- împăduriri – 46,1 ha; 

- completări – 17,6 ha. 

 

Produse secundare (28,2 ha/443m3); 

- degajări – 2,0 ha/- m3; 

- rărituri – 28,2 ha/443 m3. 

 

 

Tăieri de  igienă   (32 ,9  ha/254 m3); 

- Tăieri de igienă – 32,9ha/254 m3; 

 

Produse principale (48,9 ha/ 12771m3); 

- tăieri progresive – 11,0 ha /1109 m3; 

- tăieri rase – 37,9 ha/11662 m3; 

 

Arborete afectate de factori destabilizatori şi limitative 

 

Având în vedere structura actuală a pădurii şi caracteristicile geoclimatice, teritoriul studiat 

nu prezintă riscuri majore din punct de vedere al doborâturilor de vânt şi rupturilor de zăpadă. 

Fenomenul uscării anormale apare și el dar pe suprafețe reduse. 

În ceea ce privește atacurile de dăunători, în cadrul suprafeței studiate nu s-au semnalat în 

ultimii ani atacuri masive de dăunători (aceştia există endemic şi provoacă anual pagube de 

intensităţi variabile, fără a avea caracter de atac de masă). În prezent nu au fost semnalate atacuri de 

ipide. 

În cadrul Unității de producţie XXXVII Filiași au fost identificate o serie de arborete 

afectate, în diferite grade, de diverşi factori destabilizatori şi limitativi.  

În tabelul următor este prezentată o sinteză a factorilor destabilizatori şi limitativi din 

amenajamentul U.P. XXXVII FILIAȘI: 
Natura % Din Suprafaţa afectată 

factorilor suprafaţa  Grade de manifestare 

 cu pădure Total slabă (1) moderată (2) puternică (3) f. puternică (4) excesivă (5) 

Denumire 132,9 ha ha % ha % ha % ha % ha % ha % 

 USCARE  39 52,1 100 52,1 100 - - - - - - - - 

 INMLASTINARE  2 2,7 100 2,7 100 - - - - - - - - 

 DOBORATURI DE VANT  11 15,1 100 13,4 89 - - 1,7 11 - - - - 

 RUPTURI DATORATE 

ZAPEZII  

2 2,7 100 2,7 100 - - - - - - - - 

 TULPINI NESANATOASE  T1-

A 

28 36,7 - - - - - - - - - - - 

din care  10-20%  T1-3 28 36,7 - - - - - - - - - - - 

 30-50%  T3-5 - - - - - - - - - - - - - 

 >60%  T6-A - - - - - - - - - - - - - 
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În tabelul următor este prezentată evidența unităților amenajistice pe factori destabilizatori și 

grade de afectare din amenajamentul U.P. XXXVII FILIAȘI: 

 
************************************************************************************************************************************ 
*  Specificari    ! Intensitate !         U N I T A T I A M E N A J I S T I C E A F E C T A T E                                    * 

*==================================================================================================================================* 

* Inmlastinare      ! scurta durata ! 196 A                                                                                        * 

*               !          !-------------------------------------------------------------------------------------------------------* 

*               !            TOTAL M1: 1 UA  2.7 HA                                                                                * 

*               -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------* 

*                            TOTAL M:  1 UA  2.7 HA                                                                                * 

*==================================================================================================================================* 

* Tulpini nesanatoase ! 10 %       ! 195 A 196 C 196 D 197 B                                                                       * 

*               !          !-------------------------------------------------------------------------------------------------------* 

*               !            TOTAL T1: 4 UA 36.7 HA                                                                                * 

*               -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------* 

*                            TOTAL T:  4 UA 36.7 HA                                                                                * 

*==================================================================================================================================* 

* Uscare          ! slaba      ! 7 B 8 D 8 F 8 H 10 A 10 D 195 A 196 B 196 C 196 D 197 A 197 B                                     * 

*               !          !-------------------------------------------------------------------------------------------------------* 

*               !            TOTAL U1: 12 UA 52.1 HA                                                                               * 

*               -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------* 

*                            TOTAL U: 12 UA 52.1 HA                                                                                * 

*==================================================================================================================================* 

* Doborituri       ! izolate    ! 7 B 8 D 8 F 8 H 10 A 10 D                                                                        * 

*               !          !-------------------------------------------------------------------------------------------------------* 

*               !            TOTAL V1: 6 UA 13.4 HA                                                                                * 

*               -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------* 

*               ! frecvente . ! 10 F                                                                                               * 

*               !          !-------------------------------------------------------------------------------------------------------* 

*               !            TOTAL V3: 1 UA  1.7 HA                                                                                * 

*               -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------* 

*                            TOTAL V:  7 UA 15.1 HA                                                                                * 

*==================================================================================================================================* 
* Rupturi         ! izolate    ! 196 A                                                                                             * 

*               !          !-------------------------------------------------------------------------------------------------------* 

*               !            TOTAL Z1: 1 UA  2.7 HA                                                                                * 

*               -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------* 

*                            TOTAL Z:  1 UA  2.7 HA                                                                                * 

*==================================================================================================================================* 

 

În  cadrul  unităţii  de  producţie  analizate  s-a  constatat  existenţa  a  șase subparcele: 7B, 

8D, 8F, 8H, 10A şi 10D, care au o suprafaţă totală de 13,4 ha, care au fost afectate de doborâturi 

produse de vânt, acest fenomen având un caracter izolat, respectiv un arboret 10F la care acest 

fenomen este frecvent, pe o suprafață de 1,7 ha. 

Cauzele care au dus la apariţia acestui fenomen sunt: 

-   vânturile puternice de joasă altitudine ; 

-   neexecutarea mulţi ani la rând a lucrărilor de îngrijire fapt ce a dus la 

formarea de arborete foarte dese cu coeficient de zvelteţe crescut ; 

Faţă de aceste cauze şi efecte se apreciază că acest fenomen se încadrează în limite normale. 

Totuşi se impune parcurgerea acestor arborete cu lucrări de igienă, pentru a elimina la timp din 

arboret, toţi arborii afectaţi de acest fenomen. 

În cadrul U.P. XXXVII Filiași un număr de doisprezece arborete sunt afectate de fenomene 

de uscare, a căror intensitate este slabă pe suprafaţa de 52,1 ha. Fenomenul de uscare nu este o 

problemă gravă care să afecteze fondul forestier. Acest fenomen se poate datora următoarelor 

cauze: seceta prelungită, păşunat abuziv, delicte repetate etc. 

Există 36,7 ha cu arborete în care s-a constatat existența unor arbori cu tulpini nesănătoare, 

cu o intensitate de 10 %. Aceste arborete au provenienţă din lăstari, iar prin lucrările de îngrijire se 

vor extrage preponderent arborii afectaţi de acest fenomen. 

În  cadrul  Unității  de  producție  XXXVII  Filiași  au  fost  identificate  2,7  ha afectate de 

rupturi care au un caracter izolat  (u.a. 196A). Cauzele apariției sunt căderile masive de zăpadă 

corelate cu vânturile puternice, ce produc dezrădăcinări de arbori, ruperi de arbori cu defecte 

(putregai), ruperea vârfurilor arborilor. 

Rupturile se produc mai intens spre sfârşitul primăverii, când după ploi intense care au 

înmuiat pământul, acestea se transformă în zăpezi moi şi aderente pe ramurile arborilor, formând 

adevărate poduri peste coroana arborilor. Sub greutatea zăpezii, cu ajutorul vântului se pot produce 

adevărate dezastre. 
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În cadrul teritoriului studiat  există un arboret şi anume: 196A, în care s-a constatat prezenţa 

îmlăştinării, aceasta fiind de scurtă durată și se manifestă pe o suprafaţă de 2,7 ha. Acest fenomen se 

produce datorită prezenţei pânzei freatice la suprafaţă şi a cantităţilor mari de precipitaţii ce cad în 

sezonul umed. 

 

 Pentru prevenirea în viitor  apariția  acestor fenomene (doboraturi  și rupturi de vânt 

și zapada,  uscare, înmlăștinare, atac  de daunatotri, incendieri etc.) se  recomandă a se  lua 

măsuri de protecție  adecvate. 

 Protectia  împotriva  doboraturilor și rupturilor  de vant și zapada  se realizeaza printr-

un  ansamblu  de masuri  ce vizeaza  atat  marirea  rezistentei  individuale a  arboretelor  periclitate  

cat și asigurarea  unei stabilitati  mai mari a întregului fond forestier. In  scopul cresterii rezistentei 

arboretelor  la actiunile destabilizatoare ale vantului și zapezii,  prin  amenajament s-au  prevazut  o 

serie de masuri, cum ar fi: 

- menţinerea sau refacerea structurilor diversificate spaţial; 

- igienizarea permanentă a arboretelor prin tăieri de igienă şi conservare; 

- introducerea speciilor de amestec în arborete tinere cu structura echienă sau relativ echienă; 

- executarea sistematică a tăierilor de îngrijire. 

- adoptarea de compozitii-tel cat  mai apropiate de cele ale tipurilor natural - fundamentale  de 

padure, solicitandu-se utilizarea, în plantatiile integrale sau la completari, a  materialelor forestiere 

de  reproducere de proveniente locale  (puieti  produsi din  samanta recoltata din  rezervatiile  si 

arboretele  valoroase  existente  in zona). În general,  s-au prevazut  compozitii - țel ce urmaresc 

crearea unor arborete amestecate, mai rezistente la adversitati; 

 - împadurirea tuturor  golurilor  existente  în  arborete  și realizarea  unor consistente normale  în  

arboretele  tinere  cu starea  de  masiv neîncheiata,  prin completari  cu specii mai rezistente  la vant 

și zapada; 

- realizarea unor  margini  de  masiv  rezistente la  vanturile puternice, actiune ce se va demara  înca  

din primele stadii  de dezvoltare  prin aplicarea unor scheme  mai  largi de plantare – exemplarele 

cu coroane  mai dezvoltate astfel obtinute  fiind  mai  rezistente  la actiunea  vantului. În  arboretele  

tinere existente, astfel  de  margini  se  vor  realiza  printr-o intensitate mai  mare  a lucrarilor  de 

îngrijire (curatiri si rarituri); 

- în arboretele neparcurse la timp cu lucrari de  ingrijire (indeosebi curatiri), rariturile vor avea un 

caracter "de jos", urmarindu-se, în primul rand, extragerea exemplarelor afectate de  diversi  factori( 

bolnave, atacate  de insecte,  cu varful  rupt, ranite, etc); 

- în  arboretele afectate de doboraturi sau rupturi, nu s-a prevazut extragerea, din micile "ochiuri" 

formate, a palcurilor de arbori sau a exemplarelor ramase pe picior,  întregi, întrucat  acești arbori  

si-au probat  în timp rezistenta la adversitati, constituind un nucleu de  protectie pentru arboretul  

rarnas si o sursa  genetica de serninte forestiere de recoltat  pentru obtinerea de puieti în vederea  

realizarii  de noi arborete  rezistente  la vant și zapada. Din aceleasi considerente, în unele situatii, 

nu s-aprevazut extragerea nici a exemplarelor  ramase pe picior dupa doboraturi  izolate, care 

concură  la formarea  neregulata  a marginilor  suprafetelor  respective; 

- directia de înaintare a taierilor în cadrul tratamentelor amintite va fi  împotriva directiei vanturilor 

periculoase. De asemenea se  recomanda pe langa efectuarea la timp  și de calitate a lucrarilor  de 

ingrijire și mentinerea unei stari fitosanitare corespunzatoarea padurii, prin înlaturarea exemplarelor  

putregaioase  în urma taierilor  de igiena. 

Pentru prevenirea apariţiei şi extinderii fenomenului de uscare prematură se 

recomandă: 

- extragerea cu prioritate, în cadrul lucrărilor de îngrijire, de conservare şi de regenerare, a arborilor 

uscaţi sau în curs de uscare; 

- menţinerea subarboretului (unde acesta apare); 

- folosirea la lucrările de împădurire a puieţilor de provenienţă locală; 

- păstrarea sau reintroducerea speciilor de amestec şi a arbuştilor; 

- executarea la timp a tuturor lucrărilor de îngrijire a arboretelor pentru a asigura dezvoltarea 

normală a coroanelor cel puţin la arborii predominanţi şi dominanţi; 

- evitarea plantării speciilor în afara arealului lor natural şi în staţiuni ecologic neindicate; 
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- extinderea regenerării naturale a arboretelor, iar acolo unde sunt necesare completări, să se 

efectueze cu puieţi proveniţi din sămânţă locală (selecţionată); 

- prevenirea defolierilor, prin combaterea în faze de gradaţie timpurii a dăunătorilor, în special prin 

metode biologice complexe şi numai în cazuri limită cu insecticide selective; 

- extragerea arborilor atacaţi de ciuperci precum şi dezinfectarea cioatelor în timpul operaţiunilor 

culturale; 

- crearea şi îngrijirea marginilor de masiv pentru păstrarea microclimatului şi asigurarea liniştii 

pădurii; 

- limitarea circulaţiei oamenilor, vitelor şi autovehiculelor în perimetrul forestier; 

- prevenirea delictelor silvice; 

- promovarea speciilor rezistente la infecţii, defolieri, secetă, capabile să vegeteze pe soluri grele; 

- identificarea arborilor cu proces de uscare se va face anual, în perioada de vegetaţie, iar marcarea 

lor se va face după intrarea completă în vegetaţie; 

- se vor marca arborii complet uscaţi şi cei cu coroana uscată în proporţie de cel puţin 25%; 

- lemnul doborât se va colecta şi transporta din pădure în termen de 20 zile în sezonul de vegetaţie 

şi 30 zile în afara sezonului. 

 În scopul prevenirii apariției și extinderii atacurilor de boli și dăunători se recomandă:  

- conservarea arboretelor de tip natural etajate şi amestecate, cu densităţi normale, cu subarboret 

bogat, parcurse susţinut cu lucrări de îngrijire şi tăieri de igienă; 

- diminuarea pagubelor produse de alţi factori dăunători (vânt, zăpadă, vânat, exploatare); 

- protejarea entomofaunei folositoare; 

- cojirea trunchiurilor de răşinoase doborâte; 

- extragerea permanentă a exemplarelor uscate, precum şi a celor la care uscarea a început; 

- extragerea imediată a exemplarelor doborâte de vânt sau de zăpadă; 

- evacuarea rapidă a materialului extras; 

- promovarea speciilor forestiere rezistente; 

- menţinerea unei densităţi normale; 

- asigurarea unei producţii corespunzătoare a regenerărilor naturale; 

- protejarea populaţiilor folositoare; 

- executarea la timp a lucrărilor de îngrijire a arboretelor; 

- să se efectueze observaţii şi semnalizări permanente asupra apariţiei dăunătorilor, precum şi a 

stadiului lor de dezvoltare; 

- să se aplice măsuri de combatere biologică; 

- arboretele eventual afectate de boli sau dăunători ce nu pot fi aduse la o stare fitosanitară normală, 

să fie lichidate. 

 

 Prezentare unor analize care să cuprindă soluțiile/măsurile optime care se pot lua în 

cazul arboretelor calamitate pentru refacerea fondului forestier (împădurire/refacere 

naturală) pentru menținerea statutului de conservare favorabilă a speciilor și habitatelor de 

interes comunitar, în cazul arboretelor calamitate 

 În cazul apariţiei unor calamităţi naturale (doborâturi de vânt, rupturi de vânt şi zăpadă, 

incendii, uscare în masă, atacuri de dăunători, etc.) în care intensitatea fenomenelor depăşeşte 

prevederile amenajamentului, efectele neputând fi înlăturate prin aplicarea lucrărilor propuse în 

prezentul amenajament, se vor aplica prevederile „Ordinului nr. 766 din 23.07.2018 (cu 

modificările și completările ulterioare) pentru aprobarea Normelor tehnice privind elaborarea 

amenajamentelor silvice, modificarea prevederilor acestora şi schimbarea categoriei de folosinţă a 

terenurilor din fondul forestier şi a Metodologiei privind aprobarea depăşirii posibilităţii/posibilităţii 

anuale în vederea recoltării produselor accidentale I”. În cazul în care apar modificări legislative în 

ceea ce privește apariția unor calamități se vor respecta prevederile legale în vigoare de la data 

apariției fenomenului. Astfel se propun   urmatoarele  măsuri,  astfel: 

- Semnalarea de  catre  personalul silvic  de  teren prin  rapoarte a aparitiei doboraturilor 

si  rupturilor de  vant și zapada dar și a celorlalti  factori destabilizatori; 

- În cazul fenomenelor dispersate este necesară inventarierea cât mai rapidă a arborilor 

afectați în vederea determinării volumului rezultat, pentru a stabili dacă este necesară 
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modificarea prevederilor amenajamentului (dacă volumul arborilor afectați este mai 

mare de 20% din volumul arboretului existent la data apariției fenomenului); 

- În cazul fenomenelor concentrate este necesară  determinarea cât mai rapidă și exactă a 

suprafeței  afectate pentru a stabili dacă este necesară modificarea prevederilor 

amenajamentului (dacă arborii afectați, dintr-un arboret sunt concentrați pe o suprafață 

de peste 5.000 m2); 

- În cazul în care este necesară modificarea prevederilor amenajamentului se impun 

următoarele: 

 Convocarea, cât mai rapidă a persoanelor care trebuie să participe  la efectuarea 

analizei în teren: seful ocolului silvic care asigura administrarea sau serviciile 

silvice, expertul C.T.A.P., un reprezentant al structurii teritoriale de specialitate a 

autorității publice centrale care răspunde de silvicultură, un reprezentant al 

structurii de administrare/custodelui ariei naturale protejate, un reprezentant al 

autorității teritoriale pentru protecția mediului; 

 întocmirea cât mai rapidă, de către ocolul silvic care asigura administrarea sau 

serviciile silvice, a documentației necesare în conformitate cu prevederile 

ordinului 766 din 23.07.2018 (sau a legislației în vigoare la data apariției 

fenomenului); 

- Punerea în valoarea a arborilor afectați;  

- Extragerea arborilor afectați cât mai repede cu putință pentru a evita extinderea 

fenomenelor s-au apariția altor fenomene (ex: în cazul arborilor de rășinoase, afectați 

de doborâturi, neextragerea acestora cât mai urgent posibil poate duce la deprecierea 

lemnului și apariția atacurilor de ipidae, etc.); 

- Curatarea de  resturi  de  exploatarea a suprafetelor în care s-au produs  doboraturi  și 

rupturi de vant și zapada,  atacuri de ipidae ; 

-  Împădurirea suprafețelor afectate cu specii aparţinând tipului natural fundamental de   

pădure; 

-  Stabilirea, eventual schimbarea, compoziţiilor ţel de regenerare  sau  de  împădurire,  

astfel  încât  viitoarele  arborete  să  prezinte o  rezistență  mai  ridicată  la  factorii  

destabilizatori  ce  au  condus  la  afectările   respective. 

- Masuri  de protectie  pe lizierele  deschise,  perimetrale  doboraturilor și rupturilor  de 

vant și zapada, constand  în  amplasarea de curse tip  Cluj,  arbori  cursa  clasici  

pentru  preintampinarea  atacurilor  de ipidae,  combaterea  ipidaelor; 

- Masuri  de combatere  a daunatorilor pentru plantatiile  înfiintate; 

- Pentru  volumul recoltat  din  calamitați se vor face precomtarile necesare în  sensul  

opririi de la taiere a unui volum  echivalent de produse  principale din  planul  decenal  

pentru volume mici iar în  cazul unor  volume ce depasesc planul decenal  de recoltare 

a produselor principale se vor respecta prevederilor legale în astfel de situații, putându-

se ajunge până la întocmirea unui addendum la amenajament. 

 

 Prin reglementările şi măsurile propuse de amenajament  se asigura conservarea 

habitatelor  şi a speciilor  protejate. 

  

a3) Distanţa faţă de aria naturală protejată de interes comunitar, precum şi coordonatele 

geografice (STEREO 70) ale amplasamentului PP  

 

Suprafaţa de 92,6 ha din fondul forestier analizat (parcelele: 7 - 10, 54 - 56) aparţinând  SC  

INGKA  INVESTMENT  FOREST  ASSETS  SRL,  se  află  situată în interiorul ariei protejate Sit 

Natura 2000 -  ROSCI 0045 – Coridorul Jiului. Suprafaţa de 45,4 ha din fondul forestier analizat 

(parcelele: 195-197) se află la o distanță de cca. 4 km față de  aria protejată ROSCI0045 – Coridorul 

Jiului. 

Coordonatele Stereo 70 al perimetrului ce încadrează suprafața inclusă în ”Amenajamentul 

fondului forestier proprietate privată aparținând S.C. INGKA INVESTMENTS FOREST 
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ASSETS S.R.L., București, organizat în U.P. U.P. XXXVII FILIAȘI” sunt prezentate, pe 

trupuri, în tabelul următoare:  

 
Nr crt X Y Trup Observații 

1 389662.212 328877.199 Coțofenii din Față ROSCI0045 Coridorul Jiului 

2 390019.800 329251.474 Coțofenii din Față ROSCI0045 Coridorul Jiului 

3 390802.375 328680.831 Coțofenii din Față ROSCI0045 Coridorul Jiului 

4 391054.492 329429.715 Coțofenii din Față ROSCI0045 Coridorul Jiului 

5 382759.000 335825.000 Șoava ROSCI0045 Coridorul Jiului 

6 383178.955 336034.603 Șoava ROSCI0045 Coridorul Jiului 

7 382139.459 336812.399 Șoava ROSCI0045 Coridorul Jiului 

8 382525.527 336110.893 Șoava ROSCI0045 Coridorul Jiului 

9 382920.557 337032.477 Șoava ROSCI0045 Coridorul Jiului 

10 394261.973 332152.080 Teișanu REST PROPRIETATE 

11 395201.840 332261.778 Teișanu REST PROPRIETATE 

12 395615.881 331953.636 Teișanu REST PROPRIETATE 

13 394759.001 331407.220 Teișanu REST PROPRIETATE 
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b) NUMELE ŞI CODUL ARIEI NATURALE PROTEJATE DE INTERES COMUNITAR  

 

b.1)  Arii  naturale  protejate   de  interes  national  care  fac parte  din  fondul forestier 

proprietate privată aparținând S.C. INGKA INVESTMENTS FOREST ASSETS S.R.L., 

București, organizat în U.P. XXXVII FILIAȘI  

În limitetele teritoriale ale fondul forestier proprietate privată aparținând S.C. INGKA 

INVESTMENTS FOREST ASSETS S.R.L., București, organizat în U.P. XXXVII FILIAȘI nu 

se află arii naturale protejate de interes national.  

 

b.2) Situri  Natura  2000 care  fac parte  din  fondul forestier proprietate privată aparținând 

S.C. INGKA INVESTMENTS FOREST ASSETS S.R.L., București, organizat U.P. XXXVII 

FILIAȘI  

În limitetele teritoriale ale fondul forestier proprietate privată aparținând S.C. INGKA 

INVESTMENTS FOREST ASSETS S.R.L., București, organizat în U.P. XXXVII FILIAȘI se 

află situl Natura 2000 ROSCI0045 – Coridorul Jiului, astfel: 

 Suprafaţa de 92,6 ha din fondul forestier analizat (parcelele: 7 - 10, 54 - 56) 

aparţinând  SC  INGKA  INVESTMENT  FOREST  ASSETS  SRL,  se  află  

situată în interiorul ariei protejate Sit Natura 2000 -  ROSCI0045 – Coridorul 

Jiului.  În acest sens parcelele:  7 – 10, 54 – 56 (cu excepția terenului neproductiv - 

u.a. 56N - 1,9 ha) au încadrarea funcţională 1.1E, 1.1F (T.III) – în principal și în 

secundar au primit și categoria funcțională 1.5Q - Arboretele din păduri/ecosisteme 

de pădure cu valoare protectivă pentru habitate de interes comunitar şi specii de 

interes deosebit incluse în arii speciale de conservare/situri de importanţă 

comunitară în scopul conservării habitatelor (din reţeaua ecologică Natura 2000 - 

ROSCI0045 – Coridorul Jiului -T. IV)  

Suprafața ocupată de Situl  Natura  2000 - ROSCI0045 – Coridorul Jiului pe unități de 

producție și procente ocupate din suprafața totală a Sitului Natura  2000, este prezentată în tabelul 

următor: 

U.P. 
Suprafaţa totală 

U.P. 

-ha- 

Denumire Siteul-lui 

Natura 2000 

Suprafaţa Situl 
Natura  2000  

-ha- 

Suprafaţa din U.P. situată în 
Situl Natura  2000  

-ha- 

Procentul din suprafaţa totală a 
Sitului Natura  2000  

%* 

 U.P. XXXVII 

FILIAȘI 
138,0 

ROSCI0045 – 

Coridorul Jiului 
71452 92,6 0,13% 

Total 138,0 - 71452 92,6 0,13% 

* - Procentul s-a obținut prin raportarea suprafeței U.P.cuprinsă în Sit Natura 2000 la suprafața totală a sitului (preluată din formularul standard Natura 

2000 de pe pagina  http://biodiversitate.mmediu.ro/rio/natura2000/static/pdf/) 
 

 

Situl de importanţă comunitară - ROSCI0045 Coridorului Jiului 

Suprafaţa sitului 

 Aria naturală de interes comunitar ROSCI0045 Coridorul Jiului are o suprafaţă totală de 

71.452 ha, fiind dispusă pe o lungime de circa 150 km din Subcarpaţii Getici şi până la Dunăre. 

Situl traversează patru din cele 15 ecoregiuni ale regiunii biogeografice continentale din România: 

Podişul Getic, Câmpiile Găvanu-Burdea, silvostepa Câmpiei Române și Lunca Dunării, situându-se 

predominant în judeţul Dolj (91%) şi numai 9% în judeţul Gorj (Fig. 1.). 
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Fig. 1. Harta sitului de importanţă comunitară ROSCI 0045 - Coridorul Jiului 

 

Pentru  identificare  în  teren,  sunt redate mai jos, coordonatele în  sistem Stereo70, pentru  

punctele care încadrează suprafaţa inclusă în „Amenajamentul silvic al fondului forestier 

proprietate privată aparținând S.C. INGKA INVESTMENTS FOREST ASSETS S.R.L., 

București, organizat în U.P. XXXVII FILIAȘI”, care  se  suprapune  ROSCI0045 – Coridorul 

Jiului: 
Nr crt X Y Trup Observații 

1 389662.212 328877.199 Coțofenii din Față ROSCI0045 Coridorul Jiului 

2 390019.800 329251.474 Coțofenii din Față ROSCI0045 Coridorul Jiului 

3 390802.375 328680.831 Coțofenii din Față ROSCI0045 Coridorul Jiului 

4 391054.492 329429.715 Coțofenii din Față ROSCI0045 Coridorul Jiului 

5 382759.000 335825.000 Șoava ROSCI0045 Coridorul Jiului 

6 383178.955 336034.603 Șoava ROSCI0045 Coridorul Jiului 

7 382139.459 336812.399 Șoava ROSCI0045 Coridorul Jiului 

8 382525.527 336110.893 Șoava ROSCI0045 Coridorul Jiului 

9 382920.557 337032.477 Șoava ROSCI0045 Coridorul Jiului 

10 394261.973 332152.080 Teișanu REST PROPRIETATE 

11 395201.840 332261.778 Teișanu REST PROPRIETATE 

12 395615.881 331953.636 Teișanu REST PROPRIETATE 

13 394759.001 331407.220 Teișanu REST PROPRIETATE 

 

 

Tipuri de habitate prezente în sit 

 

Conform  Formularului  Standard  Natura  2000,  în  situl  de  importanţă  comunitară 

ROSCI0045 Coridorul Jiului, se întâlnesc următoarele tipuri de habitate: 
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Ordinea 

din 

formular 

N2000 

Cod Denumire habitat Reprez. Supr.rel. Conserv. Global 

1Formular 

natura 

2000 

2Plan de 

management 

Nr. crt. 

plan 

manag. 

1 92A0 Zăvoaie cu Salix alba şi Populus alba A B B B DA DA 22 

2 91M0 
Păduri balcano-panonice de cer şi 

gorun 
A B B B DA DA 20 

3 91Y0 Păduri dacice de stejar şi carpen A C A A DA DA 21 

4 91E0* 

Păduri  aluviale  cu  Alnus  glutinosa  şi  

Fraxinus  ex-celsior (Alno-Padion, 

Alnion incanae, Salicion albae) 

A B B A DA DA 17 

5 91I0* 
Vegetaţie de silvostepă eurosiberiană 

cu Quercus spp. 
A B B B DA DA 19 

6 9130 Păduri de fag de tip Asperulo-Fagetum B C B B DA DA 15 

7 9170 
Păduri de stejar cu carpen de tip Galio-

Carpinetum 
B B B B DA DA 16 

8 91F0 

Păduri ripariene mixte cu Quercus 

robur, Ulmus laevis, Fraxinus excelsior 

sau Fraxinus angustifolia, din lungul 

marilor râuri (Ulmenion minoris) 

A B B B DA DA 18 

9 3130 

Ape stătătoare oligotrofe până la 

mezotrofe cu vegetaţie din Littirelletea 

uniflorae şi/sau Isoëto-Nanojuncetea 

B C B B DA DA 4 

10 6120* Paji ti xerice pe substrat calcaros B B B B DA DA 9 

11 6440 Pajişti aluviale din Cnidion dubii B B B B DA DA 13 

12 6510 
Pajişti de altitudine joasă (Alopecurus 

pratensis Sanguisorba officinalis) 
B C B B DA DA 14 

13 3270 
Râuri cu maluri nămoloase cu vegetaţie 

de Chenopodion rubri şi Bidention 
B C B B DA DA 8 

14 1530* 
Pajişti şi mlaştini sărăturate panonice şi 

ponto-sarmatice 
B B B B DA DA 1 

15 3140 
Ape puternic oligo-mezotrofe cu vegeta 

ie bentonic   de specii de Chara 
C C C C DA DA 5 

16 3150 
Lacuri eutrofe naturale cu vegetație tip 

Magnopotamion sau Hydrocharition 
C C C C DA DA 6 

17 3260 

Cursuri de apă   din zonele de câmpie, 

până  la cele montane, cu vegetație din 

Ranunculion fluitantis   și Callitricho-

Batrachion 

C C B B DA DA 7 

18 6430 

Comunități de lizieră   cu ierburi înalte 

higrofile de la nivelul câmpiilor, până  

la cel montan  și alpin 

B C B B DA DA 12 

19 2130 
Dune fixate de coastă cu vegetație 

erbacee 
        NU DA 2 

  2190 Depresiuni umede interdunale         NU DA 3 

  6260* Stepe panonice pe nisipuri         NU DA 10 

  6240* Pajiști stepice subpanonice         NU DA 11 
1– DA/NU  - se regăsește/nu se regaseste în Formular natura 2000 
2– DA/NU  - se regăsește/nu se regaseste în Planul de management 
 

Notă: Semnificaţia abrevierilor din tabel este următoarea: 

- reprezentativitatea - gradul de reprezentativitate a tipului de habitat în cadrul sitului, ce reprezintă măsura 

pentru cât de „tipic“ este un habitat, folosindu-se următorul sistem de ierarhizare: A - reprezentativitate excelentă; B - 

reprezentativitate bună; C - reprezentativitate semnificativă; 

- suprafaţa relativă - suprafaţa sitului acoperit de habitatul natural raportat la suprafaţa totală acoperită de 

acel tip de habitat natural în cadrul teritoriului naţional. Acest criteriu se exprimă ca un procentaj „p“ ce corespunde 

următoarelor situaţii: 

A: 100 ≥ p > 15%, B: 15 ≥ p > 2%, C: 2 ≥ p > %. 

- stadiul de conservare: gradul de conservare al structurilor şi funcţiile tipului de habitat natural în cauză, 

precum şi posibilităţile de refacere/reconstrucţie. Sistem de ierarhizare: A - conservare excelentă, B - conservare bună, 

C - conservare medie sau redusă. 

- evaluare globală - evaluarea globală a valorii sitului din punct de vedere al conservării tipului de habitat 

natural respectiv. Sistem de ierarhizare: A - valoare excelentă, B - valoare bună, C - valoare considerabilă. 
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Specii existente 
 

Conform  Formularului  Standard  Natura  2000,  în  situl  de  importanţă  comunitară 

ROSCI0045 Coridorul Jiului, se întâlnesc următoarele specii: 
Ordine 

din 

formular 

N 2000 

Cod Specie 

Populaţie Evaluarea sitului 
1Formular 

natura 2000 

2Plan 

management 

Ordine plan 

management Rezidentă 
Migratoare 

Populaţie Conservare Izolare 
Evaluare 

globală Reproducere Iernat Pasaj 

 
Specii de mamifere enumerate în anexa II a Directivei Consiliului 92/43/CEE       

1 1335 Spermophilus citellus (Popândău) P       C B C B DA DA 1 

2 1355 Lutra lutra (Vidră, Lutră) P       C B C B DA DA 2 

  1352 Canis lupus (Lup)                 NU DA 3 

  1354 Ursus arctos (Urs)                 NU DA 4 

  1361 Lynx lynx (Râs)                 NU DA 5 

 
Specii de amfibieni şi reptile enumerate în anexa II a Directivei Consiliului 92/43/CEE       

1 1188 
Bombina bombina (Buhai de baltă cu 

burta roşie) 
P       B B C B DA DA 1 

2 1220 
Emys orbicularis (Broască ţestoasă de 

apă) 
P       C B C B DA DA 2 

3 1166 Triturus cristatus (Triton cu creastă) P       B B C B DA DA 3 

  1193 Bombina variegata                 NU DA 4 

  1993 Triturus dobrogicus                 NU DA 5 

 
Specii de peşti enumerate în anexa II a Directivei Consiliului 92/43/CEE       

1 1124 Gobio albipinnatus (Porcuşor de nisip) P       C B C B DA DA 1 

2 4125 
Alosa immaculate (Scrumbie de 

Dunăre) 
P R     C B B B DA DA 2 

3 1149 Cobitis taenia (Zvârlugă) P       C B C B DA DA 3 

4 1146 Sabanejewia aurata (Dunăriță) P       C B C B DA DA 4 

5 1157 Gymnocephalus schraetzer (Răspăr) P       C B C B DA NU 5 

6 1145 Misgurnus fossilis (Ţipar) P       C B C B DA DA 6 

7 1130 Aspius aspius (Avat) P       B B C B DA DA 7 

8 2522 Pelecus cultratus (Bobiţă) P       C B C B DA DA 8 

9 1134 Rhodeus sericeus amarus (Boartă) P       C B C B DA DA 9 

10 1160 Zingel streber (Fusar) P       B B C B DA DA 10 

11 1159 Zingel zingel (Pietrar) P       B B C B DA DA 11 

12 2555 Gymnocephalus baloni (Ghiborţ de râu) P?               DA DA 12 

  5085 Barbus barbus                 NU DA 13 

  1138 Barbus meridionalis                 NU DA 14 

  2511 Gobio kessleri                 NU DA 15 

 
Specii de nevertebrate enumerate în anexa II a Directivei Consiliului 92/43/CEE       

1 4013 Carabus hungaricus (Corab) R       C B B B DA DA 1 

2 1044 Coenagrion mercuriale (Ţărăncuţă) R       B B C B DA INCERTA 2 

3 4045 Coenagrion ornatum (Ţărăncuţă) R       B B C B DA INCERTA 3 

4 1042 Leucorrhinia pectoralis (Calul dracului) P       A B C B DA DA 4 

5 4048 Isophya costata P       B B C B DA NU 5 

6 4054 Pholidoptera transsylvanica P       B B A B DA NU 6 

7 1083 Lucanus cervus (rădașca) P       C B C B DA DA 7 

  1089 Morimus funereus (croitoru cenușiu)                 NU DA 8 

  1032 Unio crassus (scoica mică de râu)                 NU DA 9 

  1065 Euphydryas aurinia (fluturele auriu)                 NU DA 10 

  1060 
Lycaena dispar (fluturele roșu de 

mlaștină) 
                NU DA 11 

  1088 
Cerambyx cerdo (croitorul mare al 

stejarului) 
                NU DA 12 

  4014 Carabus variolosus (carab.)                 NU DA 13 

 
Specii de plante enumerate în anexa II a Directivei Consiliului 92/43/CEE       

1 1428 Marsilea quadrifolia V       C C C C DA NU   
1– DA/NU  - se regăsește/nu se regaseste în Formular natura 2000 
2– DA/NU  - se regăsește/nu se regaseste în Planul de management 
Notă: Semnificaţia abrevierilor din tabel este următoarea: 

- rezidentă: R - specie rară; P - semnifică prezenţa speciei. 

- populaţie: mărimea şi densitatea populaţiei speciei prezente din sit în raport cu populaţiile prezente pe 

teritoriul naţional. Acest criteriu se exprimă ca un procentaj „p“ ce corespunde următoarelor situaţii: A: 100 ≥ p > 15%, 

B: 15 ≥ p > 2%, C: 2 ≥ p > %, D – populaţie nesemnificativă. 

- conservare: gradul de conservare a trăsăturilor habitatului care sunt importante pentru speciile respective şi 

posibilităţile de refacere. Sistem de ierarhizare: A - conservare excelentă, B - conservare bună, C - conservare medie sau 

redusă. 

- izolare: gradul de izolare a populaţiei prezente în sit faţă de aria de răspândire normală a speciei. Sistem de 

ierarhizare: A - populaţie (aproape) izolată, B - populaţie neizolată, dar la limita ariei de distribuţie, C - populaţie 

neizolată cu o arie de răspândire extinsă. 

- evaluare globală a valorii sitului pentru conservarea speciei respective, sistemul de ierarhizare este 

următorul: A – valoare excelentă, B - valoare bună, C - valoare considerabilă. 
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c)   PREZENŢA ŞI EFECTIVELE/SUPRAFEŢELE ACOPERITE DE SPECII ŞI 

HABITATE DE INTERES COMUNITAR ÎN ZONA PP 
 

 c.1) Prezența și efectivele/suprafețele acoperite de specii de interes comunitar din 

cadrul ROSCI0045 – Coridorul Jiului, situate în fondul forestier proprietate privată 

aparținând S.C. INGKA INVESTMENTS FOREST ASSETS S.R.L., București, organizat în 

U.P. XXXVII FILIAȘI 

 

Prezența și efectivele/suprafețele acoperite de specii de interes comunitar din cadrul 

ROSCI0045 – Coridorul Jiului, situate în fondul forestier proprietate privată aparținând S.C. 

INGKA INVESTMENTS FOREST ASSETS S.R.L., București, organizat în U.P. XXXVII 

FILIAȘI, s-a obţinut prin preluarea informaţiilor din formularul standard Natura 2000 

(confruntate cu cele din planul de management integrat al ariilor naturale protejate ROSCI0045 - 

Coridorul Jiului, ROSPA0023 Confluența Jiu-Dunăre, ROSPA0010 Bistreț, locul fosilifer Drănic și 

pădurea Zăval) și confruntarea cu hărțile cu distribuția speciilor disponibile pe 

http://ibis.anpm.ro/Modules și pe http://www.mmediu.ro/articol/date-gis/434.  (deoarece în 

planul de management menționat mai sus, disponibil pe 

http://www.mmediu.ro/app/webroot/uploads/files/2016-06-06_PM_ROSCI0045.pdf, anexele care 

conțin harțile cu distribuția speciilor nu se regăsesc). 
 

Prezența și efectivele/suprafețele acoperite de specii:  

 

Specii de mamifere 

 

ua 

 

Suprafața 

 

X 

 

Y 

Mamifere 

1335 

Spermophilus 

citellus 

(Popândău) 

1355 

Lutra 

lutra 

(Vidră, 

Lutră) 

1352 

Canis 

lupus 

(Lup) 

1354 

Ursus 

arctos 

(Urs) 

1361 

Lynx 

lynx 

(Râs) 

007 A 1.70 391068.949 328958.917 P A A A A 

007 B 3.00 391156.998 329110.423 P A A A A 

007 C 1.80 391229.414 329253.902 P A A A A 

008 A 0.60 390893.571 329215.318 P A A A A 

008 B 2.50 391051.787 329332.016 P A A A A 

008 C 3.10 390756.054 329121.589 P A A A A 

008 D 1.80 390551.632 329036.242 P A A A A 

008 E 1.80 390574.287 328911.906 P A A A A 

008 F 1.70 390643.173 328823.798 P A A A A 

008 G 0.90 390735.859 328849.460 P A A A A 

008 H 2.50 390819.631 328815.286 P A A A A 

008 I 2.40 390920.902 328878.984 P A A A A 

009 0.50 389985.290 329095.090 P A A A A 

010 A 2.80 390214.000 329015.320 P A A A A 

010 B 2.50 389842.591 328981.155 P A A A A 

010 C 0.30 389827.995 329062.209 P A A A A 

010 D 1.60 389888.656 328899.349 P A A A A 

010 E 2.60 389865.020 329134.364 P A A A A 

010 F 1.70 389755.956 328915.071 P A A A A 

054 A 1.10 382778.178 335917.489 P A A A A 

054 B 0.40 382681.530 335888.721 P A A A A 

054 C 3.00 382626.266 336000.044 P A A A A 

055 A 2.00 383169.907 336125.757 P A A A A 

055 B 1.20 383109.391 336200.753 P A A A A 

055 C 2.60 383069.370 336284.430 P A A A A 

055 D 1.90 382941.100 336571.796 P A A A A 

055 E 6.20 383044.740 336579.488 P A A A A 

055 F 0.90 383015.450 336405.501 P A A A A 

055 G 1.90 382913.954 336725.515 P A A A A 

055 H 2.40 382606.536 336622.065 P A A A A 

http://ibis.anpm.ro/Modules
http://www.mmediu.ro/app/webroot/uploads/files/2016-06-06_PM_ROSCI0045.pdf
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ua 

 

Suprafața 

 

X 

 

Y 

Mamifere 

1335 

Spermophilus 

citellus 

(Popândău) 

1355 

Lutra 

lutra 

(Vidră, 

Lutră) 

1352 

Canis 

lupus 

(Lup) 

1354 

Ursus 

arctos 

(Urs) 

1361 

Lynx 

lynx 

(Râs) 

055 I 1.20 383021.879 336584.478 P A A A A 

055 J 2.70 382766.938 336683.966 P A A A A 

055 K 2.50 382463.922 336483.598 P A A A A 

056 A 3.10 382887.138 336898.637 P A A A A 

056 B 5.60 382685.004 336957.696 P A A A A 

056 C 3.70 382576.213 336854.382 P A A A A 

056 D 1.10 382506.606 336717.976 P A A A A 

056 E 5.60 382323.086 336913.522 P A A A A 

056 F 1.00 382678.383 336783.642 P A A A A 

056 G 0.20 382568.432 336683.078 P A A A A 

056 H 3.60 382759.674 337028.788 P A A A A 

056 I 1.00 382382.485 336861.318 P A A A A 

056N 1.90 382494.311 336953.152 P A A A A 

Total 92.60 - - - - - - - 

P =  prezent (conform suprapunere cu cu hărțile cu distribuția speciilor disponibile pe http://ibis.anpm.ro/Modules și pe 

http://www.mmediu.ro/articol/date-gis/434) 

A = absent (conform suprapunere cu cu hărțile cu distribuția speciilor disponibile pe http://ibis.anpm.ro/Modules și pe 

http://www.mmediu.ro/articol/date-gis/434) 

LD = Lipsă Date (speciile nu se regasesc pe http://ibis.anpm.ro/Modules/Article17/SpeciesList.aspx și pe 

http://www.mmediu.ro/articol/date-gis/434) 

x, y – coordonate centroizi unități amenajistice ce se suprapun cu ROSCI0045 – Coridorul Jiului 

  

Specii de amfibieni şi reptile 
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007 A 1.70 391068.949 328958.917 A A P A LD 

007 B 3.00 391156.998 329110.423 A A A A LD 

007 C 1.80 391229.414 329253.902 A A A A LD 

008 A 0.60 390893.571 329215.318 A A A A LD 

008 B 2.50 391051.787 329332.016 A A A A LD 

008 C 3.10 390756.054 329121.589 A A A A LD 

008 D 1.80 390551.632 329036.242 A A P A LD 

008 E 1.80 390574.287 328911.906 A A P A LD 

008 F 1.70 390643.173 328823.798 A A P A LD 

008 G 0.90 390735.859 328849.460 A A P A LD 

008 H 2.50 390819.631 328815.286 A A P A LD 

008 I 2.40 390920.902 328878.984 A A P A LD 

009 0.50 389985.290 329095.090 A A P A LD 

010 A 2.80 390214.000 329015.320 A A P A LD 

010 B 2.50 389842.591 328981.155 A A P A LD 

010 C 0.30 389827.995 329062.209 A A P A LD 

010 D 1.60 389888.656 328899.349 A A P A LD 

010 E 2.60 389865.020 329134.364 P A P A LD 

010 F 1.70 389755.956 328915.071 A A P A LD 

054 A 1.10 382778.178 335917.489 P A P A LD 

054 B 0.40 382681.530 335888.721 P A P A LD 

054 C 3.00 382626.266 336000.044 P A P A LD 

http://www.mmediu.ro/articol/date-gis/434
http://ibis.anpm.ro/Modules/Article17/SpeciesList.aspx
http://www.mmediu.ro/articol/date-gis/434
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ua Suprafața X Y 

Specii de amfibieni şi reptile 
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055 A 2.00 383169.907 336125.757 P A P A LD 

055 B 1.20 383109.391 336200.753 P A P A LD 

055 C 2.60 383069.370 336284.430 P A P A LD 

055 D 1.90 382941.100 336571.796 P A P A LD 

055 E 6.20 383044.740 336579.488 P A P A LD 

055 F 0.90 383015.450 336405.501 P A P A LD 

055 G 1.90 382913.954 336725.515 P A P A LD 

055 H 2.40 382606.536 336622.065 P A P A LD 

055 I 1.20 383021.879 336584.478 P A P A LD 

055 J 2.70 382766.938 336683.966 P A P A LD 

055 K 2.50 382463.922 336483.598 P A P A LD 

056 A 3.10 382887.138 336898.637 P A P A LD 

056 B 5.60 382685.004 336957.696 P A P A LD 

056 C 3.70 382576.213 336854.382 P A P A LD 

056 D 1.10 382506.606 336717.976 P A P A LD 

056 E 5.60 382323.086 336913.522 P A P A LD 

056 F 1.00 382678.383 336783.642 P A P A LD 

056 G 0.20 382568.432 336683.078 P A P A LD 

056 H 3.60 382759.674 337028.788 P A P A LD 

056 I 1.00 382382.485 336861.318 P A P A LD 

056N 1.90 382494.311 336953.152 P A P A LD 

Total 92.60 - - - - - - - 

P =  prezent (conform suprapunere cu cu hărțile cu distribuția speciilor disponibile pe http://ibis.anpm.ro/Modules și pe 

http://www.mmediu.ro/articol/date-gis/434) 

A = absent (conform suprapunere cu cu hărțile cu distribuția speciilor disponibile pe http://ibis.anpm.ro/Modules și pe 

http://www.mmediu.ro/articol/date-gis/434) 

LD = Lipsă Date (speciile nu se regasesc pe http://ibis.anpm.ro/Modules/Article17/SpeciesList.aspx și pe 

http://www.mmediu.ro/articol/date-gis/434) 

x, y – coordonate centroizi unități amenajistice ce se suprapun cu ROSCI0045 – Coridorul Jiului 

 

http://www.mmediu.ro/articol/date-gis/434
http://ibis.anpm.ro/Modules/Article17/SpeciesList.aspx
http://www.mmediu.ro/articol/date-gis/434
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007 A 1.70 391068.949 328958.917 P A P A A P P A P P A P P LD P 

007 B 3.00 391156.998 329110.423 P A P A A P P A P P A P P LD P 

007 C 1.80 391229.414 329253.902 P A P A A P P A P P A P P LD P 

008 A 0.60 390893.571 329215.318 P A P A A P P A P P A P P LD P 

008 B 2.50 391051.787 329332.016 P A P A A P P A P P A P P LD P 

008 C 3.10 390756.054 329121.589 P A P A A P P A P P A P P LD P 

008 D 1.80 390551.632 329036.242 P A P A A P P A P P A P P LD P 

008 E 1.80 390574.287 328911.906 P A P A A P P A P P A P P LD P 

008 F 1.70 390643.173 328823.798 P A P A A P P A P P A P P LD P 

008 G 0.90 390735.859 328849.460 P A P A A P P A P P A P P LD P 

008 H 2.50 390819.631 328815.286 P A P A A P P A P P A P P LD P 

008 I 2.40 390920.902 328878.984 P A P A A P P A P P A P P LD P 

009 0.50 389985.290 329095.090 P A P A A P P A P P A P P LD P 

010 A 2.80 390214.000 329015.320 P A P A A P P A P P A P P LD P 

010 B 2.50 389842.591 328981.155 P A P A A P P A P P A P P LD P 

010 C 0.30 389827.995 329062.209 P A P A A P P A P P A P P LD P 

010 D 1.60 389888.656 328899.349 P A P A A P P A P P A P P LD P 

010 E 2.60 389865.020 329134.364 P A P A A P P A P P A P P LD P 

010 F 1.70 389755.956 328915.071 P A P A A P P A P P A P P LD P 

054 A 1.10 382778.178 335917.489 P A P A A P P A P P A P P LD P 

054 B 0.40 382681.530 335888.721 P A P A A P P A P P A P P LD P 

054 C 3.00 382626.266 336000.044 P A P A A P P A P P A P P LD P 

055 A 2.00 383169.907 336125.757 P A P A A P P A P P A P P LD P 

055 B 1.20 383109.391 336200.753 P A P A A P P A P P A P P LD P 

055 C 2.60 383069.370 336284.430 P A P A A P P A P P A P P LD P 

055 D 1.90 382941.100 336571.796 P A P A A P P A P P A P P LD P 

055 E 6.20 383044.740 336579.488 P A P A A P P A P P A P P LD P 
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055 F 0.90 383015.450 336405.501 P A P A A P P A P P A P P LD P 

055 G 1.90 382913.954 336725.515 P A P A A P P A P P A P P LD P 

055 H 2.40 382606.536 336622.065 P A P A A P P A P P A P P LD P 

055 I 1.20 383021.879 336584.478 P A P A A P P A P P A P P LD P 

055 J 2.70 382766.938 336683.966 P A P A A P P A P P A P P LD P 

055 K 2.50 382463.922 336483.598 P A P A A P P A P P A P P LD P 

056 A 3.10 382887.138 336898.637 P A P A A P P A P P A P P LD P 

056 B 5.60 382685.004 336957.696 P A P A A P P A P P A P P LD P 

056 C 3.70 382576.213 336854.382 P A P A A P P A P P A P P LD P 

056 D 1.10 382506.606 336717.976 P A P A A P P A P P A P P LD P 

056 E 5.60 382323.086 336913.522 P A P A A P P A P P A P P LD P 

056 F 1.00 382678.383 336783.642 P A P A A P P A P P A P P LD P 

056 G 0.20 382568.432 336683.078 P A P A A P P A P P A P P LD P 

056 H 3.60 382759.674 337028.788 P A P A A P P A P P A P P LD P 

056 I 1.00 382382.485 336861.318 P A P A A P P A P P A P P LD P 

056N 1.90 382494.311 336953.152 P A P A A P P A P P A P P LD P 

Total 92.60 - - - - - - - - - - - - - - - - - 

P =  prezent (conform suprapunere cu cu hărțile cu distribuția speciilor disponibile pe http://ibis.anpm.ro/Modules și pe http://www.mmediu.ro/articol/date-gis/434) 

A = absent (conform suprapunere cu cu hărțile cu distribuția speciilor disponibile pe http://ibis.anpm.ro/Modules și pe http://www.mmediu.ro/articol/date-gis/434) 

LD = Lipsă Date (speciile nu se regasesc pe http://ibis.anpm.ro/Modules/Article17/SpeciesList.aspx și pe http://www.mmediu.ro/articol/date-gis/434) 

x, y – coordonate centroizi unități amenajistice ce se suprapun cu ROSCI0045 – Coridorul Jiului 

 

http://www.mmediu.ro/articol/date-gis/434
http://ibis.anpm.ro/Modules/Article17/SpeciesList.aspx
http://www.mmediu.ro/articol/date-gis/434
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Specii de nevertebrate 
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007 A 1.70 391068.949 328958.917 A A LD A A A A A LD LD LD A A 

007 B 3.00 391156.998 329110.423 A A LD A A A A A LD LD LD A A 

007 C 1.80 391229.414 329253.902 A A LD A A A A A LD LD LD A A 

008 A 0.60 390893.571 329215.318 A A LD A A A A A LD LD LD A A 

008 B 2.50 391051.787 329332.016 A A LD A A A A A LD LD LD A A 

008 C 3.10 390756.054 329121.589 A A LD A A A A A LD LD LD A A 

008 D 1.80 390551.632 329036.242 A A LD A A A A A LD LD LD A A 

008 E 1.80 390574.287 328911.906 A A LD A A A A A LD LD LD A A 

008 F 1.70 390643.173 328823.798 A A LD A A A A A LD LD LD A A 

008 G 0.90 390735.859 328849.460 A A LD A A A A A LD LD LD A A 

008 H 2.50 390819.631 328815.286 A A LD A A A A A LD LD LD A A 

008 I 2.40 390920.902 328878.984 A A LD A A A A A LD LD LD A A 

009 0.50 389985.290 329095.090 A A LD A A A A A LD LD LD A A 

010 A 2.80 390214.000 329015.320 A A LD A A A A A LD LD LD A A 

010 B 2.50 389842.591 328981.155 A A LD A A A A A LD LD LD A A 

010 C 0.30 389827.995 329062.209 A A LD A A A A A LD LD LD A A 

010 D 1.60 389888.656 328899.349 A A LD A A A A A LD LD LD A A 

010 E 2.60 389865.020 329134.364 A A LD A A A A A LD LD LD A A 

010 F 1.70 389755.956 328915.071 A A LD A A A A A LD LD LD A A 

054 A 1.10 382778.178 335917.489 A A LD A A A A A LD LD LD A A 

054 B 0.40 382681.530 335888.721 A A LD A A A A A LD LD LD A A 

054 C 3.00 382626.266 336000.044 A A LD A A A A A LD LD LD A A 

055 A 2.00 383169.907 336125.757 A A LD A A A A A LD LD LD A A 

055 B 1.20 383109.391 336200.753 A A LD A A A A A LD LD LD A A 

055 C 2.60 383069.370 336284.430 A A LD A A A A A LD LD LD A A 

055 D 1.90 382941.100 336571.796 A A LD A A A A A LD LD LD A A 

055 E 6.20 383044.740 336579.488 A A LD A A A A A LD LD LD A A 
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Specii de nevertebrate 

4
0

1
3

 C
ar

ab
u

s 
h

u
n

g
ar

ic
u

s 

(C
o

ra
b

) 

1
0

4
4

 C
o

en
ag

ri
o
n

 m
er

cu
ri

al
e 

(Ţ
ăr

ăn
cu

ţă
) 

4
0

4
5

 C
o

en
ag

ri
o
n

 o
rn

at
u

m
 

(Ţ
ăr

ăn
cu

ţă
) 

1
0

4
2

 L
eu

co
rr

h
in

ia
 p

ec
to

ra
li

s 

(C
al

u
l 

d
ra

cu
lu

i)
 

4
0

4
8

 I
so

p
h
y

a 
co

st
at

a
 

4
0

5
4

 P
h
o

li
d

o
p

te
ra

 

tr
an

ss
y

lv
an

ic
a 

1
0

8
3

 L
u

ca
n
u

s 
ce

rv
u

s 

(r
ăd

aș
ca

) 

1
0

8
9

 M
o

ri
m

u
s 

fu
n

er
eu

s 

(c
ro

it
o

ru
 c

en
u

și
u

) 

1
0

3
2

 U
n

io
 c

ra
ss

u
s 

(s
co

ic
a 

m
ic

ă 
d

e 
râ

u
) 

1
0

6
5

 E
u

p
h

y
d

ry
as

 a
u

ri
n

ia
 

(f
lu

tu
re

le
 a

u
ri

u
) 

1
0

6
0

 L
y

ca
en

a 
d

is
p

ar
 

(f
lu

tu
re

le
 r

o
șu

 d
e 

m
la

șt
in

ă)
 

1
0

8
8

 C
er

am
b

y
x

 c
er

d
o
 

(c
ro

it
o

ru
l 

m
ar

e 
al

 s
te

ja
ru

lu
i)

 

4
0

1
4

 C
ar

ab
u

s 
v

ar
io

lo
su

s 

(c
ar

ab
.)

 

055 F 0.90 383015.450 336405.501 A A LD A A A A A LD LD LD A A 

055 G 1.90 382913.954 336725.515 A A LD A A A A A LD LD LD A A 

055 H 2.40 382606.536 336622.065 A A LD A A A A A LD LD LD A A 

055 I 1.20 383021.879 336584.478 A A LD A A A A A LD LD LD A A 

055 J 2.70 382766.938 336683.966 A A LD A A A A A LD LD LD A A 

055 K 2.50 382463.922 336483.598 A A LD A A A A A LD LD LD A A 

056 A 3.10 382887.138 336898.637 A A LD A A A A A LD LD LD A A 

056 B 5.60 382685.004 336957.696 A A LD A A A A A LD LD LD A A 

056 C 3.70 382576.213 336854.382 A A LD A A A A A LD LD LD A A 

056 D 1.10 382506.606 336717.976 A A LD A A A A A LD LD LD A A 

056 E 5.60 382323.086 336913.522 A A LD A A A A A LD LD LD A A 

056 F 1.00 382678.383 336783.642 A A LD A A A A A LD LD LD A A 

056 G 0.20 382568.432 336683.078 A A LD A A A A A LD LD LD A A 

056 H 3.60 382759.674 337028.788 A A LD A A A A A LD LD LD A A 

056 I 1.00 382382.485 336861.318 A A LD A A A A A LD LD LD A A 

056N 1.90 382494.311 336953.152 A A LD A A A A A LD LD LD A A 

Total 92.60 - - - - - - - - - - - - - - - 

P =  prezent (conform suprapunere cu cu hărțile cu distribuția speciilor disponibile pe http://ibis.anpm.ro/Modules și pe http://www.mmediu.ro/articol/date-gis/434) 

A = absent (conform suprapunere cu cu hărțile cu distribuția speciilor disponibile pe http://ibis.anpm.ro/Modules și pe http://www.mmediu.ro/articol/date-gis/434) 

LD = Lipsă Date (speciile nu se regasesc pe http://ibis.anpm.ro/Modules/Article17/SpeciesList.aspx și pe http://www.mmediu.ro/articol/date-gis/434) 

x, y – coordonate centroizi unități amenajistice ce se suprapun cu ROSCI0045 – Coridorul Jiului 

  

http://www.mmediu.ro/articol/date-gis/434
http://ibis.anpm.ro/Modules/Article17/SpeciesList.aspx
http://www.mmediu.ro/articol/date-gis/434
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Specii de plante 

ua Suprafața X Y 
Specii de plante 

1428 Marsilea quadrifolia 

007 A 1.70 391068.949 328958.917 A 

007 B 3.00 391156.998 329110.423 A 

007 C 1.80 391229.414 329253.902 A 

008 A 0.60 390893.571 329215.318 A 

008 B 2.50 391051.787 329332.016 A 

008 C 3.10 390756.054 329121.589 A 

008 D 1.80 390551.632 329036.242 A 

008 E 1.80 390574.287 328911.906 A 

008 F 1.70 390643.173 328823.798 A 

008 G 0.90 390735.859 328849.460 A 

008 H 2.50 390819.631 328815.286 A 

008 I 2.40 390920.902 328878.984 A 

009 0.50 389985.290 329095.090 A 

010 A 2.80 390214.000 329015.320 A 

010 B 2.50 389842.591 328981.155 A 

010 C 0.30 389827.995 329062.209 A 

010 D 1.60 389888.656 328899.349 A 

010 E 2.60 389865.020 329134.364 A 

010 F 1.70 389755.956 328915.071 A 

054 A 1.10 382778.178 335917.489 A 

054 B 0.40 382681.530 335888.721 A 

054 C 3.00 382626.266 336000.044 A 

055 A 2.00 383169.907 336125.757 A 

055 B 1.20 383109.391 336200.753 A 

055 C 2.60 383069.370 336284.430 A 

055 D 1.90 382941.100 336571.796 A 

055 E 6.20 383044.740 336579.488 A 

055 F 0.90 383015.450 336405.501 A 

055 G 1.90 382913.954 336725.515 A 

055 H 2.40 382606.536 336622.065 A 

055 I 1.20 383021.879 336584.478 A 

055 J 2.70 382766.938 336683.966 A 

055 K 2.50 382463.922 336483.598 A 

056 A 3.10 382887.138 336898.637 A 

056 B 5.60 382685.004 336957.696 A 

056 C 3.70 382576.213 336854.382 A 

056 D 1.10 382506.606 336717.976 A 

056 E 5.60 382323.086 336913.522 A 

056 F 1.00 382678.383 336783.642 A 

056 G 0.20 382568.432 336683.078 A 

056 H 3.60 382759.674 337028.788 A 

056 I 1.00 382382.485 336861.318 A 

056N 1.90 382494.311 336953.152 A 

Total 92.60 
   

P =  prezent (conform suprapunere cu cu hărțile cu distribuția speciilor disponibile pe http://ibis.anpm.ro/Modules și pe 

http://www.mmediu.ro/articol/date-gis/434) 

A = absent (conform suprapunere cu cu hărțile cu distribuția speciilor disponibile pe http://ibis.anpm.ro/Modules și pe 

http://www.mmediu.ro/articol/date-gis/434) 

LD = Lipsă Date (speciile nu se regasesc pe http://ibis.anpm.ro/Modules/Article17/SpeciesList.aspx și pe 

http://www.mmediu.ro/articol/date-gis/434) 

x, y – coordonate centroizi unități amenajistice ce se suprapun cu ROSCI0045 – Coridorul Jiului 

  

http://www.mmediu.ro/articol/date-gis/434
http://ibis.anpm.ro/Modules/Article17/SpeciesList.aspx
http://www.mmediu.ro/articol/date-gis/434
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 c.2) Prezența și efectivele/suprafețele acoperite de habitate de interes comunitar din cadrul ROSCI0045 – Coridorul Jiului, situate în fondul 

forestier proprietate privată aparținând S.C. INGKA INVESTMENTS FOREST ASSETS S.R.L., București, organizat în U.P. XXXVII FILIAȘI 

 

Pentru habitate prezența și efectivele/suprafețele acoperite s-a realizat prin corespondența tipurilor de pădure din amenajamentul U.P. XXXVII 

FILIAȘI cu habitatele din anexa 2 - Corespondența dintre tipurile de habitate din România și cele din sistemele internaționale de clasificare a habitatelor 

din lucrarea ”Habitatele din România” de Nicolae Doniţã, Aurel Popescu, Mihaela Paucã-Comãnescu, Simona Mihãilescu, Iovu Adrian Biriş, 2005. 

Habitatele de interes comunitar identificate (prin corespondența tipurilor de pădure din amenajamentul U.P. XXXVII FILIAȘI cu 

habitatele din anexa 2 - Corespondența dintre tipurile de habitate din România și cele din sistemele internaționale de clasificare a habitatelor din lucrarea 

”Habitatele din România” de Nicolae Doniţã, Aurel Popescu, Mihaela Paucã-Comãnescu, Simona Mihãilescu, Iovu Adrian Biriş, 2005) în fondul 

forestier proprietate privată aparținând S.C. INGKA INVESTMENTS FOREST ASSETS S.R.L., București, organizat în U.P. XXXVII FILIAȘI, 

sunt prezentate în tabelul următor, pentru fiecare arie protejată, pe unități amenajistice și lucrări propuse: 

 

Nr. crt ua 
Supra 
fața 

Arii protejate 
Tip 

pădure 
Habitat  

Românesc 
Habitat 
 N 2000 

Compozitia 
 actuala 

Compozitia 
tel 

Varsta 
exploatabilitatii 

Varsta 
actuala 

Tip  
tratament 

Volum 
de extras 

Procent 

1 007 A 1.70 ROSCI0045  9312 R4405 92A0 10PLZ 10PLZ 25 4 igiena 12 - 

2 007 B 3.00  Coridorul Jiului 9312 R4405 92A0 10PLZ 7PLA3PLN 25 37 T. rase împăduriri 1211 100 

3 007 C 1.80  9312 R4405 92A0 10PLZ 10PLZ 25 4 igiena 13 - 

4 008 A 0.60  9312 R4405 92A0 10PLZ 7PLA3PLN 25 36 T. rase împăduriri 241 100 

5 008 B 2.50  9312 R4405 92A0 10PLZ 10PLZ 25 5 igiena 18 - 

6 008 C 3.10  9312 R4405 92A0 7PLN3PLA 7PLN3PLN 25 4 igiena 26 0 

7 008 D 1.80  9312 R4405 92A0 10PLZ 7PLA3PLN 25 36 T. rase împăduriri 708 100 

8 008 E 1.80  9312 R4405 92A0 10PLZ 10PLZ 25 4 igiena 14 - 

9 008 F 1.70  9312 R4405 92A0 10PLZ 7PLA3PLN 25 36 T. rase împăduriri 654 100 

10 008 G 0.90  9312 R4405 92A0 10PLZ 10PLZ 25 3 îngrijirea culturilor, completãri 
  

11 008 H 2.50  9312 R4405 92A0 10PLZ 7PLA3PLN 25 36 T. rase împăduriri 970 100 

12 008 I 2.40  9312 R4405 92A0 10PLZ 10PLZ 25 4 igiena 18 - 

13 009 0.50  9312 R4405 92A0 7PLA3PLN 7PLA3PLN 25 1 îngrijirea culturilor, completãri 
  

14 010 A 2.80  9312 R4405 92A0 10PLZ 7PLA3PLN 25 26 T. rase împăduriri 1071 100 

15 010 B 2.50  9311 R4405 92A0 - 7PLA3PLN - - 
Împăduriri (supraf. neparc.  

cu T. de regen.) 
- - 

16 010 C 0.30  9312 R4405 92A0 10PLZ 10PLZ 25 5 îngrijirea culturilor, completãri - - 

17 010 D 1.60  9311 R4405 92A0 10PLA 10PLA 25 15 rarituri 103 36 

18 010 E 2.60  9311 R4405 92A0 5PLN5PLA 5PLA5PLN 25 1 îngrijirea semințișului, completări - - 

19 010 F 1.70  9311 R4405 92A0 - 7PLA3PLN - - 
Împăduriri (supraf. neparc.  

cu T. de regen.) 
- - 

20 054 A 1.10  9312 R4405 92A0 10PLZ 10PLZ 25 5 igiena 7 - 

21 054 B 0.40  9312 R4405 92A0 - 7PLA3PLN - - Împăduriri (supraf. neparc. cu T. de regen.) - - 
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Nr. crt ua 
Supra 

fața 
Arii protejate 

Tip 

pădure 

Habitat  

Românesc 

Habitat 

 N 2000 

Compozitia 

 actuala 

Compozitia 

tel 

Varsta 

exploatabilitatii 

Varsta 

actuala 

Tip  

tratament 

Volum 

de extras 
Procent 

22 054 C 3.00 ROSCI0045  9312 R4405 92A0 10PLZ 6PLN4PLA 20 19 T. rase împăduriri 984 100 

23 055 A 2.00 Coridorul Jiului 9312 R4405 92A0 10PLZ 6PLA4PLN 20 19 T. rase împăduriri 578 100 

24 055 B 1.20  9312 R4405 92A0 10PLZ 10PLZ 25 5 igiena 8 - 

25 055 C 2.60  9312 R4405 92A0 10PLZ 7PLA3PLN 25 21 T. rase împăduriri 505 100 

26 055 D 1.90  9312 R4405 92A0 10PLZ 7PLA3PLN 25 21 T. rase împăduriri 378 100 

27 055 E 6.20  9312 R4405 92A0 4PLA3PLZ3PLN 5PLA3PLN2PLZ 25 2 îngrijirea culturilor, completãri - - 

28 055 F 0.90  9312 R4405 92A0 10PLZ 7PLA3PLN 20 19 T. rase împăduriri 227 100 

29 055 G 1.90  9312 R4405 92A0 10PLZ 7PLA3PLN 20 18 T. rase împăduriri 439 100 

30 055 H 2.40  9312 R4405 92A0 10PLZ 10PLZ 25 18 igiena 16 - 

31 055 I 1.20  9312 R4405 92A0 10PLZ 7PLA3PLN 25 31 T. rase împăduriri 257 100 

32 055 J 2.70  9312 R4405 92A0 10PLZ 10PLZ 25 5 îngrijirea culturilor, completãri - - 

33 055 K 2.50  9312 R4405 92A0 10PLZ 7PLA3PLN 25 31 T. rase împăduriri 960 100 

34 056 A 3.10  9312 R4405 92A0 6PLA4PLN 6PLA4PLN 25 3 îngrijirea culturilor, completãri - - 

35 056 B 5.60  9312 R4405 92A0 10PLZ 10PLZ 25 19 igiena 39 - 

36 056 C 3.70  9112 R4405 92A0 10PLA 10PLA 25 13 rarituri 83 32 

37 056 D 1.10  9312 R4405 92A0 7PLA3PLN 7PLA3PLN 25 3 îngrijirea culturilor, completãri - - 

38 056 E 5.60  9312 R4405 92A0 10PLZ 7PLA3PLN 25 29 T. rase împăduriri 1543 100 

39 056 F 1.00  9312 R4405 92A0 10PLZ 7PLA3PLN 25 39 T. rase împăduriri 176 100 

40 056 G 0.20  9312 R4405 92A0 10PLZ 7PLA3PLN 20 20 T. rase împăduriri 50 100 

41 056 H 3.60  9112 R4405 92A0 - 7PLA3PLN - - 
Împăduriri (supraf. neparc.  

cu T. de regen.) 
- - 

42 056 I 1.00  9112 R4405 92A0 7PLA3PLN 7PLA3PLN 25 5 degajări - - 

43 056N 1.90  - - - - - - - - - - 

Total  92.60 ROSCI0045 – Coridorul Jiului - - - - - - - - 11309 - 

1 195 A 7.10 In fara  ariei protejate 7222 R4154 91M0 9GI 1CE 8GI 2CE 100 70 rarituri 85 6 

2 195R 1.60 
 

- - - - - - - - - - 

3 196 A 2.70 
 

6142 - - 10PLZ 7PLA3PLN 25 25 T. rase împăduriri 710 100 

4 196 B 1.00 
 

7411 - - 5FR 3CE 1MJ 1GI 5FR 3CE 2GI 80 50 rarituri 18 8 

5 196 C 11.00 
 

7312 R4153 91M0 9CE 1GI 4CE 4GI 2DT 80 75 T. progresive (însăm., pun. lumină) 1109 40 

6 196 D 9.30 
 

7312 R4153 91M0 8GI 2CE 7GI 3CE 100 65 rarituri 123 7 

7 196N 1.60 
 

- - - - - - - - - - 

8 197 A 1.00 
 

7112 R4149 91M0 6CE 2GI 2FR 9CE 1FR 80 50 rarituri 17 8 

9 197 B 9.30 
 

7312 R4153 91M0 6CE 4GI 7CE 2GI 1DT 80 65 igiena 83 0 

10 197 C 0.40 
 

7112 R4149 91M0 10SC 10SC 25 15 rarituri 10 35 

11 197 D 0.40 
 

7112 R4149 91M0 7CE 2SC 1MJ 8CE 2DT 80 25 rarituri 4 18 

Total  45.40 In fara  ariei protejate - - - - - - - - 2159 - 

Total 138.00 U.P. XXXVII FILIAȘI - - - - - - - - 13468 - 
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Sinteza habitatelor menționate mai sus, pe fiecare arie protejată, tip natural fundamental de 

pădure precum și suprafață ocupată este menționată în tabelul următor: 
 

Arie Protejată Habitat Natura 2000 u.a. 
Suprafața 

ha 
Observații 

ROSCI0045 – 

Coridorul 
Jiului 

92A0 - Păduri de luncă 
(zăvoaie) din bazinul 

mediteranean și cel al 

Mării Negre dominante 
de Salix alba și Populus 

alba 

7 A, 7 B, 7 C, 8 A, 8 B, 8 C, 

8 D, 8 E, 8 F, 8 G, 8 H,8 I, 9, 
10 A, 10 B, 10 C, 10 D, 10 E, 

10 F, 54 A, 54 B, 54 C, 55 A, 

55 B, 55 C, 55 D, 55 E, 55 F, 
55 G, 55 H, 55 I, 55 J, 55 K, 

56 A, 56 B, 56 C, 56 D, 56 E, 

56 F, 56 G, 56 H, 56 I 

90,7 

Nu se vor efectua lucrări silvice care să  ducă la   reducerea 
suprafeţelor habitatelor  sau fragmentarea  acestora,  deoarece 

bazele de amenajare adoptate propun lucrări  prin  care  se 

urmăreşte menţinerea compoziţiei ţel corespunzătoare tipului 
natural fundamental de  pădure. Prin tratamentul tăierilor rase, în 

arboretele cu plop euramerican, urmate de împăduriri, cu specii 

corespunzătoare tipului natural fundamental de pădure (plop alb și 
plop negru), se va reveni la habitatul natural (se va îmbunătății 

starea de conservare actuală a habitatului). De asemena și 

împăduririle propuse în terenurile goale și completările se vor 
realiza tot cu specii corespunzătoare tipului natural fundamental 

de pădure 

Alte terenuri 56N 1,9 - 

Total ROSCI0045 – Coridorul Jiului 92,6  

ROSCI0045 – 

Coridorul 
Jiului 

91M0 - Păduri balcano - 

panonice de cer şi gorun 

195 A, 196 C, 196 D, 197 A, 

197 B, 197 C, 197 D 
38,5 

Nu se vor efectua lucrări silvice care să  ducă la   reducerea 
suprafeţelor habitatelor  sau fragmentarea  acestora,  deoarece 

bazele de amenajare adoptate propun lucrări  prin  care  se 

urmăreşte menţinerea compoziţiei ţel corespunzătoare tipului 
natural fundamental de  pădure și deci se va menține sau 

îmbunătății statutul actual de conservare al habitatelor 

Fără corespondență 196 A, 196 B 3,7 - 

Alte terenuri 195R, 196N 3,2  

Total ROSCI0045 – Coridorul Jiului 45,4  

Total general: U.P. XXXVII FILIAȘI 138,0  

 

 

În cadrul ariei naturale protejate ROSCI0045 – Coridorul Jiului, care se află în limitetele 

teritoriale ale fondul forestier proprietate privată aparținând S.C. INGKA INVESTMENTS 

FOREST ASSETS S.R.L., București, organizat în U.P. XXXVII FILIAȘI a fost identificat un 

singur habitat de intreres comunitar (92A0), astfel: 

 
Habitat de intreres comunitar 

Suprafața 
Cod Denumire 

ROSCI0045 – Coridorul Jiului 

92A0 
- Păduri de luncă (zăvoaie) din bazinul mediteranean și cel al Mării Negre dominante de Salix 

alba și Populus alba 
90,7 

 Total arii protejate 90,7 

 

În aces habitat din aria protejată ROSCI0045 – Coridorul Jiului se vor efectua următoarele 

lucrări: 

 Împăduriri – 8,2 ha ha (6 % din suprafața U.P.); 

 Îngrijirea culturilor/semințișului, completãri – 17,4 ha (13 % din suprafața U.P.) 

 Degajări – 1,0 ha (1 % din suprafața U.P.); 

 Rărituri – 5,3 ha (4% din suprafața U.P.); 

 Igienă – 23,6 ha (17 % din suprafața U.P.); 

 T. rase împăduriri – 35,2 ha (26 % din suprafața U.P.) 

 

Având în vedere că majoritatea arboretelor din habitatul 92A0 (Păduri de luncă (zăvoaie) din 

bazinul mediteranean și cel al Mării Negre dominante de Salix alba și Populus alba), sunt arborete 

artificiale de plop euramerican ajuns la vârsta exploatabilității, pentru  a se va reveni la tipul 

natural fundamental de pădure (pentru a se îmbunătăți starea de conservare actuală a 

habitatului, așa cum este prevăzut și în obiectivele de conservare specifice, aprobate), în aceste 

arborete se va aplica tratamentul tăierilor rase, urmate de împăduriri, cu specii corespunzătoare 

tipului natural fundamental de pădure (plop alb și plp negru). 
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d) LEGĂTURA  DINTRE  AMENAJAMENTUL  SILVIC  AL  FONDULUI FORESTIER 

PROPRIETATE PRIVATĂ APARȚINÂND S.C. INGKA INVESTMENTS FOREST 

ASSETS S.R.L., București, organizat în U.P. XXXVII FILIAȘI ŞI MANAGEMENTUL 

CONSERVĂRII ARIEI NATURALE PROTEJATE DE INTERES COMUNITAR 

 

 Obiectivele amenajamentului silvic coincid cu obiectivele generale ale reteţei Natura  2000,  

respectiv  cu obiectivele  de conservare a speciilor şi habitatelor de interes comunitar. In cazul  

habitatelor  de interes comunitar  şi nu numai,  planul de amenajament are  ca obiectiv  asigurarea   

continuităţii pădurii,  promovarea  tipurilor natural - fundamentale de pădure, menţinerea funcţiilor    

eeologice şi economice ale pădurii  aşa cum sunt stabilite ele prin încadrarea în grupe funcţionale   

şi subunităţi  de gospodărire. 

 Aceste obiective  conduc  la adoptarea  de măsuri/acţiuni în vederea  maximizării funcţiei  

ecoprotective  a pădurilor.   

Astfel  măsurile  şi reglernentările amenajamentului  silvic contribuie  fundamental la 

conservarea  biodiversităţii   (la toate  nivelurile  ei) aeeasta  fiind una din  cerinţele   unei 

gospodăriri durabile  a padurilor,  contribuind  la conservarea speciilor şi habitatelor  naturale. 

 Ca urmare considerărn că reglementările şi măsurile  prevazute în amenajamentul fondului 

forestier proprietate privată aparținând S.C. INGKA INVESTMENTS FOREST ASSETS 

S.R.L., București, organizat în U.P. XXXVII FILIAȘI, sunt măsuri menite să mențină sau să 

îmbuntățasc statutul de conservere al speciilor și habitatelor, drept urmare o parte dintere acestea se 

regăsesc și în planul de managament al ariei naturale protejate existente în  limitele  teritoriale  ale  

amenajamentului mai sus menţionat. 

 

 

e) ESTIMAREA  IMPACTULUI   POTENŢIAL AL AMENAJAMENTULUI  SILVIC  AL 

FONDULUI FORESTIER PROPRIETATE PRIVATĂ APARȚINÂND S.C. INGKA 

INVESTMENTS FOREST ASSETS S.R.L., București, organizat în U.P. XXXVII FILIAȘI 

ASUPRA  SPECIILOR   ŞI  HABITATELOR   DIN ARIA NATURALĂ PROTEJATĂ DE 

INTERES COMUNITAR 

 

 În România, amenajarea unitară a pădurilor, pe baze ştiinţifice, moderne,  a început cu peste 

60 de ani în urmă (în jurul anului 1950), după naţionalizarea  principalelor  mijloace  de  producţie  

(implicit  a  pădurilor),  din  anul  1948. 

 În perioada scursă de la prima amenajare unitară s-au mai făcut, în toate ocoalele silvice din 

ţară, încă 5-6 reamenajări (numite iniţial revizuiri amenajistice), principala rezultanta a aplicării în 

practică a prevederilor acestora – menţinerea integrităţii pădurilor şi a biodiversităţii naturale – 

fiind o mărturie, a calităţii managementului asigurat de personalul silvic, în baza  

amenajamentelor  silvice.  

 Având în vedere că înglobează cunoştinţe, cercetări şi analize  pluridisciplinare, 

amenajamentele silvice, departe de a putea fi considerate simple regulamente de exploatare, au un 

rol benefic asupra pădurii, prin asigurarea permanenţei şi integrităţii acesteia, necesare 

menţinerii stării favorabile de  conservare  a  habitatelor  şi  speciilor.  

 Reglementările pe care amenajamentele le implementează (împreună cu alte acte 

legislative ale sectorului silvic), asigură existenţa şi protecţia   anumitor componente şi conexiuni 

ale ecosistemelor din cuprinsul suprafeţei studiate (inclusiv ale habitatelor şi/sau speciilor 

protejate), lipsa amenajamentelor (reglementărilor acestora), putând duce la grave şi ireparabile 

perturbaţii în însăşi  existenţa  ecosistemelor  respective. 

 Aceste aspecte sunt valabile pentru suprafețele de fond forestier  ce se suprapun cu aria 

protejată ROSCI0045 – Coridorul Jiului.  
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 e.1) Estimarea impactului potential al amenajamentului silvic asupra speciilor și 

habitatelor din cadrul ROSCI0045 – Coridorul Jiului 

 

Prin măsurile şi prevederile sale, amenajamentul urmăreşte realizarea şi perpetuarea unor  

arborete  cu  o  structură  optimă,  capabile  să  producă  cu  continuitate  lemn  de dimensiuni mari, 

din care să rezulte sortimente variate şi valoroase, cerute de economia naţională. Concomitent, se 

urmăreşte ca pădurea să-şi îndeplinească în condiţii optime funcţiile ecologice şi sociale ce-i sunt 

proprii. 

Toate  măsurile  prevăzute  în  acest  amenajament  silvic  au  la  bază  următoarele principii: 

- principiul continuității funcțiilor de protecție și producție; 

- principiul eficacității funcționale ale arboretelor; 

- principiul gestionării durabile a pădurilor; 

- principiul conservării și ameliorării biodiversității; 

În baza acestor principii prin amenajamentul silvic au fost luate o serie de măsuri care să 

conducă la crearea unor arborete mai stabile și care să îndeplinească în mod eficient funcțiile care i-

au fost atribuite. 

Pentru a putea fi estimat impactul acestor măsuri de management (lucrărilor silvice) asupra 

ariei protejate de interes comunitar (ROSCI0045 – Coridorul Jiului) vor trebui prezentate 

principiile, specificul şi tehnicile de aplicare a lucrărilor silvotehnice prevăzute în amenajamentul 

silvic pentru arboretele studiate. 

În continuare se descriu măsurile de management – lucrări silvice adoptate de plan: 

 

I. Lucrări de îngrijire și conducere 

Lucrările  de  îngrijire  şi  conducere  a  pădurii  implică  intervenția  activă  în viaţa 

arborilor individuali, a arboretului în ansamblu, cât şi a pădurii ca ecosistem. Prin efectuarea acestor 

lucrări se realizează reducerea gradată a numărului de exemplare arborescente fapt care determină o 

serie de schimbări în desfăşurarea proceselor fiziologice la arborii rămaşi, precum şi modificarea 

caracteristicilor structurale şi funcţionale ale arboretului. Astfel se pot diferenţia două grupe mari de 

efecte ale operaţiunilor culturale: de natură bioecologică, respectiv economică. 

 

a) Degajări. Se vor realiza în u.a. 56 I. Până la realizarea stării de masiv puieţii pot fi 

consideraţi ca sisteme individuale. După realizarea acesteia apar interacţiuni între indivizi şi se 

diferenţiază astfel integralitatea specifică a arboretului ca bioecosistem. Exemplarele speciilor 

arborescente trec de la existenţa izolată specifică fazei de seminţiş la existenţa gregară (în grup), 

constituind un nou arboret, cu toate atributele şi funcţiile sale specifice. Ca atare lupta contra 

factorilor de stress exteriori se face acum la nivelul întregului ecosistem şi nu la nivel individual. 

În acelaşi timp apare concurenţa inter şi intraspecifică, concurenţă ce se manifestă atât pe 

plan nutriţional cât şi sub cel al desfăşurării spaţiale având ca efect direct o diferenţiere între 

indivizi mai accentuată la nivel interspecific, în general speciile mai repede crescătoare având o 

dezvoltare în înălţime mult mai activă manifestându-se o tendinţă de eliminare a celor cu o 

capacitate de creştere, în primele faze, mai redusă. În arboretele amestecate, unele specii, datorită 

vigorii sporite de creştere în tinereţe, tind să le copleşească pe celelalte. Astfel începe să se 

manifeste între specii o concurenţă intensă pentru spaţiu şi hrană, atât în sol, cât şi în atmosferă. În 

mod natural, fără intervenţia omului, din această concurenţă nu ies întotdeauna învingătoare speciile 

cele mai valoroase din punct de vedere ecologic/economic. De aceea este necesar să se intervină în 

procesul natural de autoreglare a arboretului, prin înlăturarea parţială sau integrală a speciilor sau 

exemplarelor copleşitoare care nu au potențial economic sau care intervin negativ în reglarea 

echilibrului arealului respectiv. 

Lucrările de rărire a arboretului prin care se realizează acest obiectiv se numesc degajări. 

Acestea au un caracter de selecţie în masă şi se execută în faza de desiş, având ca scop salvarea de 

copleşire şi promovarea exemplarelor valoroase ca specie şi conformare. 

În arboretele pure, regenerate pe cale naturală şi excesiv de dese, aflate în aceeaşi fază de 

dezvoltare, se execută depresaje (lucrări de selecţie negativă şi educaţie colectivă), prin care se 
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urmăreşte rărirea convenabilă a acestora, precum şi dirijarea raporturilor dintre exemplarele 

sănătoase, viabile şi cele preexistente, vătămate sau provenite din lăstari. 

Cele două genuri de lucrări se pot executa în pădurile nou întemeiate, regenerate pe cale 

naturală sau artificială, după constituirea stării de masiv pe întreaga suprafaţă sau numai pe anumite 

porţiuni. Aplicarea lor durează până când începe producerea elagajului natural (operație de 

îndepărtare a crăcilor din partea inferioară a tulpinii arborilor, aplicată în exploatările forestiere) şi 

arboretul trece în faza de nuieliş. 

In cazuri speciale, dacă s-a întârziat cu executarea degajărilor, se poate recurge la intervenţii 

şi la începutul fazei de nuieliş, caz în care sunt denumite degajări întârziate. 

Obiectivele urmărite prin aplicarea degajărilor pot fi, în funcție de situația concretă din 

teren, următoarele: 

 dirijarea competiţiei intraspecifice, prin ţinerea în frâu sau înlăturarea din masiv a 

preexistenţilor, a lăstarilor, a exemplarelor vătămate şi promovarea exemplarelor viabile şi 

sănătoase; 

 ameliorarea compoziţiei şi desimii arboretului precum şi crearea unor condiţii mai favorabile de 

creştere şi dezvoltare a desişului din specia sau speciile de valoare; 

 menţinerea integrităţii structurale a arboretului (k>0,8). Pădurea capătă, astfel,   o avansată 

integritate structurală şi funcţională, este capabilă de autoreglare, autoorganizare şi 

autoregenerare şi dispune de o capacitate sporită de contracarare a acţiunilor perturbatoare ale 

factorilor de mediu. 

 

Referitor la tehnica de lucru si perioada de execuţie, prima degajare se execută la puţin timp 

după constituirea stării de masiv a noului arboret. 

În cazul aplicării unor tratamente cu regenerare sub adăpostul arboretului matur (parental), 

degajările pot începe, cu caracter parţial, în porţiunile cu starea de masiv deja realizată. Aceste 

lucrări pot începe, uneori, chiar înaintea încheierii recoltării ultimilor arbori remanenţi. 

În funcţie de ritmul creşterii şi dezvoltării arboretului, până la trecerea în stadiul de nuieliş, 

în vederea atingerii obiectivelor propuse, se aplică o serie de lucrări de intervenție: 

  în cazul foioaselor, pentru a slăbi producerea lăstarilor şi a nu modifica mediul  natural al  

arboretului, vârfurile exemplarelor copleşitoare se frâng sau se taie de la o înălţime astfel aleasă 

încât cel puţin jumătate din înălţimea arborelui de protejat să rămână liberă; 

 în cazul răşinoaselor, exemplarele de extras se taie de jos; 

 aceeaşi metodă se recomandă şi în situaţia degajărilor întârziate. 

Prin degajări nu se intervine asupra speciilor de amestec şi arbuştilor, dacă aceştia se menţin 

sub vârful exemplarelor valoroase şi nu împiedică executarea lucrărilor. Totodată nu se intervine 

asupra speciilor de amestec şi arbuştilor unde speciile de valoare lipsesc. 

În  arboretele  din amenajamentul silvic  U.P. XXXVII FILIAȘI,  se vor executa degajări 

mecanice, realizate fie manual, fie folosind unelte tăietoare uşoare: cosoare, topoare, foarfeci de 

grădină, foarfeci cu amplificatoare de forţă pentru arbori cu diametre până la 40-45 mm pe 

întreaga suprafaţă sau parţial (pe suprafeţe reduse), acestea executându-se numai pe anumite 

coridoare sau benzi, cu lăţime de 1-3 m, în jurul rândurilor sau pâlcurilor cu semințiș al speciilor 

principale de bază (fag, brad, molid, paltin, etc). 

Sezonul de executare a degajărilor: 15 august - 30 septembrie se consideră ca perioada 

optimă, totuşi este de preferat ca lucrările să se execute diferenţiat în funcţie de particularităţile 

fiecărui arboret. Astfel, în arboretele amestecate, degajările se recomandă să se aplice doar în timpul 

sezonului de vegetaţie, când arborii sunt înfrunziţi şi speciile se pot recunoaşte mai uşor. 

Intensitatea degajărilor se exprimă prin raportul dintre numărul exemplarelor înlăturate 

(Ne) şi numărul de exemplare din arboretul iniţial (Ni), exprimat în procente: 

 

In = Ne/Ni * 100 

 

Periodicitatea  (intervalul  de timp)  după care se intervine cu  o  nouă  degajare pe aceeaşi 

suprafaţă, depinde de: 

 natura speciilor 
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 condiţiile staţionare 

 starea şi structura pădurii. 

 

În general, periodicitatea degajărilor variază între 1-3 ani, fiind mai mică în arboretele 

constituite din specii repede crescătoare, cu temperament de lumină, ca şi în amestecurile situate în 

condiţiile staţionare cele mai prielnice. 

Executarea degajărilor şi depresajelor trebuie făcută cu muncitori cunoscători ai tehnicii de 

lucru. Instruirea forţei de muncă se recomandă a se face în suprafeţe demonstrative, în general de 

1000 mp, de către specialişti cu o bună pregătire şi experienţă în domeniu. 

 

b) Rărituri. Răriturile sunt lucrări executate repetat în fazele de păriş, codrişor şi codru 

mijlociu şi care se preocupă de îngrijirea individuală a arborilor, în scopul de a contribui cât mai 

activ la ridicarea valorii productive şi protectoare a pădurii cultivate (se vor realiza în u.a.10 D, 56 

C din aria protejată ROSCI0045 – Coridorul Jiului și în u.a.: 195 A, 196 B, D, 197 A, C, D din 

afara ariei protajate). 

Răriturile  sunt  considerate  lucrări  de  selecţie  individuală  pozitivă,  preocuparea  de bază  

fiind  îndreptată  asupra  arborilor  valoroşi  care  rămân  în  arboret  până  la  termenul exploatării şi 

nu asupra celor extraşi prin intervenţia respectivă. 

Răriturile  sunt  cele  mai  pretenţioase,  mai  complexe  şi  mai  intensive  operaţiuni 

culturale, cu efecte favorabile atât asupra generaţiei existente, cât şi asupra viitorului arboret. 

Cele mai importante obiective urmărite prin aplicarea răriturilor sunt: 

 ameliorarea  calitativă  a arboretelor,  mai  ales  sub  raportul  compoziţiei,  al calităţii 

tulpinilor şi coroanelor arborilor, al distribuţiei lor spaţiale, precum şi al însuşirilor 

tehnologice ale lemnului acestora; 

 ameliorarea structurii genetice a populaţiei arborescente; 

 activarea creşterii în grosime a arborilor valoroşi (cu rezultat direct asupra măririi 

volumului) ca urmare a răririi treptate a arboretului, fără însă a afecta creşterea în înălţime şi 

producerea elagajului natural (operaţie de îndepărtare a crăcilor din partea inferioară a 

tulpinii arborilor, aplicată în exploatările forestiere); 

 luminarea  mai pronunţată  a coroanelor  arborilor  de valoare  din speciile  de bază pentru  a 

crea  condiţii  mai  favorabile  pentru  fructificaţie  şi pentru  regenerarea  naturală  a pădurii; 

 mărirea rezistenţei pădurii la acţiunea vătămătoare a factorilor biotici şi abiotici cu 

 menţinerea unei stări fitosanitare cât mai bune şi a unei stări de vegetaţie cât mai active a 

arboretului rămas. 

În procesul de execuţie a răriturilor există diverse tehnici de lucru care pot fi incluse în doua 

metode de bază: 

Rărituri selective - aplicate în arboretele regenerate pe cale naturală sau mixtă. Prin execuţia 

acestora, în general, se aleg arborii de viitor, care trebuie promovaţi. După aceasta se intervine 

asupra arboretelui de valoare mai redusă care vor fi extraşi. În această categorie sunt incluse: 

 răritura de jos; 

 răritura de sus; 

 răritura combinată (mixtă); 

 răritura grădinărită, etc; 

Rărituri schematice - (mecanice, geometrice, simplificate) - când arborii de extras se aleg 

după o anumită schemă prestabilită, fără a mai face o diferenţă a acestora după alte criterii. Acestea 

pot fi: 

 pe rânduri; 

 în benzi; 

Rărituri schematice se apică de regulă în arboretele de plop euroamerican. 

În arboretele studiate se vor aplica rărituri combinate, deoarece în puţine cazuri, se poate  

vorbi  de o intervenţie  în exclusivitate  în plafonul  superior  (răritura  de sus) sau plafonul inferior 

(răritura de jos). Datorită acestei situaţii, s-a impus necesitatea de a combina cele doua tipuri 

fundamentale de rărituri, pentru a realiza corespunzător scopurile urmărite, în special în arboretele 

cu un anumit grad de neomogenitate sub raportul vârstei, al desimii sau al compoziţiei. 
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Răritura  combinată  -  constă  în  selecţionarea  şi  promovarea  arborilor  celor  mai 

valoroşi  ca specie  şi conformare,  mai  bine  dotaţi  şi plasaţi  spaţial,  intervenindu-se  după nevoie 

atât în plafonul superior, cât şi în cel inferior. 

Aceasta   urmăreşte   realizarea   unei  selecţii  pozitive   şi  individuale   active  având 

următoarelor obiective: 

 promovarea celor mai valoroase exemplare din arboret ca specie şi calitate; 

 ameliorarea producţiei cantitative şi mai ales calitative a arboretului; 

 mărirea spaţiului de nutriţie şi a creşterii arborilor valoroşi; 

 mărirea rezistenţei arboretului la acţiunea factorilor vătămători biotici şi abiotici; 

 menţinerea  unui ritm satisfăcător  de producere  a elagajului  natural; intensificarea 

fructificaţiei şi ameliorarea condiţiilor bioecologice de producere a regenerării naturale; 

 punerea în valoare a masei lemnoase recoltate sub formă de produse secundare. 

Tehnica de execuţie - specifică acestui tip de răritura selectivă, este diferenţierea în cadrul 

arboretelui a aşa numitelor biogrupe. În cadrul acestor unităţi structurale şi funcţionale (de mică 

anvergură), arborii se clasifică în funcţie de poziţia lor în arboret precum şi de rolul lor functional. 

 

Biogrupă - este un ansamblu de 5-7 arbori, aflaţi în intercondiţionare  în creştere şi 

dezvoltare, care se situează în jurul unuia sau a doi arbori de valoare (de viitor) şi în funcţie de care 

se face şi clasificarea  celorlalte  exemplare  în arbori ajutători  (folositori)  şi arbori dăunători (de 

extras). Uneori, se mai ia în considerare şi altă categorie, aceea a arborilor indiferenţi (nedefiniţi). 

Arborii de valoare se aleg dintre speciile principale de bază şi se găsesc, de regulă, în clasele 

a I-a şi a II-a Kraft. Aceştia trebuie să fie sănătoşi, cu trunchiuri cilindrice bine conformate, fără 

înfurciri sau alte defecte, cu coroane cât mai simetrice şi elagaj natural bun, cu ramuri subţiri 

dispuse orizontal, fără crăci lacome, etc. Totodată aceştia trebuie să fie cât mai uniform repartizaţi 

pe suprafaţa arboretului. 

Alegerea arborilor de viitor – se realizează, în general, prin doua metode: 

- Prin alegerea lor precoce, la finalul fazei de păriş şi începutul celei de codrişor şi 

însemnarea acestora cu benzi de plastic sau inele de vopsea. Aceasta îi face uşor de reperat în cursul 

lucrărilor de exploatare sau al următoarelor intervenţii cu rărituri. Această metodă prezintă  

inconvenientul  că  o  parte  dintre  exemplarele  desemnate  pot  fi  rănite  în  cursul intervenţiilor  

cu rărituri, pot să-şi modifice poziţia socială (clasa poziţională)  sau chiar pot dispeciiărea brusc 

(cazul arborilor doborâţi de vânt). 

- Prin selectarea arborilor la fiecare nouă intervenţie cu rărituri. În acest caz în care se 

pot elimina o parte dintre inconvenientele opţiunii anterioare. 

Arborii  ajutători  (folositori)  –  stimulează  creşterea  şi  dezvoltarea  arborilor  de valoare. 

Ei ajută la elagarea naturală, formarea trunchiurilor şi coroanelor arborilor de viitor, îndeplinind în 

acelaşi timp rol de protecţie şi ameliorare a solului. Aceştia se aleg fie dintre exemplarele  aceleiaşi  

specii  (cazul  arboretelor  pure)  fie  ale  speciilor  de  bază  sau  de amestec, situate în general într-

o clasă poziţională inferioară (a II-a, a III-a sau a IV-a). 

Arborii pentru extras – sunt aceia care stânjenesc  prin dezvoltarea  lor arborii de viitor. Aici 

sunt incluşi: 

- arborii din orice specie şi orice plafon care, prin poziţia lor, împiedică creşterea şi 

dezvoltarea coroanelor arborilor de viitor şi chiar a celor ajutători; 

- arborii uscaţi sau în curs de uscare, rupţi, atacaţi de dăunători, cei cu defecte tehnologice 

evidente; 

- unele exemplare cu creştere şi dezvoltare satisfăcătoare,  în scopul răririi grupelor prea 

dese. 

Arborii  nedefiniţi  – sunt cei care, în momentul  răriturii,  nu se găsesc în raporturi directe  

cu arborii  de valoare.  În consecinţă  aceştia  nu pot  fi încadraţi  în nici  una  dintre categoriile 

precedente. Aceştia se pot găsi în orice clasă poziţională, fiind localizaţi de obicei la marginea 

biogrupelor. 

 

c) Lucrări de igienă. Adesea denumite şi tăieri de igienă, aceste lucrări urmăresc asigurarea  

unei  stări  fitosanitare  corespunzătoare  a  arboretelor,  obiectiv  care  se  poate realiza prin 
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extragerea arborilor uscaţi sau în curs de uscare, căzuţi, rupţi sau doborâţi de vânt sau zăpadă, 

puternic atacaţi de insecte, precum şi a arborilor-cursă şi de control folosiţi în lucrările de protecţie 

a pădurilor, fără ca prin aceste lucrări să se restrângă biodiversitatea pădurilor (se vor realiza în u.a.: 

7 A, 7 C, 8 B, 8 C, 8 E, 8 I, 54 A, 55 B, 55 H, 56 B din aria protejată ROSCI0045 – Coridorul Jiului 

și în u.a.: 197 B din afara ariei protajate ). 

În pădurile parcurse sistematic cu operaţiuni culturale, în special rărituri, precum şi cu 

tratamente nu este necesară planificarea lucrărilor de igienă deoarece arborii care se extrag în prima 

urgenţă prin astfel de intervenţii sunt tocmai cei uscaţi sau în curs de uscare, rupţi, doborâţi, etc, 

igienizarea realizându-se astfel concomitent. 

Tăierea arborilor care fac obiectul lucrărilor de igienă se poate face tot timpul anului fiind 

încadrată în categoria tăiere fără restricţii. Fac excepţie răşinoaselor afectate de gândaci de scoarţă 

care este de preferat să se extragă înainte de zborul adulţilor. 

Intensitatea (volumul de extras) lucrărilor de igienă este determinată de starea de fapt a 

arboretelor. Astfel, pe baza observaţiilor de teren, se pot diferenţia următoarele situaţii: 

 dacă se constată că numărul arborilor de extras este mic şi prin intervenţia asupra lor nu  se  

dereglează  starea  de  masiv,  se  procedează  la  recoltarea  acestora  într-o  singură repriză; 

 dacă proporţia arborilor de extras este mare, aceştia se vor extrage în 2-3 reprize, la interval de 

2-3 (4) ani, pentru a nu se întrerupe dintr-o dată şi exagerat de mult starea de masiv; 

 în situaţia în care, prin recoltarea arborilor vătămaţi, consistenţa arboretului s-ar reduce sub  0,7  

în arboretele  tinere  şi sub  0,6  în cele  mature  şi  bătrâne  (deci  acestea  ar devein exploatabile 

după stare), este de preferat să se procedeze la refacerea lor prin tehnici specifice. 

Masa lemnoasă de extras prin lucrări de igienă este inclusă în categoria produselor 

accidentale neprecomptabile (care nu depăşesc 5 m3/an/ha, raportat la suprafaţa unităţii de producţie 

din care fac parte arboretele parcurse, micşorată cu mărimea suprafeţei periodice în rând a 

arboretelor în care se va interveni cu tratamente în deceniul următor). 

Dacă volumul de extras prin lucrările de igienă depăşeşte valoarea menţionată, acesta este 

inclus în categoria produselor lemnoase precomptabile şi se scade din posibilitatea de produse 

secundare. 

 

II. Tratamente silvice 

 

 

Tratamentul defineşte structura arboretelor din punctul de vedere al repartiţiei arborilor pe  

categorii dimensionale şi al etajării populaţiilor de arbori şi arbuşti. 

În mod practic, gospodărirea unei păduri în cadrul unui regim se poate realiza prin mai 

multe modalităţi, ceea ce a condus la apariţia noţiunii de tratament. 

În  sens  larg,  tratamentul  include  întregul  ansamblu  de  măsuri  culturale,  prin  care 

aceasta  este condusă  de la întemeiere  până  la exploatare  şi regenerare.  Aceste  măsuri culturale 

includ lucrările prin care, procedând consecvent, vreme îndelungată, se realizează regenerarea sau   

reîntinerirea,   educarea,   protecţia,   exploatarea   tuturor   arborilor   care constituie o pădure. 

În sens restrâns, prin tratament se înţelege modul special cum se face exploatarea şi se 

asigură regenerarea unei păduri în cadrul aceluiaşi regim, în vederea atingerii unui scop. 

Masa lemnoasă care rezultă prin aplicarea tratamentelor este încadrată în grupa produselor 

principale, iar tăierea prin care se realizează poartă numele de tăiere de produse principale. 

 

a) Tratamentul  tăierilor  progressive. Tratamentul  constă  în aplicarea  unor tăieri 

repetate  neuniforme,  concentrate  în  anumite  ochiuri,  împrăştiate  neregulat  în  cuprinsul 

arboretelor exploatabile, urmărindu-se instalarea şi dezvoltarea seminţişului natural sub masiv, până  

ce se va constitui  noul arboret (se va realiza în u.a. 196 C din afara ariei protejate).   

În  principiu,  tăierile  progresive urmăresc  realizarea obiectivului regenerării naturale sub 

masiv prin doua modalităţi: 

- punerea  treptată  în lumină  a seminţişurilor  utilizabile  existente  precum  şi a celor 

instalate artificial prin semănături sau plantaţii sub masiv sau în margine de masiv; 
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- provocarea însămânţării naturale prin rărirea sau deschiderea arboretului acolo unde nu s-a 

declanşat încă instalarea regenerării naturale. 

Pentru atingerea  acestor obiective  se disting în cadrul tratamentului  menţionat  trei tipuri 

de  tăieri:   

 tăieri  de  însămânţare sau  de  deschidere  de  ochiuri,   

 tăieri  de punere în lumină sau de  lărgire  a ochiurilor, 

 tăieri de racordare (care nu se vor realiza în deceniul de aplicare a prezentului 

amenajament). 

Tăierile de  însămânţare sau de deschidere de ochiuri urmăresc să asigure instalarea şi 

dezvoltarea seminţişului utilizabil şi se realizează în anii de fructificaţie a speciei sau speciilor 

valoroase, în porţiunile de pădure în care seminţişul este sau se poate instala fără dificultăţi. 

Principalele probleme care trebuie rezolvate la aplicarea tăierilor de deschidere de ochiuri se referă 

la repartizarea, forma, mărimea, orientarea şi numărul ochiurilor, precum şi la intensitatea  tăierii  în  

fiecare  ochi.  Repartizarea  ochiurilor  se face  în funcţie  de  starea arboretelor şi a seminţişului, cât 

şi de posibilităţile de scoatere a materialului lemnos. Amplasarea ochiurilor va începe în arboretele 

cele mai bătrâne, din interiorul acestora spre drumul de acces şi din partea superioară a versanţilor, 

spre a se evita ulterior colectarea masei lemnoase prin porţiunile regenerate. Distanţa dintre ochiuri, 

ocupată deci de pădure netăiată, să aibă o lăţime de cel puţin 1-2 înălţimi medii ale arboretului, 

astfel încât în cadrul fiecărui ochi regenerarea să se desfăşoare independent de ochiurile alăturate. 

Forma ochiurilor poate fi după caz: circulară, ovală, eliptică, și poate diferi de la un ochi la 

altul, în funcţie  de condiţiile  staţionale  şi de specia  ce va fi promovată  în regenerare. Forma  

ochiurilor  se va alege  astfel încât  suprafaţa  fertilă  pentru  regenerare  să  fie maximă. Astfel 

ochiurile cu condiţii mai puţin prielnice pentru regenerare vor avea de regulă forma eliptică sau 

ovală şi se va pune accent deosebit pe orientarea acestora. Se recomandă astfel ca în cazul 

regiunilor mai călduroase, mai uscate, în care suprafaţa fertilă este situată în partea  sudică  a  

ochiului,  deschiderea  de  ochiuri  eliptice  cu  orientare  est-vest  iar  în regiunile mai reci şi 

suficient de umede se preferă ochiurile cu orientare nord-sud. 

Mărimea ochiurilor şi intensitatea intervenției în ochiuri în arboretul bătrân depind în primul 

rând de exigenţele faţă de lumină a speciilor ce se doresc a fi regenerate. Astfel la speciile de umbră 

cu seminţiş sensibil la îngheţuri sau secetă care au nevoie de protecţia arboretului bătrân ochiurile 

au mărimi de la suprafaţa proiecţiei a 2-3 arbori până la 1,5H sau chiar 2,0H (unde H reprezintă 

înălţimea medie a arboretului). În aceste ochiuri nu se intervine cu tăieri rase ci se procedează la 

rărirea arboretului în jurul arborilor seminceri care se păstrează în ochi. 

Numărul ochiurilor nu se poate fixa anticipat, ci rezultă pe teren în funcţie de mărimea 

acestora şi de intensitatea tăierilor aplicate în fiecare ochi. Cu cât ochiurile sunt mai mari şi 

intensitatea tăierilor din ochiuri mai intensă cu atât numărul lor poate fi mai mic. 

În ochiurile deschise se va urmări extragerea celor mai groşi arbori şi cu coroane bogate care 

extrase ulterior, după instalarea seminţişului, ar putea aduce prejudicii grave acestuia. 

Tăierile  de  punere  în  lumină  sau de  lărgire  a  ochiurilor  urmăresc  iluminarea 

seminţişului din ochiurile deschise şi lărgirea lor progresivă. 

Luminarea ochiurilor deja create care se corelează cu ritmul de creştere şi nevoile de lumină 

ale seminţişului se face moderat şi treptat (prin mai multe tăieri) la speciile de umbră respectiv 

printr-o tăiere intensă la speciile de lumină într-un an cu fructificaţie  abundentă. Lărgirea  

ochiurilor  în  porţiunile  regenerate  se  poate  face  prin  benzi  concentrice  sau excentrice  numai  

în  marginea  lor  fertilă  unde  regenerarea  progresează  activ  datorită condiţiilor ecologice 

favorabile. În mod practic ochiurile eliptice se lărgesc spre nord în zonele cu deficit de căldură, 

unde s-au deschis ochiuri orientate N-S sau spre sud în regiunile cu deficit de umiditate unde s-au 

instalat ochiuri orientate E-V. Lăţimea benzilor poate varia între 1-2 înălţimi medii ale arboretului, 

în funcţie de temperamentul speciilor. 

Tăierile de racordare (care nu se vor realiza în deceniul de aplicare a prezentului 

amenajament) constau  în ridicarea  printr-o  ultimă  tăiere  a arborilor  rămaşi  în ochiurile 

regenerate. Aceste tăieri se execută de regulă după ce s-a regenerat şi porţiunea dintre ochiuri sau 

când seminţişul ocupă cel puţin 70% din suprafaţă şi are o înălţime de 30-80 cm. 
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Dacă însă regenerarea este îngreunată sau seminţişul instalat este puternic vătămat tăierea de 

racordare se poate executa fiind însă urmată imediată de completări în porţiunile neregenerate.  În  

arboretele  parcurse  cu  acest  tip  de  tratament  perioada  generală  de regenerare a fost adoptată la 

20-30 ani, însă tratamentul se poate aplica fie în variata cu perioadă normală (15-20 ani la gorun şi 

stejar) fie cu perioadă lungă (25-30 ani la făgete şi amestecuri ale acestora cu răşinoase. 

Tratamentul tăierilor progresive răspunde din punct de vedere al biodiversităţii genetice 

actualelor şi viitoarelor cerinţe, de asemenea posedă aptitudini pentru conservarea şi ameliorarea 

structurii pe specii a arboretelor (diversitate ecosistemică). Calitatea deosebită a acestui tratament 

rezidă din faptul că ideea regenerării în ochiuri este preluată din procesul de regenerare a pădurii 

naturale. 

 

b) Tăieri rase în codru convențional  
            Pentru recoltarea posibilităţii de produse principale la S.U.P. Z s-au adoptat tăieri rase în 

codru convențional. Arboretele incluse în planul decenal la subunitatea de codru convențional sunt 

arborete din urgența 2 cu consistența 0,5-0,8 (se vor realiza în u.a. 7 B, 8 A, 8 D, 8 F, 8 H, 10 A, 54 

C, 55 A, 55 C, 55 D, 55 F, 55 G, 55 I, 55 K, 56 E, 56 F, 56 G din aria protejată ROSCI0045 – 

Coridorul Jiului și u.a. 196 A din afara ariei protejate).  

Tratamentul tăierilor rase în codru convențional se caracterizează prin recoltarea integrală a 

arboretului exploatabil de pe o anumită suprafaţă print-o singură tăiere. Suprafața maximă a 

parchetului poate fi de 3 ha. În cazul unor calamităţi mărimea parchetelor se stabileşte în raport cu 

amploarea fenomenului. Regenerarea suprafeţelor se va face în cea mai mare parte pe cale 

artificială. 

Alăturarea parchetelor se va face în raport cu durata de realizare a stării de masiv. Lucrările 

de împădurire se execută imediat după exploatarea şi curăţirea parchetelor luându-se măsurile 

necesare pentru prevenirea şi combaterea atacurilor de dăunători.  

Tăieri rase prevăzute va permite revenirea la tipul natural fundamental de pădure 

(pentru a se îmbunătăți starea de conservare actuală a habitatului, așa cum este prevăzut și în 

obiectivele de conservare specifice, aprobate), deoarece sunt urmate de împăduriri, cu specii 

corespunzătoare tipului natural fundamental de pădure (plop alb și plp negru). 

 

III. Lucrări de ajutorarea regenerărilor naturale şi de împădurire 

 

a. Lucrări necesare pentru asigurarea regenerarii naturale se constituie ca o componentă 

indispensabilă şi se integrează armonios în sistemul lucrărilor de îngrijire necesare în vederea 

producerii şi conducerii judicioase a regenerării pădurii cultivate (se vor realiza în u.a. 196 C din 

afara ariei protejate). 

 

Obiectivele acestor lucrări sunt: 

 crearea condiţiilor corespunzătoare favorizării instalării seminţişului natural, format din 

specii proprii compoziţiei de regenerare; 

 realizarea lucrărilor de reîmpădurire şi împădurire; 

 consolidarea regenerării obţinute; asigurarea compoziţiei de regenerare; 

 selecţionarea puieţilor corespunzători calitativ; 

 consolidarea regenerării obţinute; 

 asigurarea compoziţiei de regenerare; 

 remedierea prejudiciilor produse prin procesul de recoltare a masei lemnoase. 

 

Asigurarea unei regenerări naturale de calitate presupune de multe ori completarea aplicării 

intervenţiilor (tăieri de regenerare, tratamente) prin care se urmăreşte instalarea sau dezvoltarea 

seminţişului cu anumite lucrări speciale, ajutătoare, care încetează o dată cu realizarea stării de 

masiv şi constau din: 
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1. Lucrări pentru favorizarea instalării seminţişului 

 

Aceste lucrări se execută numai în porţiunile din arboret în care instalarea seminţişului din 

speciile de bază prevăzute în compoziţia de regenerare este imposibilă sau îngreunată de condiţiile 

grele de sol şi constau din: 

Mobilizarea solului, când acesta este tasat sau acoperit cu un start gros de humus brut (ca în 

molidişuri şi făgete acidofile), care împiedică sămânţa să ia contact cu solul mineral. Lucrarea se 

execută în anii de fructificaţie, precum şi înainte de fructificaţie (înainte de diseminarea seminţelor), 

de regulă în benzi alterne sau în ochiuri de regenerare. 

 

2. Lucrări pentru asigurarea dezvoltării seminţişului 

 

Aceste lucrări se pot executa în seminţişurile naturale din momentul instalării lor până ce 

arboretul realizează starea de masiv şi constau din: 

Descopleşirea seminţişului. Prin această lucrare se urmăreşte protejarea seminţişului imediat 

după instalarea acestuia, împotriva buruienilor care îi pun în pericol existenţa sau care pot să-i 

împiedice dezvoltarea. Descopleşirea se efectuează o dată sau de două ori pe an, prima intervenţie 

făcându-se la o lună de la începerea sezonului de vegetaţie (pentru ca puieţii să se fortifice înainte 

de venirea perioadei cu arşiţă), iar cea de-a doua în septembrie, dacă există pericolul ca buruienile să 

determine la căderea zăpezii, prin înălţimea lor, culcarea puieţilor. 

 

b) Lucrări de regenerare şi împădurire 

 

Regenerarea arboretelor, ca proces de asigurare a continuităţii arboretelor, a perenităţii 

pădurilor, se poate realiza prin doua metode: regenerarea naturală şi regenerarea artificială. 

Este în majoritate acceptată ideea că regenerarea naturală asigură constituirea unor arborete 

foarte valoroase, cu o productivitate  ridicată şi un înalt grad de stabilitate, ce îşi exercită cu maximă 

eficienţă funcţiile atribuite. În baza acestei concepţii, principiile de gospodărire raţională a pădurilor 

recomandă, în mod justificat, aplicarea tăierilor bazate pe regenerarea naturală în toate cazurile în 

care acest lucru este posibil. 

Totuşi, sunt anumite cazuri care reclamă folosirea regenerării artificiale ca ultimă 

posibilitate  de perpetuare  a generaţiilor  de arbori.  În continuare  vor  fi prezentate  aceste cazuri  

care,  prin  diverse  condiţii  staţionale,  fizico-geografice  sau  chiar  prin  particularităţi socio-

economice,  impun ca regenerarea  pădurii să se realizeze printr-o metodă mai puţin agreată, mai 

precis prin regenerarea artificială. 

În general, regenerarea artificială e cel mai des utilizată în cazul arboretelor cărora li s-a 

aplicat tratamentul tăierilor rase care reclamă intervenţia cu reîmpăduriri cât mai urgentă. Tăierile 

rase pot fi preferate uneori din punct de vedere economic, datorită faptului că tăierile concentrate 

implică costuri de exploatare mai mici.  

Sunt prevăzute astfel de lucrări pe o suprafață totală de 44,4 ha, în u.a.: 10B, 54B, 56H, 7B 

(în terenuri parcurse anterior cu tăieri rase, neregenerate), 8A, 8D, 8F, 8H, 10A, 54C, 55A, 55C, 

55D, 55F, 55G, 55I, 55K, 56E, 56F, 56G, (după tăieri rase la PL.E.A) din aria protejată 

ROSCI0045 – Coridorul Jiului și u.a. 196A din afara ariei protejate. 

Regenerarea artificială a acestor arborete permite pădurii să revină rapid în vechiul 

amplasament (cu specii corespunzătoare tipului natural fundamental de pădure) pentru a-şi exercita 

funcţiile eco-protective. 

Intervenţii la fel de rapide se impun şi în cazul arboretelor calamitate natural prin incendii, 

uscare  anormală,  atacuri  de insecte  etc.  În ambele  din cele  doua  cazuri  mai  sus amintite 

regenerarea  artificială  este singură  alternativă  aflată la îndemâna  silvicultorilor  şi care oferă 

posibilitatea reintroducerii rapide a pădurii pe terenul pe care ea a mai existat dar a dispărut în urma 

unei intervenţii artificiale de exploatare sau naturale cu caracter de calamitate. Sunt prevăzute astfel 

de lucrări pe o suprafață de 1,7 ha, în u.a. 10 F din aria protejată ROSCI0045 – Coridorul Jiului. 

În vederea creşterii productivităţii arboretelor se acţionează pe foarte multe căi. Una din 

primele astfel de modalităţi priveşte principiul potrivit căruia un arboret, prin asortimentul de specii, 
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trebuie să valorifice complet potenţialul productiv al staţiunii. În baza acestui fapt, o mare 

importanţă se acordă regenerărilor artificiale ce vizează arboretele degradate, brăcuite, derivate, 

care nu corespund din punctul de vedere al cantităţii şi calităţii producţiei lor. 

Regenerarea naturală a acestor arborete este foarte greu de realizat (din cauza consistenţei  

scăzute, înţelenirii solului, vitalităţii scăzute etc.) iar uneori nici nu este dorită păstrarea aceluiaşi   

asortiment   de   specii   care   şi-a   dovedit   incapacitatea   productivă. Regenerarea  artificial este 

facilă şi permite introducerea  de noi specii care să valorifice la maxim potenţialul staţiunii şi să 

ofere o producţie cantitativ şi calitativ superioară. 

Intervenţia artificială poate uneori să aibă un caracter parţial, regenerarea în ansamblu 

având, în acest caz, un caracter mixt. 

Putem vorbi despre un caracter parţial al regenerării artificiale atunci când se intervine într-

un arboret care a fost supus tăierilor specifice regenerării naturale, în scopul realizării desimii  

optime  pe  întreaga  suprafaţă.  De  asemenea,  în  acelaşi  context,  intervenţia  ce urmăreşte 

reglarea structurii compoziţiei viitorului arboret folosind regenerarea artificială are un caracter 

parţial. 

Un ultim aspect legat de acest caracter parţial vizează posibilitatea introducerii artificial într- 

un arboret regenerat natural a unor specii deosebite, care să ridice valoarea arboretului. 

În aceste cazuri prezentate anterior, regenerarea artificială, chiar dacă nu este folosită 

integral  pe  toată  suprafaţa  ci  doar  parţial  în  zonele  în  care  se  doreşte  a  se  interveni, 

completează, ajută şi ridică valoarea regenerării naturale, totul în scopul obţinerii unui arboret care 

să corespundă exigenţelor staţiunii şi să valorifice cât mai bine potenţialul ei productiv. 

În concluzie folosirea regenerării artificiale este motivată de cazuri în care alte soluţii sunt 

imposibil sau dificil de realizat din cauze de ordin silvicultural, staţional sau economic. De 

asemenea, atunci când reuşita regenerării impune realizarea acesteia cât mai urgent sau când se 

doreşte schimbarea asortimentului de specii a unui arboret, regenerarea artificială va putea fi luată 

în considerare în mod complet justificat. 

Potrivit  normelor  tehnice  în  vigoare  terenurile  de  împădurit  sau  reîmpădurit  se 

încadrează în una din următoarele categorii: 

A) terenuri lipsite de vegetaţie lemnoasă şi anume: 

- poieni şi goluri neregenerate din cuprinsul pădurii; 

- terenuri preluate în fondul forestier, destinate împăduririi; 

- terenuri  fără vegetaţie  lemnoasă  ca urmare a unor calamităţii  (incendii,  rupturi şi 

doborâturi de vânt, zăpadă, uscării în masă ş.a.); 

- suprafeţe (parchete) rezultate în urma exploatării prin tăieri rase. 

B) terenuri ocupate de arborete necorespunzătoare  silvo-biologic şi/sau economic ce 

urmează a fi reîmpădurite: 

- suprafeţe acoperite de arborete derivate provizorii (mestecănişuri, plopişuri de plop 

tremurător, arţărete, cărpinete, teişuri ş.a.) 

- terenuri cu arborete slab productive ce nu se pot regenera natural; 

-  suprafeţe  cu  arborete  în  care  sunt  necesare  lucrări  de  ameliorare  în  scopul 

îmbunătăţirii compoziţiei şi/sau consistenţei. 

C) terenuri pe care regenerarea naturală este incompletă: 

- suprafeţe ocupate cu arborete parcurse cu lucrări de regenerare sub adăpost având porţiuni 

neregenerate sau regenerate cu specii neindicate în compoziţia de regenerare, cu seminţiş 

neutilizabil, vătămat etc; 

-  teritorii  ocupate  cu  arborete  parcurse  cu  tăieri  de  crâng  simplu,  cu  porţiuni 

neregenerate în care este indicată introducerea unor specii valoroase. 

D) alte terenuri şi anume: 

- terenuri în care sunt necesare completări în plantaţii, semănături şi butăşiri directe; 

- terenuri aflate în folosinţă temporară la alţi deţinători şi reprimite în fondul forestier spre a 

fi împădurite (terenuri decopertate de stratul de sol, halde industriale, menajere etc). 

Încadrarea suprafeţelor ce necesită intervenţii pentru instalarea culturilor pe categorii de 

terenuri  împădurit,  reîmpădurit  este  necesară,  pentru  că  trebuiesc  luate  în  considerare  în 
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stabilirea diferenţiată a lucrărilor de pregătire a terenului şi a solului, de alegere a speciilor, a 

metodelor de instalare a noului arboret, de îngrijire a culturilor până la realizarea stării de masiv. 

Spre exemplu, pentru împădurirea terenurilor lipsite de vegetaţie forestieră sau a celor pe 

care s-au executat tăieri rase, pregătirea terenului şi a solului se recomandă a se face pe întreaga   

suprafaţă   la   câmpie   şi/sau   parţial   la   coline   sau   munte.   Reîmpăduririle   în completarea 

regenerări naturale executate, în urma aplicării tratamentelor cu regenerare naturală sub adăpost sau 

pentru ameliorarea arboretelor se realizează, de regulă, pe 10-40% din suprafaţă unităţii 

amenajistice. 

Dacă reîmpădurirea cuprinde suprafeţe compacte, mai mari de 0,5 ha acestea se vor constitui 

ca unităţi de cultură forestieră separate ce vor deveni noi unităţi amenajistice. 

În suprafața inclusă în amenajamentul U.P. XXXVII FILIAȘI care se suprapune parțial cu 

aria naturală protejată de interes comunitar ROSCI0045 – Coridorul Jiului, lucrările de împădurire, 

în zona de suprapunere cu aria protejată, sunt: 

- Împăduriri în terenuri dezgolite prin calamitãti naturale (incendii, doborâturi de vânt sau 

zãpadã, uscare, etc. si alte cauze); 

- Împăduriri în terenuri parcurse anterior cu tãieri rase, neregenerate; 

- Împăduriri după tăieri rase la PL.E.A. 

Acestea vor fi adaptate şi aplicate în conformitate cu prevederile Planului de Management  

ale ariei protejate menționate mai sus. 

 

c) Lucrări de completări în arborete care nu au închis starea de masiv 

 

Sunt lucrări de împădurire ce se execută în regenerările naturale aflate în fazele de 

dezvoltare de seminţiş-desiş, deci curând după înlăturarea arboretului parental, la adăpostul căruia 

s-a instalat nouă generaţie şi înainte ca solul să-şi piardă însuşirile tipic forestiere. De asemenea,  

această  lucrarea  se  realizează  în  cazul  plantaţiilor  efectuate  recent  însă  cu reuşită 

nesatisfăcătoare, în vederea completării golurilor din care puieţii s-au uscat, au dispărut  sau  au  

fost  afectaţi  de  diverşi  factori  dăunători.  Completările  în  regenerări naturale constituie 

categoria de lucrări de împăduriri  cea mai frecvent aplicată în practica silvică, cu perspectiva  

creşterii ponderii acestora în măsura în care arboretele  sunt optim structurate, corespunzătoare 

echilibrului ecologic. Se vor realiza astfel de lucrări în u.a.: 8G, 9, 10C, 10E, 55E, 55J, 56A, 56D 

din din aria protejată ROSCI0045 – Coridorul Jiului. 

În urma intervenţiei  cu lucrări de împădurire  rezultă  arborete  cu origine  combinată 

(natural şi artificială), caracterul natural sau artificial al ecosistemului respectiv fiind imprimat în 

mare măsură de ponderea în suprafaţă a uneia sau alteia din cele doua modalităţi de regenerare a 

pădurii. 

Operaţiunea  devine oportună  pentru regenerarea  punctelor  (locurilor)  unde regenerarea 

naturală nu s-a produs sau seminţişul natural instalat este neviabil, a fost grav vătămat  şi nu mai 

poate  fi valorificat,  aparţine  speciilor  nedorite  în viitoarea  pădure,  sau provine  din  lăstari  în  

cazul  unei  regenerări  mixte.  Completările  se  vor  face  numai  după evaluarea  corectă  (în  

fiecare  an)  a  stării,  desimii  şi  suprafeţei  ocupate  de  seminţişurile naturale. Pe această bază se 

va estima şi prognoza cantitatea de material de împădurire necesară,   sursa   de  aprovizionare,   

metoda,   schema   şi  dispeciiozitivul   de  împădurire preferabil, perioada otpimă de executare în 

teren. 

 

d) Lucrări de îngrijire a culturilor tinere 

 

În perioada de la instalare până la atingerea reuşitei definitive, culturile forestiere au de 

înfruntat acţiunea multor factori dăunători, dintre care pe prim plan se situează concurenţa 

vegetaţiei erbacee şi a lăstarilor copleşitori, seceta şi insolaţia, atacurile de insecte şi bolile 

criptogamice,   efectivele   de  vânat  etc.  Vulnerabilitatea   culturilor   în  această   perioadă, 

îndeosebi în cazul folosirii puieţilor cu rădăcină nudă, este agravată şi de şocul transplantării, la care 

se adaugă schimbarea  de mediu, deosebit de însemnata,  mai cu seamă în cazul folosirii  unor specii 

în afara arealului  lor natural  între momentul  plantării  (semănării)  şi al închiderii masivului, 
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concurenţa intra şi inter-specifică între puieţi este aproape inexistentă, dezvoltarea fiecărui exemplar 

fiind condiţionată de propriul fond genetic, de caracteristicile fenotipice  iniţiale şi de mediul de 

viaţă, care prezintă diferenţieri  de la un loc la altul, ca urmare a eterogenităţii  însuşirilor solului, a 

microclimatului  local, a compoziţiei şi densităţii covorului erbaceu etc. Datorită acestor factori, 

curând după înfiinţare, în culturile forestiere se manifestă  tendinţa ierarhizării  exemplarelor  în 

raport cu poziţia lor relativă. Eterogenitatea condiţiilor  de mediu şi a potenţialului  genetic al 

plantelor  influenţează  în sens pozitiv sau negativ procesul creşterilor curente individuale, putând 

conduce în scurt timp la o pronunţată diferenţiere dimensională a puieţilor şi chiar la dispariţia unui 

număr însemnat de exemplare. Fenomenul se poate solda cu consecinţe negative în ceea ce priveşte 

uniformitatea închiderii masivului, în unele situaţii prelungind exagerat atingerea reuşitei definitive. 

În scopul diminuării efectelor negative ale factorilor de mediu, pentru evitarea pierderilor, 

crearea şi menţinerea unor condiţii de creştere şi dezvoltare favorabile tuturor puieţilor, 

culturile forestiere sunt parcurse după instalare cu lucrări speciale de îngrijire, constând în 

înlăturarea unor defecţiuni şi omogenizarea condiţiilor de vegetaţie la nivelul întregii populaţii.  

În funcţie de natura şi scopul urmărit prin aplicare, lucrările se repetă în fiecare an, însă cu 

frecvenţă tot mai redusă pe măsură ce cultura se dezvoltă, este mai puţin vulnerabilă şi prin 

caracteristicile ei se apropie de reuşita definitivă. 

Principalele lucrări de îngrijire aplicate în culturi forestiere tinere constau în receparea 

puieţilor, reglarea desimii, întreţinerea solului şi combaterea vegetaţiei dăunătoare, precum şi din 

executarea  unor lucrări cu caracter  special  cum ar fi: fertilizarea  şi irigarea  culturilor; elagaj 

artificial, tăierile de formare şi stimulare, combaterea bolilor şi dăunătorilor ş.a.  

Se vor efectua stfel de lucrări pe o suprafață totală de 59,4 ha. 

Având  în vedere  descrierea  lucrărilor  silviculturale  de mai sus se poate  afirma  că 

acestea nu au un impact negativ asupra habitatelor  şi speciilor din cadrul în U.P. XXXVII FILIAȘI.  

Ele  conduc  la  îndeplinirea  ţelurilor  de  gospodărire  fixate  în concordanţă cu legislaţia în 

vigoare. Impactul poate aparea la executarea necorespunzătoare a acestor lucrări. 

 

 e.2) Impactul direct și indirect 

 

Impactul direct este manifestat asupra habitatelor forestiere identificate pe suprafața de 

aplicare a Amenajamentului Silvic din cadrul sitului ROSCI0045 – Coridorul Jiului. Asupra 

speciilor de interes comunitar din cadrul sitului se va exercita un efect redus si indirect. 

 
a) Impactul asupra Habitatelor forestiere 
 

Impactul lucrărilor silvice asupra habitatelor s-a realizat prin analiza efectelor acestora 

asupra criteriilor ce definesc starea favorabilă de conservare pentru fiecare tip de habitat. 
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Impactul lucrărilor silvice asupra habitatului 92A0 - Păduri de luncă (zăvoaie) din bazinul mediteranean și cel al Mării Negre dominante de Salix alba și Populus alba, 

prin analiza efectelor asupra criteriilor ce definesc starea favorabilă de conservare 

Indicatorul supus evaluarii 
Lucrări silvotehnice prevăzute în amenajament 

Împăduriri/ Completări Degajări Rărituri Tăieri rase Tăieri igiena 

1 2 3 4 5 6 

92A0 - Păduri de luncă (zăvoaie) din bazinul mediteranean și cel al Mării Negre dominante de Salix alba și Populus alba (a stat la baza desemnării siturilor ROSCI0045 – Coridorul Jiului) – 92,6 ha 

1. Suprafaţa 

1.1. Suprafaţa minimă Fără schimbări Fără schimbări Fără schimbări Fără schimbări Fără schimbări 

1.2. Dinamica suprafeţei Fără schimbări Fără schimbări Fără schimbări Fără schimbări Fără schimbări 

2. Etajul arborilor 

2.1. Compoziţia Fără schimbări 

Se ameliorează 

compoziţia arboretului,  

în concordanţă cu tipul natural 

de pădure 

Ameliorează calitativ 

arboretele sub raportul 

compoziţiei 

Se urmăreşte obţinerea 

regenerării artificială a 

speciilor caracteristice tipului 

natural fundamental de pădure 

Fără schimbări 

2.2. Specii alohtone Fără schimbări 

Se înlătură parţial sau integral  

speciile sau exemplarele 

copleşitoare care intervin 

negativ în reglarea  

echilibrului arealului respectiv 

Se înlătură arborii din orice 

specie şi orice plafon care, 

prin poziţia lor, împiedică 

creşterea şi dezvoltarea 

coroanelor arborilor de viitor 

Favorabil instalării 

speciilor alohtone 
Fără schimbări 

2.3. Mod de regenerare 
Promovează regenerarea  

artificială pe cale generativă 
Fără schimbări Fără schimbări 

Se promovează regenerarea 

artificială a speciilor 

caracteristice tipului natural 

fundamental de pădure ă 

Fără schimbări 

2.4. Consistenţa - cu excepţia 

arboretelor în curs de regenerare 
Fără schimbări 

Menţine integritatea 

structurală a arboretului 

(k>0,8), ameliorând cantitativ 

arboretele sub raportul 

distribuţiei lor spaţiale 

activând creşterea în grosime a 

arborilor de viitore 

Ameliorează calitativ 

arboretele sub raportul 

distribuţiei lor spaţiale, 

activând creșterea în grosime a 

arborilor valoroși 

Se parcurge suprafaţa de 

regenerat printr-o tăiere unică, 

executată în perioada de 

repaus vegetativ, pe cât posibil 

spre sfârșitul acesteia 

Fără schimbări 

2.5. Numărul de arbori uscaţi pe picior 

(cu excepţia arboretelor sub 20 ani) 
Fără schimbări Fără schimbări 

Se înlătură arborii uscaţi sau 

încurs de uscare 

Se extrag arborii uscaţi sau în 

curs de uscare, căzuţi, rupţi 

sau doborâţi de vânt sau 

zăpadă, puternic atacaţi de 

insecte 

Se extrag arborii uscaţi sau în 

curs de uscare, căzuţi, rupţi 

sau doborâţi de vânt sau 

zăpadă, puternic atacaţi de 

insecte 

2.6. Numărul de arbori aflaţi în curs de 

descompunere pe sol (cu excepţia 

arboretelor sub 20 ani) 

Fără schimbări Fără schimbări 
Se reduce numărul arborilor 

aflați în curs de descompunere 

Se reduce numărul arborilor 

aflați în curs de descompunere 

Se reduce numărul arborilor 

aflați în curs de descompunere 

3. Seminţişul (doar în arboretele sau terenurile în curs de regenerare) 

3.1. Compoziţia 

Se corecteazăcompoziţia astfel  

încât să se apropie cât mai 

mult de cea corespunzătoare 

tipului natural  fundamental de 

pădure 

Fără schimbări Fără schimbări 

Se urmăreşte obţinerea 

regenerării artificială a 

speciilor caracteristice tipului 

natural fundamental de pădure 

Fără schimbări 
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Indicatorul supus evaluarii 
Lucrări silvotehnice prevăzute în amenajament 

Împăduriri/ Completări Degajări Rărituri Tăieri rase Tăieri igiena 

1 2 3 4 5 6 

3.2. Specii alohtone Sunt utilizaţi puieţi autohtoni Fără schimbări Fără schimbări 
Favorabil instalării speciilor 

alohtone 
Fără schimbări 

3.3. Mod de regenerare 

Se folosesc puieți obținuți  

pe cale generativă din  

surse controlate 

Fără schimbări Fără schimbări 

Se promovează regenerarea 

artificială a speciilor 

caracteristice tipului natural 

fundamental de pădure ă 

Fără schimbări 

3.4. Grad de acoperire 

Se ameliorează structura 

arboretului prin introducerea 

de puieţi în golurile din care 

aceştia au dispărut din diverse 

cause sau nu s-au instalat 

Fără schimbări Fără schimbări 

Se urmărește să se asigure 

dezvoltarea sadelor, lăstarilor 

și drajonilor deja instalați 

Fără schimbări 

4. Subarboretul (doar în arboretele cu vârstă de peste 30 ani) 

4.1. Compoziția 
Nefavorabil 

instalării arbuştilor 

Nefavorabil instalării 

arbuştilor 

Nefavorabil instalării 

arbuştilor 
Favorabil instalării arbuştilor Favorabil instalării arbuştilor  

4.2. Specii alohtone 
Nefavorabil 

instalării arbuştilor 

Nefavorabil instalării 

arbuştilor 

Nefavorabil instalării 

arbuştilor 
Favorabil instalării arbuştilor  Favorabil instalării arbuştilor  

5. Stratul ierbos (doar în arboretele cu vârstă de peste 30 ani) 

5.1. Compoziția floristică 

Se modifică  

microclimatul  

 

Nu sunt condiții  

propice de dezvoltare 

 

Se modifică microclimatul 
Favorabil instalării speciilor 

ierboase 

Favorabil instalării speciilor 

ierboase 

5.2. Specii alohtone 
Se modifică  

microclimatul 

Nu sunt condiții propice 

de dezvoltare 
Se modifică microclimatul 

Favorabil instalării speciilor 

ierboase 

Favorabil instalării speciilor 

ierboase 

Evaluare impact pe  

categorii de lucrări 

Impact pozitiv  

nesemnificativ 

Impact pozitiv  

nesemnificativ 

Impact pozitiv  

nesemnificativ 

Impact pozitiv  

nesemnificativ 
Neutru 

 

 
Impact negativ semnificativ   

Impact negativ nesemnificativ   

Neutru   

Impact pozitiv nesemnificativ   

Impact pozitiv semnificativ   
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Chiar dacă prevederile Amenajamentului Silvic analizat implică doar habitatele forestiere, 

trebuie luate în considerare şi speciile de interes comunitar care sunt prezente în sit şi care utilizează 

pădurile ca habitat. 

Pentru realizarea condiţiilor necesare asigurări stării de conservarea favorabilă a speciilor 

(toate condiţiile necesare acestora atât pentru reproducere dar şi pentru hrănire, camunflare, 

protecţie termică,  etc.)  este  necesar  un  ansamblu  de  structuri  (adică  nu  doar  pădure  bătrână,  

arbori  de dimensiuni mari, scorburoşi, etc.), ca urmare, mozaicul structural al arboretelor creat prin 

aplicarea prevederilor amenajamentului este benefic. Astfel, existenţa populaţiilor viguroase ale 

unor specii de interes comunitar în pădurile cu rol de producţie (supuse managementului forestier 

activ), subliniează posibilitatea menţinerii stării de conservare favorabilă a speciilor respective cu 

aplicarea regimului silvic (ansamblul de norme tehnice, economice şi juridice) transpus în 

amenajamentul silvic. 

 

Pentru a menţine funcţiile diverse ale pădurii, este necesară o diversitate de forme (structuri 

şi compoziţii) ce pot fi obţinute numai printr-o gamă largă de intervenţii silviculturale. 
 

b) Impactul asupra speciilor de mamifere 
 

Speciile de mamifere care fac obiectul conservării în ROSCI0045 – Coridorul Jiului sunt 

Spermophilus citellus, Lutra lutra, Canis lupus, Ursus arctos și Lynx lynx. Dintre acestea în 

suprafața planului au fost identificate (conform cap. c.1) doar specia: Spermophilus citellus. 

Suprafaţa pentru care a fost realizat amenajamentul silvic conţine habitate favorabile pentru 

speciile de mamifere semnalate în zona analizată. Având în vedere mobilitatea foarte mare a 

speciilor de mamifere semnalat atât în aria naturală protejată cât şi în vecinătatea acestuaia, 

impactul prevederilor amenajamentului silvic asupra speciilor este nesemnificativ. 

Impact negativ direct – mamiferele de talie medie şi mică au o mobilitate mare şi vor părăsi 

zona de influenţă a planului stabilindu-se în zonele din jurul amplasamentului. 

Impactul negativ indirect –  nu  se  preconizează  un  impact  negativ  indirect  asupra 

mamiferelor din cadrul ori vecinătatea ariei naturale protejate. 

Impact pozitiv – nu este cazul. 

Impact pozitiv – nu este cazul. 

 
c) Impactul asupra speciilor de amfibieni şi reptile 
 

Cercetările la nivel ecosistemic realizate în cuprinsul amenajamentului silvic analizat ne 

îndreptăţesc să afirmăm că există o adevărată reţea de habitate disponibile pentru amfibieni, 

afectarea lor de către intervenţia antropică fiind practic lipsita de un impact semnificativ. 

Complexul de zone umede temporare şi permanente, reprezentate de bălţi şi băltoace cu apă 

stagnantă care se formează primăvara la topirea zăpezilor şi sunt întreţinute de reţeaua de izvoare, 

pâraie şi canale artificiale, permit supravieţuirea la nivel metapopulaţional a speciilor prezente. 

Astfel, în perimetrul considerat, echilibrul ecologic al populaţiilor de amfibieni şi reptile se 

menţine deocamdată într-o stare relativ bună, fără a fi supus unor factori disturbatori majori. Un 

management forestier adecvat care să conserve suprafeţele ocupate la ora actuală de pădure şi 

păşune, ca tipuri majore de ecosisteme, precum şi păstrarea conectivităţii în cadrul habitatelor vor 

putea asigura perpetuarea în timp a biocenozelor naturale, inclusiv a comunităţilor de amfibieni. 

Activitati cu potential perturbator asupra speciilor de amfibieni: 

 Degradarea zonelor umede, desecari, drenari sau acoperirea ochiurilor de apa; 

 Depozitarea rumegusului sau a resturilor de exploatare in zone umede; 

 Bararea cursurilor de apa; 

 Astuparea podurilor/podetelor cu material levigat sau cu resturi de vegetatie; 

 Utilizarea de pesticide pentru tratamentul padurilor. 
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d) Impactul asupra speciilor de nevertebrate 

 

Gradul impactarii unui habitat forestier utilizat de insecte variaza în functie de diferitele 

tipuri de activități care au loc în cadrul acelui habitat. Nivelul de impactare este dat atât de 

intesitatea și extinderea activității generatoare de impact, cât și de tipul de impact ce are loc în 

habitatul respectiv. 

Impactul amenajamentului silvic asupra habitatului utilizat de speciile de insecte [Carabus 

hungaricus (Corab), Coenagrion mercuriale (Ţărăncuţă), Coenagrion ornatum (Ţărăncuţă), 

Leucorrhinia pectoralis (Calul dracului), Isophya costata, Pholidoptera transsylvanica, Lucanus 

cervus (rădașca), Morimus funereus (croitoru cenușiu), Unio crassus (scoica mică de râu), 

Euphydryas aurinia (fluturele auriu), Lycaena dispar (fluturele roșu de mlaștină), Cerambyx cerdo 

(croitorul mare al stejarului), Carabus variolosus (carab.)], care face obiectul conservării în 

ROSCI0045 – Coridorul Jiului”, se poate încadra în patru mari categorii potentiale: 

 distrugerea habitatului; 

 fragmentarea habitatului; 

 simplificarea habitatului; 

 degradarea habitatului. 

Natura acestui impact depinde de tipul de stres exercitat de fiecare activitate asupra 

habitatului. De exemplu, activitatea de defrișare include înlaturarea arborilor, uscarea asociata a 

substratului pe care s-a aflat padurea, eroziunea și sedimentarea solului din imediata vecinătate și 

disturbarea habitatului prin zgomot și activitate umană. 

Simplificarea habitatelor  forestiere ca urmare a taierii arborilor include disparitia din acesta 

a componentelor ecosistemului cum ar fi arborii cazuti sau a bustenilor (lemnul mort), disțaritia 

microhabitatelor (cum ar fi cuiburile sau vizuinile) sau care au fost facute de neutilizat de către 

interventia antropica. In mod normal, alterarea structurii verticale a habitatului duce la reducerea 

diversității speciilor. Diversitatea structurală a habitatului oferă mai multe microhabitate și permite 

interacțiuni mult mai complexe între specii. 

În timp ce tăierile într-o pădure nu sunt obligatoriu o forma de modificare a habitatului, 

tăierea preferențiala a anumitor arbori din acea pădure reprezintă o formă de simplificare a 

habitatului. În timpul tăierilor selective, nu numai compoziția în specii se schimbă, dar tăierile 

creează mai mule microclimate extreme care sunt de obicei mai calde, mai reci, mai uscate si mai 

puțin ferite de vânt decât în pădurile naturale. 

Impactul activităților cu potențial degradativ asupra insectelor depinde de vulnerabilitatea 

acestora, precum si de contribuția relativă a impacturilor cumulative si interactive. Sensibilitatea 

populațiilor celor două specii de insecte este determinată de rezistența acestora la schimbări 

(capacitatea de  a  rezista  degradărilor)  si  vitalitate  (capacitatea  de  a  restabili  populații  viabile  

în condițiile schimbate). 

Speciile sunt de obicei mult mai vulnerabile fata de impactul antropic atunci cand ele se 

regăsesc în efective populaționale reduse, distribuție geografică ingustă, cerințe spațiale extinse, 

specializare înaltă (stenobiontie), intoleranta fata de agenți disturbanți, dimensiuni crescute, rata 

reproductivă redusă, etc, fapt care nu este coreespondent situației de față. 

Deoarece, conform capitolului c.1) niciuna din speciile de insectee nu se suprapun (nu 

interferează) cu suprafața inclusă în amenajamentul U.P. XXXVII FILIAȘI, considerăm că măsurile 

de gospodărire propuse habitatelor forestiere din cadrul amenajamentului silvic conduc la 

menţinerea sau chiar îmbunătăţirea stării de conservare favorabile atât a speciilor menţionate în situl 

Natura 2000, cât şi a celorlalte specii identificate în interiorul ariei naturale protejate. Având în 

vedere mobilitatea foarte mare a speciilor de nevertebrate nu preconizăm nici un impact negativ 

asupra acestora datorat implementării obiectivelor prevăzute în amenajamentul U.P. XXXVII 

FILIAȘI. 
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e) Impactul asupra speciilor de plante 
 

Prin realizarea lucrărilor de exploatare propuse prin prezentul amenajament silvic, impactul 

asupra asociaţiilor vegetale, precum şi impactul asupra populaţiilor de plante nu vor suferi 

modificări esenţiale. Având în vedere natura lucrărilor, starea de conservare a speciilor din 

interiorul sitului Natura 2000, precum şi gradul ridicat de regenerare a speciilor din interiorul ariei 

naturale protejate, impactul va fi de scurtă durată, pe suprafeţe restrânse, fără a modifica/diminua 

asociaţiile vegetale prezente respectiv a speciilor de interes comunitar/naţional semnalate în situl de 

importanţa comunitară. 

Lista speciilor de plante prezente în ROSCI0045 – Coridorul Jiului, cuprinde o singura 

specie de plante de interes comunitar, enumerată în anexa II la Directiva Consiliului 92/43/CEE, 

respectiv Marsilea quadrifolia. Această specie, desi este prezentă în formularul standard Natura 

2000 al sitului de interes comunitar analizat, nu este prezentă în habitatele forestiere care au facut 

obiectul analizei (conform capitolului c.1), aceasta nu se regăsesc în suprafața inclusă în 

amenajamentul U.P. XXXVII FILIAȘI). De altfel, conform planului de management specia nu a 

fost regăsită în sit, ci doar în proximitatea acestuia. 

Cu toate acestea, pentru mentinerea statutului de conservare este necesara protejare 

habitatelor în care trăiesc speciile de plante. În actele de reglementare pentru exploatarea masei 

lemnoase vor fi cuprinse măsuri stricte de mentinere a biotopului prin interzicerea depozitarii de 

masa lemnoasa şi amplasarea de rampe de incarcare, organizari de santier, etc pe suprafeţe unde 

speciile au fost identificate de către persoane specializate. 

 
f) Impactul asupra speciilor de pești 
 

Speciile de peşti existente în situl ROSCI0045 – Coridorul Jiului sunt: Gobio albipinnatus 

(Porcuşor de nisip), Alosa immaculate (Scrumbie de Dunăre), Cobitis taenia (Zvârlugă), 

Sabanejewia aurata (Dunăriță), Gymnocephalus schraetzer (Răspăr), Misgurnus fossilis (Ţipar), 

Aspius aspius (Avat), Pelecus cultratus (Bobiţă), Rhodeus sericeus amarus (Boartă), Zingel streber 

(Fusar), Zingel zingel (Pietrar), Gymnocephalus baloni (Ghiborţ de râu), Barbus barbus, Barbus 

meridionalis, Gobio kessleri. Dintre acestea în suprafața planului au fost identificate (conform cap. 

c.1) doar speciile: Gobio albipinnatus (Porcuşor de nisip), Cobitis taenia (Zvârlugă), Misgurnus 

fossilis (Ţipar), Aspius aspius (Avat), Rhodeus sericeus amarus (Boartă), Zingel streber (Fusar), 

Gymnocephalus baloni (Ghiborţ de râu), Barbus barbus, Gobio kessleri. 

Lucrările silvotehnice preconizate a se executa în arboretele U.P. XXXVII FILIAȘI nu vor 

avea o influenţă directă asupra populaţiilor de peşti din situl ROSCI0045 – Coridorul Jiului. Totuşi 

pentru evitarea oricărei dereglări menite să afecteze populaţiile de peşti în unităţile amenajistice 

învecinate cu cursurile de apă în care s-au propus lucrări silvotehnice se va crea o zonă tampon de 

minim 50 m pe ambele maluri. 
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e.3) Posibilele impacturi ale aspectelor de mediu (lucrărilor prevăzute în amenajament asupra 

elementelor de mediu) 

 

Aspect de mediu 

(Lucrări 

prevăzute) 

Elemente de mediu asupra cărora lucrările prevăzute în amenajamente ( aspectele de mediu) 

pot avea un anumit impact 

Aer Apă Sol Floră Faună Populaţie 

Lucrări de 

împădurire 

şi de comple-

tare a arbore-

telor 

tinere 

Favorabil 

semnifi-

cativ prin 

creşterea 

ponderii 

pădurilor în 

zonă cu 

efectele 

benefice ce 

decurg. 

Favorabil 

semnificativ 
prin creşterea 

gradului de 

reţinere a apelor 

la nivelul 

coronamentului 

Favorabil 

semnificativ 
prin creşterea 

gradului de 

acoperire al 

solului 

(consistenţă) și 

implicit 

protecţia la 

eroziune 

Favorabil semnificativ 
prin crearea condițiilor de 

dezvoltare pentru noi 

habitate 

Favorabil 

semnificativ prin 

crearea condițiilor 

de dezvoltare 

pentru noi habitate 

Favorabil 

semnificativ 
prin 

conservarea 

celorlalte 

elemente 

de mediu 

Lucrări de 

ajutorarea și 

îngrijire a 

regenerării 

naturale 

Favorabil 

semnifi-

cativ prin 

creşterea 

ponderii 

pădurilor 

cu 

proveniență 

naturală în 

zonă cu 

efectele 

benefice ce 

decurg. 

Favorabil 

semnificativ 
prin creşterea 

gradului de 

reţinere a apelor 

la nivelul 

coronamentului 

Favorabil 

semnificativ 
prin creşterea 

gradului de 

acoperire al 

solului 

(consistenţă) și 

implicit 

protecţia la 

eroziune 

Favorabil semnificativ 
prin crearea condițiilor de 

dezvoltare pentru noi 

habitate 

Favorabil 

semnificativ prin 

crearea condițiilor 

de dezvoltare 

pentru noi habitate 

Favorabil 

semnificativ 
prin 

conservarea 

celorlalte 

elemente 

de mediu 

Lucrări 

de îngrijire 

(degajări, 

rărituri, tăieri 

de igienă) 

Favorabil semnificativ prin asigurarea condiţiilor de dezvoltare a arboretelor în scopul realizării productivităţii lor 

naturale, în condiţiile asigurării funcţiilor de protecţie atribuite. 

În condiţii de producţie, arboretele parcurse cu lucrări de îngrijire, pe lângă faptul că li se asigură o creştere 

corespunzătoare, devin mult mai rezistente la factorii destabilizatori (diminuându-se riscul unor fenomene ca uscările 

în masă, rupturile de zăpadă, doborâturile de vânt, etc.). Intensităţile de intervenţie sunt mici și prin aplicarea acestor 

lucrări, niciodată gradul de acoperire al solului (consistenţa) nu scade sub 0,8. 

Tăieri 

progresive  

Favorabil 

semnifi-

cativ prin 

regenera-

rea pădurii 

în sine. 

Nefavorabil nesemnificativ doar 

în perioada aplicării tăierilor de 

racordare, prin dezgolirea parţială 

a terenului. Faptul că tăierea de 

racordare se face doar când 

regenerarea naturală este 

realizată pe cel puţin 70 %, 

atenuează efectele 

Nefavorabil semnificativ 

doar pe durata lucrărilor; 

 

Nesemnificativ pe termen 

lung 

Nefavorabil 

semnificativ doar 

pe durata 

lucrărilor; 

 

Nesemnificativ pe 

termen 

lung 

Nesemnificativ 

Tăieri rase  

Favorabil 

semnifi-

cativ prin 

regenera-

rea pădurii 

în sine. 

Nefavorabil nesemnificativ doar 

în perioada aplicării tăierilor (în 

parchete de max. 3 ha), prin 

dezgolirea terenului. Faptul că 

tăierea se face în afara sezonului 

de vegetație și reîmpădurirea 

este obligatoriu  a se realiza în 

maxim 2 ani, atenuează efectele 

(asigură revenirea la tipul natural 

fundamental de pădure) 

Nefavorabil semnificativ 

doar pe durata lucrărilor; 

 

Nesemnificativ pe termen 

lung 

(asigură revenirea la tipul 

natural fundamental de 

pădure) 

Nefavorabil 

semnificativ doar 

pe durata 

lucrărilor; 

 

Nesemnificativ pe 

termen 

lung 

Nesemnificativ 

 

Așa cum rezultă din tabelul de mai sus impactul nefavorabil, identificat, în cazul tăierilor progresive și 

rase, apare doar pentru o perioadă scurtă de timp (doar pe durata lucrărilor). De asemenea sunt 

prevăzute o serie de măsuri specifice tratamentelor, menite să vină în sprijinul menținerii statutului de 

conservare favorabilă pentru speciile și habitatele de interes comunitar (aceste măsuri sunt prezentate la 

capitolul următor).  
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e.4) Prezentarea măsurilor necesare a fi luate pentru menținerea statutului de conservare 

favorabilă a speciilor de interes counitar  

 

 Crearea condiţiilor pentru menţinerea şi asigurarea stabilităţii biodiversităţii 

ecosistemelor şi speciilor de plante şi/sau animale (din întreg fondul forestier naţional,  nu 

numai din zona siturilor constituite în acesta), este un deziderat de prim ordin al  

amenajamentelor  silvice.  

 Câteva din căile de acţiune prin care se realizează dezideratul anterior  amintit,  regăsite  în  

amenajament  la  „zonarea  funcţională”  şi  în  prevederi,  sunt : 

- conservarea ariei protejate ROSCI0045 – Coridorul Jiului –TIV; 

- conducerea arboretelor la vârste înaintate, urmărindu-se, îndeosebi,  regenerarea lor  naturală  din  

sămânţă (ciclul adoptat este de 90 ani la SU.P A); 

- realizarea unor lucrări de îngrijire şi conducere prin care să se menţină şi să se îmbunătăţească 

starea de sănătate, stabilitatea şi biodiversitatea naturală a fiecărui arboret şi a pădurii  în  ansamblul  

ei ; 

- promovarea unor compoziţii de regenerare cât mai apropiate de cele ale tipurilor natural  

fundamentale  de  pădure ; 

- utilizarea în cazul regenerărilor artificiale a materialelor forestiere  de  reproducere –  puieţi,  

sămânţă,  etc., de  provenienţă  locală ; 

- planificarea tăierilor de regenerare în spiritul continuităţii  recoltelor pe durate de minimum 60 de 

ani - conduce la realizarea unui mozaic de habitate naturale aflate în diverse stadii de dezvoltare, 

lucru benefic, în primul rând, pentru menţinerea şi dezvoltarea populaţiilor de animale şi  păsări  ce  

viețuiesc  în  zonă ; 

-   luarea  unor  măsuri  pentru  prevenirea  şi  combaterea  incendiilor; 

- ţinerea sub control a efectivelor populaţiilor de insecte  dăunătoare  (care  pot  produce  gradaţii  

catastrofale)  şi  prin  protejarea  duşmanilor  naturali  ai  acestora ; 

- gospodărirea raţională a speciilor care fac obiectul activităţii  de vânătoare, prin distribuirea de 

hrană complementară şi suplimentară atunci când este necesar, menţinându-se efectivele şi 

proporţiile pe sexe la niveluri optime, asigurându-se astfel o stare bună de sănătate, evitându-se 

producerea unor epizootii, totodată respectându-se cu stricteţe perioadele  de prohibiţie şi evitându-

se executarea unor lucrări deranjante în perioada  de  împerechere ; 

- gospodărirea raţională a speciilor care fac obiectul pescuitului, prin amplasarea de construcţii 

hidrotehnice speciale care să contribuie la oxigenarea apei, repopulări cu specii indigene, 

menţinerea arborilor de pe marginea cursurilor de apă, care asigură umbră şi hrană, evitarea unor 

posibile  epidemii  şi  respectarea,  cu  stricteţe,  a  perioadele  de  prohibiţie ; 

- recoltarea raţională şi ecologică a fructelor de pădure, ciupercilor comestibile  şi  a  speciilor  de  

plante  medicinale ; 

 În plus faţă de cele anterior prezentate, în amenajamentul silvic nu s-au  propus  

următoarele  lucrări : 

- producerea, utilizarea, stocarea, transportul sau manipularea de substanţe, noxe, aerosoli, materiale 

sau deşeuri solide, care ar putea   afecta  speciile  sau  habitatele  din  siturile  „Natura  2000” ; 

- realizarea de construcţii forestiere;  

- realizarea unor activităţi care să devieze cursuri de apă, să genereze poluare fonică, luminoasă, 

atmosferică, sau prin care să se   exploateze diverse zăcăminte minerale (de suprafaţă sau subterane) 

sau   cursuri  de  ape ;  

- realizarea de defrişări în vederea schimbării categoriei de folosinţă  a  terenului ; 

- efectuarea unor activităţi care să determine deteriorarea sau dispariţia  (distrugerea)  unor  habitate  

sau  specii  de  interes  comunitar ;  

-  inundarea  unor  terenuri ;  

- crearea unor bariere, de orice natură, care să ducă la izolarea reproductivă  a  vreunei  specii  de  

interes  comunitar. 

- activităţi sau lucrări care să afecteze, direct sau indirect, zonele  de  hrănire,  reproducere  sau  

migrare  a  speciilor  de  interes  comunitar; 
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Nivelul de zgomot variază  în funcţie  de tipul şi intensitatea operaţiilor, tipul utilajelor  în 

funcţiune, regim de lucru, suprapunerea numărului  de surse  şi dispunerea   pe suprafaţa orizontală   

si/sau verticala,  prezenţa  obstacolelor   naturale sau artificiale cu rol de ecranare.  Datorită faptului 

că planul se afla într-o zonă deschisă,  efectul acestora va fi mult diminuat şi limitat la zona de 

activitate. 

Ca şi măsuri generale  pentru conservarea habitatelor și a speciilor de floră şi faună asupra 

ariei naturale protejate din cadrul U.P. XXXVII FILIAȘI recomandăm: 

 respectarea prevederilor amenajamentului silvic; 

 respectarea prevederilor legale în domeniul protecţiei mediului; 

 asigurarea  condiţiilor  tehnice  şi  organizatorice  pentru  activităţile  efectuate,  astfel 

încât să se prevină riscurile pentru persoane, bunuri sau mediul înconjurător; 

 întreţinerea şi repararea utilajelor din dotare se va realiza în ateliere mecanice 

specializate; 

 menţinerea bălţilor, pâraielor, izvoarelor şi a altor corpuri mici de apă, mlaştini, 

smârcuri, într- un stadiu care să le permită să îşi exercite rolul în ciclul de reproducere al 

peştilor, amfibienilor, insectelor etc. prin evitarea fluctuaţiilor excesive ale nivelului 

apei, degradării digurilor naturale şi poluării apei – în toate unităţile amenajistice; 

 la colectarea masei lemnoase se interzice târârea şi depozitarea buştenilor în albiile 

pârâurilor; 

 se va evita colectarea masei lemnoase pe timp nefavorabil (ploi); 

 exploatarea masei lemnoase se va realiza astfel încât să se evite degradarea solului; 

 în  perioadele  de  îngheţ/dezgheţ  sau  cu  precipitaţii  abundente,  în  cazul  în  care 

platforma drumului auto forestier este îmbibată cu apă, se interzice transportul de orice 

fel; 

 se vor nivela căile de scos-apropiat folosite la colectarea lemnului, după terminarea 

lucrărilor; 

 se vor utiliza tehnologii de exploatare adecvate condiţiilor de teren, în funcţie de felul 

tăierii; 

 se vor fasona coroanele arborilor separat la locul de doborâre, nu se vor scoate arborii cu 

coroană, masa lemnoasă rezultată se va pachetiza în sarcini de dimensiuni reduse, astfel 

încât pentru scoaterea  acestora  să se evite degradarea  solului, arborilor şi seminţişului; 

 arbori nemarcaţi situaţi pe limita căilor de scos-apropiat, vor fi protejaţi obligatoriu 

împotriva vătămărilor, prin aplicarea de lugoane, ţăruşi şi manşoane; 

 doborârea  arborilor  se execută:  în afara suprafeţelor  cu regenerare  naturală  sau 

artificială, pentru a se evita distrugerea sau vătămarea puieţilor, respectiv pe direcţii care 

să nu producă vătămări sau rupturi ale arborilor nemarcaţi; 

 la tăierile cu restricţii: colectarea lemnului se face în afara porţiunilor cu seminţiş, 

respectiv scosul lemnului se face prin târâre pe zăpadă şi prin semitârâre sau suspendare, 

în lipsa acesteia; 

 se  interzice  aplicarea  tehnologiei  de  exploatare  a arborilor  cu  coroană,  variant 

arbori întregi, cu excepţia cazurilor în care operaţiunea  de scos-apropiat  se realizează 

cu funiculare sau suspendat; 

 la tăierile  de produse  principale  cu restricţii,  resturile  de exploatare  se strâng pe 

cioate, în grămezi cât mai înalte, în afara ochiurilor sau zonelor cu seminţiş natural, fără 

a ocupa mai mult de 10% din suprafaţa parchetului; 

 la   terminarea   exploatării   parchetului   se   interzice   abandonarea   resturilor   de 

exploatare pe văile şi pâraiele din interiorul parchetelor;  

 tăierea arborilor se realizează cât mai jos, astfel încât înălţimea cioatei, măsurată în 

amonte să nu depăşească 1/3 din diametrul secţiunii acesteia, iar la arborii groşi de 30 

cm să nu depăşească 10 cm; 

 doborârea arborilor începe cu cei aninaţi şi uscaţi; 

 se  interzice  degradarea  zonelor  umede,  desecarea,  drenarea  sau  acoperirea 

ochiurilor de apă; 
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 tehnologia de exploatare a masei lemnoase din parchete care este diferenţiată  în funcţie 

de tratamentul  aplicat şi de felul tăierii, nu trebuie să producă prejudicierea  peste 

limitele  admise  de reglementările  specifice,  a arborilor  nemarcaţi,  degradarea  solului  

şi a malurilor de ape; 

 este interzisă depozitarea materialelor lemnoase în albiile pâraielor şi văilor sau în locuri 

expuse viiturilor; 

 nu se vor amenaja depozite de carburanţi în pădure şi în apropierea cursurilor de apă; 

 nu se vor executa în pădure lucrări de reparaţii a motoarelor, de schimbare a uleiului şi 

încărcare a rezervoarelor auto cu combustibil; 

 se interzice deversarea în apele de suprafaţă, apele subterane, evacuarea pe sol şi 

depozitarea în condiţii necorespunzătoare a uleiurilor uzate; 

 este interzisă stocarea/depozitarea temporară a deşeurilor în pădure; 

 se  interzice  folosirea   utilajelor  cu  şenile  la  operaţiunea   de  scosul-apropiatul 

materialului lemnos; 

 se vor utiliza numai căile de acces şi cele de transport forestier aprobate şi prevăzute în 

planul de situaţie; 

 în cazul  unei ameninţări  iminente  cu un prejudiciu  asupra  mediului  sau în cazul 

producerii unui prejudiciu asupra mediului, se vor respecta şi aplica prevederile OUG. 

nr.68/2007. În termen de două ore de la luarea la cunoştinţă a apariţiei ameninţării, 

trebuie să informeze ANPM, Autoritatea pentru Protecţia Mediului locală; 

 să se instruiască personalul de exploatare asupra măsurilor de protecţie a mediului, a 

obligaţiilor şi responsabilităţilor ce le revin, precum şi a condiţiilor impuse prin 

prezentul sudiu de evaluare adecvată; 

 să se ia toate măsurile de: prevenire şi stingere a incendiilor, iar în caz de incendiu să 

intervină  la stingerea  incendiilor  cu utilaje  proprii  şi personalul  muncitor  existent  

până  la intervenţia altor autorităţi; 

 prevenirea apariţiei focarelor de infestare a lemnului şi a pădurii în parchetele de 

exploatare şi în platformele primare. 

 

 În habitatele de pădure din zona de suprapunere a sitului de importanţă comunitară peste 

fondul forestier, în arboretele de protecţie şi producţie, pe lângă funcţiile prioritare de protecţie 

evidenţiate de categoriile funcţionale atribuite arboretelor (categorii din tipul III), se 

reglementează şi producţia de masă lemnoasă, cu respectarea tuturor restricţiilor impuse de legile 

şi normativele în  vigoare.  

 

Prin aplicarea lucrărilor silvotehnice efectivele populaţiilor existente în cadrul și ariei 

protejate ROSCI0045 – Coridorul Jiului, nu sunt afectate în mod semnificativ, suprafața acestora 

fiind suficient de mare pentru a asigura pe termen lung menţinerea  tuturor speciilor rnenţionate. 

Mai mult decât atât există și o serie de măsuri în vederea menținerii statutului de conservare: 

- periodicitatea intervențiilor foarte rară (maxim 2 intervenții/u.a. în decursul a 10 ani), în 

scopul asigurării liniștii speciilor și habitatelor de interes conservativ; 

- perioade medii-lungi de regenerare (în cazul arboretelor din SU.P A), cu intensitati ale 

interventiilor relative mici  în scopul realizarii unor structuri verticale  diversificate în viitor, 

structuri foarte favorabile conservării speciilor și habitatelor de interes conservativ; 

- efectuarea intervențiilor de punere în lumină și racordare, la tăierile progresive, doar în afara 

sezonului de vegetație, evitându-se în acest fel perioadele  de împerechere şi cuibărit (în 

cazul arboretelor din SU.P A). 

 Având în vedere cele anterior prezentate, se constată că aplicarea prevederilor amenajamentului:  

- nu duce la reducerea exemplarelor din speciile de interes comunitar din zonă; 

- nu provoacă o reducere sau o fragmentare a habitatelor. Modul de gospodărire asigură  

menţinerea şi conservarea habitatelor, acestea reprezentând unul din obiectivele 

principale ale amenajamentelor; 

- nu are un impact negativ asupra factorilor care determină menţinerea stării favorabile de 

conservare a siturilor de interes comunitar; 
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- nu poate produce modificări ale dinamicii relaţiilor care definesc structura siturilor de 

interes comunitar. 

 Deci se poate afirma că impactul  potenţial asupra habitatelor şi/sau speciilor de plante 

sau animale protejate din  zona  analizată,  este  minimal  (practic  nesemnificativ)  şi  de  foarte  

scurtă  durată   (având în vedere că prevederile amenajamentelor sunt pentru o perioadă de 10 ani, 

suprafaţa pe care se va executa o lucrarea, implicit timpul de execuţie al acesteia, este  foarte  

redusă – 10%  din  cea  înregistrată  în  planurile  de  recoltare  şi  cultură).  

 Prevederile amenajamentelor, prin însuşi faptul că asigură continuitatea  şi extinderea 

pădurii (prin completarea golurilor şi/sau împădurirea suprafeţelor destinate împăduririi), nu pot 

prezenta un impact potenţial. Impactul prevederilor amenajamentelor este foarte limitat, în primul 

rând datorită suprafeţele foarte mici pe care se va interveni cu diverse lucrări în raport cu 

suprafeţele habitatelor  respective şi în al doilea rând prin faptul că, aşa cum s-a mai arătat, o parte 

din speciile protejate nu au o legătură directă cu habitatele de pădure. O confirmare a acestei 

afirmaţii o constituie faptul că majoritatea speciilor protejate se dezvoltă la fel de bine şi în alte 

zone (teritorii)  în  care  se  aplică  aceleași  lucrări,  unele  chiar  mai  intensive.  

 Puţinele intervenţii care se fac (se vor face) în vederea realizării prevederilor 

amenajamentelor, sunt organizate în spaţiu şi timp de aşa natură încât  întreaga  faună  din  zonă  să  

aibă  liniştea  necesară  şi  să  nu  fie  periclitată  în  nici  un  fel. 

 

Un lucru foarte important îl constituie faptul că prin conservarea habitatelor de pădure 

protejate prin siturile din reţeaua ecologică „Natura 2000” (aspect avut în vedere la realizarea 

amenajamentelor), se realizează şi o protecţie şi respectiv o conservare a habitatelor vecine, 

protejate sau nu. 

Ca urmare  prin reglementările  şi măsurile  propuse de amenajamentul  silvic în studiu, 

nu se realizează  un impact  negativ  asupra  speciilor  existente cadrul ariei protejate 

ROSCI0045 – Coridorul Jiului. 
 

Nu sunt informaţii privitoare la eventualitatea unui impact cumulativ, acest fiind foarte 

improbabil.  
 

Având în vedere cele prezentate anterior, se poate afirma că nu se poate identifica un impact negativ 

semnificativ, nici direct, nici indirect pe termen scurt și nici pe termen lung. Putem afirma ca impactul 

amenajamentului silvic asupra speciilor/habitatelor protejate nu poate fi decât pozitiv, prin conservarea 

habitatelor respective și menţinerea condiţiilor favorabile de înmulţire și dezvoltare pentru habitatele și 

populaţiile de faună protejate.  

e.5) Surse de poluanţi 
 

Protecţia calităţii apelor 

Nu există evacuări directe de ape tehnologice, uzate. Nu există riscul afectării calităţii solului și a 

pânzei de apă freatică. Din contra, îngrijirea şi menţinerea pădurii contribuie atât la reţinerea apei, cât şi la 

menţinerea pânzei freatice la o anumită adâncime și a scurgerilor solide la un nivel redus. 

 
Protecţia aerului 

Singurele surse de emisii în atmosferă le pot constitui cele produse de motoarele cu ardere internă ale 

utilajelor cu care se execută lucrările de recoltare şi colectare a materialului lemnos. Aceste emisii pot fi 

considerate ca nesemnificative deoarece utilajele acţionează pe perioade scurte (1-15 zile), la intervale de 

timp relativ mari (1-2 ori în 10 ani - perioada de aplicare a amenajamentului). În concluzie, se poate afirma 

că valoarea concentraţiilor de poluanţi atmosferici din activităţile specifice de gospodărire a pădurilor se 

încadrează în limitele admise. 

 
Protecţia împotriva zgomotului și vibraţiilor 

Activităţile silvice specifice nu prezintă un impact în afara zonei de lucru – locuinţele sunt situate la 

distanţe apreciabile. 

 
Protecţia împotriva radiaţiilor 

Nu este cazul. 
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Protecţia solului și a subsolului 

Activităţile specifice sectorului silvic nu produc factori poluatori pentru solul și subsolul zonei de 

activitate. Toate prevederile amenajamentului au fost adoptate cu luarea în considerare a protecţiei solurilor. 

 
Protecţia ecosistemelor terestre şi acvatice 

Una din principalele sarcini ale amenajamentului este acea de a proteja ecosistemele existente. Toate 

măsurile de gospodărire au la bază principiul continuităţii pădurii, continuitate care asigură protecţia 

fondului forestier în totalitate lui, implicit a ecosistemelor existente în fondul forestier sau în preajma 

acestuia. Mai mult decât atât, amenajamentul prevede măsuri pentru refacerea acelor ecosisteme forestiere 

care necesită acest lucru. 

 
Gospodărirea deşeurilor generate 

Deoarece activitatea de prelucrare a materialului lemnos recoltat se face în centre specializate, în zona 

de aplicare a prevederilor amenajamentului nu se pot crea probleme legate de gestionarea deşeurilor.  

 
Gospodărirea substanţelor și preparatelor chimice rezultate 

Nu este cazul. 

 

e.6) Prevederi pentru monitorizarea mediului 

 

Pentru activităţile specifice nu sunt necesare anumite dotări sau măsuri pentru limitarea emisiunilor de 

poluanţi de mediu sau manifestarea unor factori perturbatorii de mediu. 

Monitorizarea amenajamentului silvic se va realiza conform următorului program: 

 

Obiective Indicatori de monitorizare Frecvența de monitorizare 

Monitorizarea lucrărilor de ajutorare a 
regenerări naturale 

Suprafața   anuală   parcursă   cu 
lucrări   de ajutorare a regenerării 
naturale 

 

Anual 

 

Monitorizarea lucrărilor de îngrilire și 

conducere a arboretelor tinere 

- suprafața anuală parcursă cu rărituri; 
- volumul  de  masă  lemnoasă  

recoltat  prin aplicarea răriturilor; 

 
Anual 

 
Monitorizarea tăierilor de igienizare 

a pădurilor 

-   suprafața   anuală   parcursă   cu   
tăieri   de igienizare; 
- volumul  de  masă  lemnoasă 
recoltat  prin aplicarea tăierilor de 
igienizare 

 

 
Anual 

 
Monitorizarea aplicării tratamentelor 

silvice 

-  suprafața  anuală  parcursă  cu 
lucrări  de produse principale; 
- volumul  de  masă  lemnoasă 

recoltat  prin aplicarea tăierilor de 

produse principale 

 

 
Anual 

Monitorizarea stării de sănătate a 
arboretelor 

 

- suprafețe infestate cu dăunători 
 

Anual 

Monitorizarea impactului presiunii 
antropice asupra arboretelor 

 

- volumul de masă lemnoasă tăiată 

ilegal 

 

Anual 

 

e.7) Lucrări necesare organizării de şantier 

 

Pentru lucrările ce se vor executa pe aceeaşi suprafaţă sunt necesare  maxim 1-2 zile pentru 

organizarea șantierului și acesta de maxim două ori în deceniu - în perioadele premergătoare executării 

lucrărilor silvice prevăzute în amenajamente. 
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Practic, la nivel național, existenţa și conservarea habitatelor de pădure este o consecința a aplicării 

prevederilor amenajamentelor anterioare. O dovadă în acest sens o reprezintă faptul că în habitatele care 

s-au gospodărit pe baza de amenajamente, timp de peste 70 de ani, nu au fost semnalate influenţe 

negative.  

Putem CONCLUZIONA ca realizarea prevederilor amenajamentului nu poate avea o influenţă 

negativă asupra ecosistemelor forestiere cuprinse în amenajament.  

Menţinerea unei stări corespunzătoare a arboretelor de aici (prin aplicarea, cu stricteţe, a 

prevederilor amenajamentului) contribuie la conservarea mediului, implicit la conservarea biodiversităţii 

locale. 

 

Amenajamentul silvic, propune lucrări care vizează protecția mediului înconjurător motiv pentru 

care putem spune ca este un proiect care contribuie la îmbunătățirea condițiilor de mediu şi nu un 

distrugător de mediu. 

 

 
Întocmit,   

ŞEF DE PROIECT 

Sima Gabriel, 

Semnătura 
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